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Statii dedurizare SOFT 10, SOFT 18 si SOFT 25

SOFT 10, SOFT 18 and SOFT 25 Softening stations

Impianti di potabilizzazione SOFT 10, SOFT 18 e SOFT 25
Wasserenthartungsstationen SOFT 10, SOFT 18 und SOFT 25
CrtaHumm ymsardennss SOFT 10, SOFT 18 n SOFT 25
OwmekoTtsBalum ctaHuum SOFT 10, SOFT 18 n SOFT 25
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Statii dedurizare SOFT 37 si SOFT 50

SOFT 37 and SOFT 50 Softening stations

Impianti di potabilizzazione SOFT 37 e SOFT 50
Wasserenthartungsstationen SOFT 37 und SOFT 50
CraHummn ymsaryenns SOFT 37 n SOFT 50
OwmekoTaBalum ctaHumm SOFT 37 n SOFT 50




Statie tratare MIX 25

MIX 25 Treatment station
Impianto di trattamento MIX 25
Behandlungsstation MIX 25
CraHuus obpabotku MIX 25
MpeuncreartenHa ctaHumsa MIX 25

\)

Statie tratare MIX 37 si MIX 50

MIX 37 and MIX 50 Treatment station
Impianto di trattamento MIX 37 e MIX 50
Behandlungsstation MIX 37 und MIX 50
CraHuum o6pabotkm MIX 37 n MIX 50
MpeuncreartenHa ctaHumsa MIX 37 n MIX 50




Fig.1 Schema de montaj statii cu rasini schimbatoare de rasini

Fig.1 Schema di montaggio degli impianti con resine a scambio ionico
Fig.1 Mounting diagram, resin stations with exchange resins
Abb. 1 Montageschema fur Harzstationen mit Harztauscher
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Fig. 2 Robinet amestec
Fig. 2 Mixture tap

Fig. 2 Rubinetto miscuglio
Abb. 2 Mischschieber
Puc. 2 KpaH cmelunBaHus
®ur. 2 CmecuTeneH kpaH

Fig. 4 Alimentarea statiei

Fig. 4 Station supply

Fig. 4 Rifornimento dell'impianto
Abb. 4 Versorgung der Station
Puc. 4 MNMopava cTtaHumn

dur. 4 3axpaHBaHe Ha CTaHUmMATaI

Fig. 3 Pozitii Bypass

Fig. 3 Bypass positions
Fig. 3 Posizioni Bypass
Abb. 3 ByPass - Stellungen
Puc. 3 MNMosuumm bypass
®ur. 3 Mosnummn Bypass

pozitia bypass
bypass position
posizione bypass
Bypass-Position
noauums bypass
noauums bypass

pozitia service

service position
posizione service
Service-Position

nosuuus service

nosuums cepsus

Fig. 5 Conectare la canalizare

Fig. 5 Connection to the sewerage

Fig. 5 Collegamento alla fognatura
Abb. 5 Kanalisationsanschluss

Puc. 5 CoeguHeHune Kk kaHanusauum
®ur. 5 Cebp3BaHe KbM KaHanm3aumaTa

Tub evacuare saramura (@ int. 12 mm)
Brine discharge tube (@ int. 12 mm)
Tubo evacuazione salamoia (& int. 12 mm)
Rohr -Salzsole Abfluss (Innenweite @ 12 mm)
LnaHr BbIGpoca consiHon cmecy (J BH. 12 Mm)
OTBOAHUTENHa TPbGa 3a ConeH pasTBop
(G BB 2 MMy

Tub preaplini(@ int. 12 mm)
Overflow tubg (@ int. 12 mm)

i Tubo di scarico (@ int. 12 mm)
= Rohr -Uberladf (Innenweite @ 12 mm)
£ WnaHr nepen@aa (D BH. 12 Mm)
i MpenuBHa TPbO6a (J BLTP. 12 MM)

Sewage system
Fognatura
Kanalisation
Kananusauus
Kananusaums




Fig. 6 Etapele de asamblare statii compuse din doua corpuri (simplex)

Fig. 6 Assembling stages of stations composed of two blocks (simplex)

Fig. 6 Le tappe di assemblaggio degli impianti composti da due nuclei (simplex)
Abb. 6 Etappen fir den Zusammenbau der zweiteiligen Stationen (Simplex)
Puc. 6 Otanbl cbopa cTaHumMii COCTaBNeHHbIX U3 ABYX KOpnycoB (simplex)

dur. 6 ETanu Ha crnoGsiBaHe Ha CTaHLUK, CbCTOSILLM Ce OT ABE Tena (CUMMnekc)
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Stimati parteneri,

Va multumim ca ati ales sistemele de tratare apa cu rasini schimbatoare de ioni aqguaPUR fabricate de
SC Valrom Industrie SRL.
nainte de utilizare va rugdm si cititi cu atentie aceste instructiuni de instalare si exploatare.

Pentru alte informatji va rugam sa vizitafi site-ul www.valrom.ro sau www.aqua-pur.ro

1. TIPURI DE SISTEME $I CARACTERISTICI TEHNICE

Tehnologia de tratare/filtrare cu rasini schimbatore de ioni este una din cele mai simple si mai convenabile
metode de imbunatatire a calitatii apei. Sistemul de tratare a apei cu rasina schimbatoare de ioni este
imbunatatit prin adaugarea altor medii cu scop de a reduce din apa alti poluanti din apa ca de exemplu
fier, amoniu.

n acest manual este prezentati montarea si operarea urmatoarelor sisteme de tratare:

- statii dedurizare <aquaPUR> SOFT — pe baza de réasini schimbétoare de ioni;

- statii tratare <aquaPUR> MIX — un amestec de diverse medii filtrante.

Statii de dedurizare <aquaPUR> SOFT

Duritatea apei este cauza frecventa de defectiuni ale instalatiilor de incalzire, in special centrale, boilere,
electrocasnice (masina de spalat, fier de calcat, cafetiere, etc), efecte care duc la cheltuieli suplimentare
si chiar deprecierea confortului. Un alt efect al apei dure este spumarea redusa a detergentilor si
sapunurilor, care conduce la cresterea cheltuielilor de intretinere a locuintei. Alte efecte ale apei dure
sunt de natura estetica cum ar fi depunerile pe obiectele sanitare si de confort cum ar fi deprecierea
hainelor, uscarea pielii si a parului.

Dedurizarea prin schimb de ioni este cea mai simpla si convenabild metoda pentru a reduce duritatea
apei. Rasinile schimbatoare de ioni atrag si retin ionii de calciu si magneziu dizolvati in apa si sunt
fnlocuiti cu ionii de sodiu. Cand se consumé volumul de apa intre doua regenerari, rasina se va regenera
cu solutie de clorura de sodiu (saramura). Ciclurile regenerarii sunt: Backwash (Spalare inversa), Brine
draw (Alimentare cu saramura), Rinse (Clatire) si Refill (Reumplere).

Statii tratare <aquaPUR> MIX

Statile de tratare <aquaPUR> MIX realizeaza reducerea concentratiilor mai multor substante intr-o
singura treapta bazata pe mediul de filtrare Ecomix.

Mediul filtrant din statile MIX este un amestec de medii care cuprinde rasini schimbéatoare de ioni cu
proprietati sinergice. Tn interiorul sistemului de tratare, patul de mediu filtrant se stratificd in straturi care
lucreaza complementar reducand din apa duritatea, fierul, manganul, amoniul si substante organice.
Regenerarea mediului este facuta cu solutie de clorura de sodiu intr-un mod identic cu acela al
dedurizatoarelor.




1.1 Statii dedurizare SOFT
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1.2 Statii tratare MIX
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2. INSTALAREA SISTEMELOR

2.1. Locul de montare
o Trebuie sa fie ferit de inghet si de contactul direct cu razele soarelui.
o Trebuie sa fie uscat.
o NU trebuie sa fie inundabil.
o Suprafata trebuie sa fie plana si sa suporte greutatea statiei. Nu se accepta montarea statiei pe
suprafete inclinate.
o Recomandat sa fie cat mai aproape de canalizare. Furtunul conectat la preaplinul statiei si cel
conectatla stutul de evacuare aapelor de regenerare trebuie sa fie cat maiaproape de un sifon/gura de
canalizare, deoarece curgerile prin aceste furtune sunt gravitationale.

2.2 Conditii de montare (Vezi Fig1, pag 4)
o Trebuie montat un filtru mecanic maxim 100 microni.
o Recomandam montarea statiei si a filtrului mecanic pe by pass.
o Recomandam montarea unei supape de sens dupa statia de dedurizare/tratare care sa previna
refluxul de apa.
o Recomandam montarea de manometre inainte si dupa sistemul de tratare apa.
o Pentru alimentarea electrica se va folosi doar transformatorul din dotare (12V).
o Consumatorii externi (ex. robinetul care alimenteaza sistemul de irigatii) se monteaza inainte de
filtrul de impuritati si de statia de tratare cu rasini schimbatoare de ioni.
(Vezi Fig1, pag 4)

2.3 Componente necesare instalarii si punerii in functiune a sistemelor

Acestea NU fac parte din pachetul de livrare.
o Furtun cu diametrul interior 12 mm si coliere pentru conectarea preaplinului la canalizare si a
racordului de evacuare apa de spalare/regenerare.
o Sare tip pastile cu puritate de peste 99,5% NaCl. Folosirea de alte tipuri de saruri duce la
degradarea rasinii/mediului filtrant si nefunctionarea sistemului.

2.4 Etapele instalarii statiei

Recomandam instalarea echipamentului de catre un specialist.

Tnainte de instalare verificati daca statia este completa si nu a suferit deteriorari in urma manipulérilor
si transportului. Dacéa considerati ca ceva nu este in reguld, va rugdm sa contactati firma de unde ati
achizitionat statia.

Informativ:

Utilizatorul are posibilitatea de a regla duritatea apei dupa statie. Prin rotirea vanei de amestec in
sensul acelor de ceasornic poate creste duritatea apei la iesirea din statie iar in sens invers acelor de
ceasornic poate reduce duritatea la iesirea din statie. (Vezi Fig 2, pag 5)

In pozitia de service robinetele sunt deschise, tot fluxul de apa trece prin statie.
In pozitia de bypass robinetele sunt inchise, fluxul de apa NU trece prin statie, se pot face interventii la
statie fara sa fi nevoie de intreruperea alimentarii cu apa. (Vezi Fig 3, pag 5)

' Datorita faptului ca, de la caz la caz, distanta intre canalizare si statie difera, furtunul de 12 mm si

colierele de 12-22 mm, nu sunt incluse, se achizitioneaza separat in functie de nevoi.
°



Asigurati curgerea gravitationala in furtunele care fac conectarea intre preaplin, respectiv racord
evacuare apa spalare/regenerare si canalizare. Asigurati-va ca furtunele nu sunt obturate si ca
apa din canalizare nu poate refula pe acestea la racordul de preaplin, respectiv la racordul de
evacuare.

@ ——mm

' NU conectati statia direct la 220 V.
°

2.4.1 Etapele instalarii sistemelor tip cabinet
(cu tancul de rasina si vasul de sare in acelasi corp)

» Pozitionati sistemul la locul hotarat respectand conditiile de la punctele 2.1 si 2.2.

* Introduceti conectorii in bypass (Fig 6, pag 6 - foto 15,16)

+ Conectati instalatia de alimentare la by-passul statiei (Vezi Fig 4, pag 5), la intrarea care are
semnul ,—” orientat catre statie (statia de tratare vine cu sistemul de by-pass premontat, cele doua
conexiuni ale by-passului sunt de 1” cu filet exterior)

* Pentru conectarea tevilor la by-passul statiei folositi materiale de etansare (teflon etc.)

* Instalatia de apa catre consumatori se conecteaza la by-pass, pe iesirea cu semnul ,—” orientat
catre exteriorul statiei. (Vezi Fig 4, pag 5)

+ Conectati racordul de preaplin al statiei la canalizare cu ajutorul furtunului de 12 mm si a colierelor
de 12 - 22 mm achizitionate. (Vezi Fig 5, pag 5)

+ Conectati racordul de evacuare apd de regenerare al statiei la canalizare cu ajutorul
furtunului de 12 mm si a colierelor de 12 - 22 mm. (Vezi Fig 5, pag 5)

* Asigurati-va ca bypass-ul este in pozitie de bypass (cu robinetele inchise) (Vezi Fig 3, pag 5)

Punerea in functiune:

* Pe toata perioada de instalare robinete bypass sunt inchise (nu exista apa in statie).
* Se conecteaza la alimentarea electrica prin transformatorul din dotare 12V.
+ Se va urmari panoul vanei de control.
+ Se elimina aerul din statie astfel:
- Se seteaza [Stepwise Regen/Backwashing]: Se apasa [Menu] si se selecteaza utilizand , ¥”
pana la [Stepwise Regen] si apasati [SET/REGEN] ---> [Backwashing]
- Se deschide Y%z cursa robinet bypass de la intrarea in statie semnalizata cu sageata spre vana
- Se urmareste ca pe furtunul de evacuare apa de spalare/regenerare sa curga apa.
» Se deschide total robinetul bypass de la intrarea in statie semnalizata cu sageata spre vana
» Se urmareste ca pe furtunul de evacuare apa de spalare sa curga apa limpezita
« Cand apa este limpede se apasa [SET] succesiv pana apare [SYSTEM RETURN].
« Daca aerul nu este eliminat sau apa nu este limpede, se repeta ciclul [Backwash]
+ Se deschide robinetul de iesire din statie
» Se desumfla si se scoate perna de aer din vasul de saramura si se alimenteaza vasul cu sare si
10 litri de apa.



2.4.2 Etapele instalarii statiilor cu tanc rasina si vas saramura separate (simplex)

Statile cu tanc rasina si vas saramura separate se livreaza semiasamblate. Asamblarea lor se realizeaza
la locul de montaj. Pentru asamblare efectuati urmatorii pasi: (vezi figura 6, pag. 6)

Pozitionati sistemul la locul hotarat respectand conditiile de la punctele 2.1 si 2.2.

(1) Dupa pozitionarea tancului cu rasina (FRP), se monteaza in interior tubul central cu difuzorul
premontat in partea de jos a tancului in pozitia predefinta (de obicei este montat).

(2) Nivelul la partea superioara a tubului central cu difuzorul trebuie sa fie la acelasi nivel cu deschiderea
tancului FRP, acceptat maxim +5mm.

(3), (4) Acoperiti, in partea superioara, tubul central.

(5) Tncércati rezervorul FRP cu mediul filtrant. Asigurati-va ca mediul filtrant nu intra si in tubul central.

In timp ce incarcati rezervorul FRP cu mediul filtrant, asigurati-va ca tubul central raméne pozitionat
vertical si in mijlocul rezervorului.

ATENTIE! Nu extrageti tubul central cu difuzor premontat din pozitia initiala.

(6) Tnléturati acoperirea tubului central.

(7) Se curata filetul tancului cu rasina (FRP) de particulele de mediu filtrant (se poate clati cu apa).

(8) Se monteaza difuzorul superior (crepina superioarad) pe vana, astfel: in interiorul vanei sunt 4 pene
de fixare iar pe crepina 4 fante corespunzatoare, se cupleaza intre ele prin apasare astfel penele vor
patrunde in fante si apoi se roteste crepina. Montarea crepinei pe vana se verifica prin incercarea de

extragere a crepinei.

(9) Ansambilul vana de control cu difuzor superior montat se introduce pe tubul central prin apasare.
Difuzorul superior montat in vana trebuie sa imbrace tubul central.

(10) Tn$urubati vana de control pe tancul cu rasina (FRP).
(11) Ridicati capacul vasului de saramura si introduceti tubul prin orificiul existent.

(12), (13) Se desurubeaza piulita cotului de saramura din vana, se introduce tubul prin piulita astfel incat
sa treaca aproximativ 1 cm. Se introduce piesa tronconica in tub.

(14) Se insurubeaza ansamblul in vana.

(15) Se scot sigurantele bypass-ului si se introduc prin apdsare conectorii.
(16) Se monteza sigurantele bypass-ului.

(17) Se introduce bypass-ul in vana.

(18) Se asigura legatura intre bypass si vana cu ajutorul clemelor metalice.
(19) Se introduce senzorul de debit in bypass.

(20) Sistem complet.

Respectati in continuare pasii de montaj (vezi 2.4.1) de la varianta cabinet.
Respectati in continuare pasii de punere in functiune (vezi 2.4.1) de la varianta cabinet.



3. PROGRAMARE VANA

3.1 Descrierea panoului de comanda al vanei

MENIU
SETEAZA

SuUs
JOS

Descriere MENIU
1 Current Time Setting - Setare data si ora
2 Regeneration Time Setting - Setare ora de regenerare

3 Regeneration Cycle Setting - Setare numar zile pentru regenerarea de protectie
4 Regeneration Meter Setting - Volum apa regenerata
5.1 Backwash. - Spalare inversa
5 Step Wise Regen. 5.2 Brine - Saramura
Regenerare in trepte 5.3 Rinse - Clatire
5.4 Refill - Reumplere
6 Manual Regeneration - Regenerare manuala
7.1 Backwash Duration
- Setare durata spalare inversa
7.2 Brine Draw Duration
(not applicable for filter valve)
- Setare durata alimentare cu saramura
7.3 Rinse Duration
- Setare durata de clatire
7.4 Refill Duration Time Setting
(not applicable for filter valve)
- Setare durata reumplere vas saramura

7.5.1 Time Clock

- Regenerare in functie
de timp

7.5.2 Meter Immediately
- Regenerare
volumetrica imediata
7.5.3 Meter Delayed
Regenerare
volumetrica intarziata
7.5.4 Mixed

- Regenerare mixta

7 Advanced setting
(Setari avansate)

7.5 Regen. Mode
- Mod regenerare

7.6 Load default
- Revenire la setarile din fabrica

' Sistemele au vanele setate pe modul REGENERARE MIXT.
°



3.2 Initializarea sistemului

Dupa ce vana a fost conectata la sursa de energie electrica, aceasta va trece automat in pozitia de lucru
iar pe ecran vor fi afisate mesajele: System intializing (Initializare sistem), Please wait (Va rog asteptati)

System initializing
Please wait

Initializare sistem
Va rog asteptati

3.3 Pozitia de Stand-by
Daca vana este programata in Timer mode (Mod regenerare in functie de timp), pe ecranul vanei va
aparea urmatorul mesaj:

Current day/Time Data/Ora
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00

Data si ora urmatoarei regenerari
00-00-0000 00:00:00

Time of Next Regen
00-00-0000 00:00:00

Daca vana este programata in Meter mode (Modul regenerare in functie de volum), pe ecranul vanei va
aparea urmatorul mesaj:

Current day/Time Data/Ora
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Residual/Total Water Cantitate apa Total
00.00m* 0000.00m?® pana la urmatoarea cantitate apa
regenerare folosita
00.00m? 0000.00m?

3.4 Setarea parametrilor

Pentru setarea paramerilor apasati tasta MENIU ,[”. Pentru siguranta, dupd 3 minute de nefolosire,
meniul revine in stand-by si se blocheaza. Tn aceastd situatie pentru a accesa fereastra de setare a
parametrilor vanei este necesar sa tineti apasat timp de 5 secunde pe tasta MENIU ,[J".

Dupa ce ati accesat MAIN MENU (Meniul principal), parametrii vanei vor fi afisati. Pentru a selecta un
parametru cu tasta UP, A” (Sus) navigati prin meniu in sus, iar cu tasta DOWN , ¥” (Jos) navigati
prin meniu in jos. Dupa ce ati selectat un parametru, pentru a-l accesa apasati tasta SET ,m”.

Tn menul principal parametrii vor fi afisati dupa cum urmeaza:

3.4.1. Current time setting (Setare data si ora)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,m”, va aparea urmatoarea fereastra:

:::::System Times===== =====Data §| ora=====

00-00-0000 00:00

Press L to cancel
Press m to confirm

00-00-0000 00:00

Apasa | pentru iesire
Apasa = pentru confirmare




Pentru a naviga in cadrul ferestrei folositi tasta SET ,m”, iar pentru a modifica valorile folositi tastele
UP, A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos). Pentru a confirma modificarile facute apasati tasta SET ,m”.
Dupa ce ati confirmat modificarile facute va aparea urmatoarea fereastra:

Setting Complete! Setare completa!
Press L to return Apasa ' pentru revenire

Prin apasarea tastei MENIU ,, . ” veti reveni la MAIN MENIU (Meniul principal).

3.4.2. Regeneration time setting (Setare ora de regenerare)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,w”, va aparea urmatoarea fereastra:

=====Regen. Time===== =====Ora regenerare=====
00:00 00:00
Press | to Return Apasa 'J pentru revenire
Press = to Confirm Apasa = pentru confirmare

Pentru a naviga in cadrul ferestrei folositi aceeasi procedura ca la punctul "3.4.1.".
3.4.3. Regeneration cycle setting (Setare numar zile pentru regenerarea de protectie)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,w”, va aparea urmatoarea fereastra:

=====Regen. Cycle===== =====Ciclu regenerare=====
00 days 00 zile
Press |J to Return Apasa ' pentru revenire
Press = to Confirm Apasa = pentru confirmare

Din fabrica acest parametru este setat la 7 zile pentru Timer mode (Modul regenerare in functie de timp)
si la 10 zile pentru Mix mode (Modul regenerare mixt). Se recomanda a se pastra aceste setari.

Mai jos, in acest manual, veti gasi procedura de alegere a modului de regenerare. Daca veti alege Modul
de regenerare in functie de timp, este bine sa setati acest parametru la valoarea de 3 zile.

Pentru a naviga in cadrul ferestrei folositi aceeasi procedura ca la punctul "3.4.1.".

3.4.4. Regeneration meter capacity settings (Setare volum apa intre 2 regenerari)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,m”, va aparea urmatoarea fereastra:

====z=Regen. Meter Setting===== =====Volum apa regenerata====7
Capacity: 00.00 m? Capacitate: 00.00 m?
Press 'Jto Return Apasa L pentru revenire
Press = to Confirm Apasa = pentru confirmare




Din fabrica acest parametru este setat la 6 m3.
Acest parametru este foarte important pentru functionarea corecta a statiei si se introduce de catre
' beneficiar, fiind diferit de la o situatie la alta.
Pentru a calcula corect acest parametru aveti nevoie sa stiti duritatea apei si capacitatea ciclica a
statiei pe care ati achizitionat-o.

Astfel: Capacitatea ciclica se gaseste pentru fiecare statie la inceputul acestui manual la capitolul

»1. Modele si caracteristici tehnice,,.

Duritatea se afla din buletinul de analize al apei care urmeaza a fi tratata. (pentru realizarea analizelor
contactati compania Valrom Industrie)

Formula de calcul:
Volum apa intre 2 regenerari = Capacitate ciclica / Duritate =[m?]

Exemplu de calcul:

Capacitate ciclica = 75 pentru ,Statie dedurizare <aquaPUR> SOFT 25”
(conform capitolul ,1. Modele si caracteristici tehnice,,)

Duritate apa = 15 °G

Volum apa intre 2 regenerari = Capacitate ciclica / Duritate = 75/15 =5 [m?]

Dupa efectuarea calculului, in fereastra respectiva, la Capacity (Capacitate) se introduce rezultatul
obtinut. Pentru a naviga in cadrul ferestrei folositi aceeasi procedura ca la punctul "3.4.1.".

' Tn acest moment statia este functionald. Setérile urmatoare se adreseaza personalului autorizat.
°
3.4.5. Stepwise regeneration (Regenerare in trepte)

Un ciclu de regenerare al rasinii este alcatuit din mai multe trepte in urmatoarea ordine:

» Backwash (spalare inversa a patului de rasina)

* Brine draw (alimentare cu saramura a patului de rasina)

* Rinse (clatirea patului de rasina)

* Refil (reumplere cu apa a rezervorului de saramura)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,m”, puteti realiza, la alegere, in functie de nevoie,
doar una din treptele unui ciclu de regenerare, astfel:

Pentru inceput, vana va incepe automat cu treapta de Backwash deschizédnd urmatoarea fereastra

Backwashing... Spalare inversa...

Any Key to Cancel Orice tasta pentru iesire

Daca nici una din tastele vanei nu este apasata atunci vana va finaliza treapta de Backwashing
(30 minute) si se va intoarce la MAIN MENU (meniul principal) fara a continua cu restul treptelor.

Daca in timp ce vana realizeaza treapta de Backwash apasam oricare tasta a vanei, aceasta va trece la
treapta urmatoare, afisand:

Brine Drawing... Alimentare cu saramura...

Any Key to Cancel Orice tasta pentru iesire




Daca nici una din tastele vanei nu este apasata atunci vana va finaliza treapta de Brine drawing
(60 minute) si se va intoarce la MAIN MENU (meniul principal) fara a continua cu restul treptelor.

Daca in timp ce vana realizeaza treapta de Braine drawing apasam oricare tasta a vanei, aceasta va
trece la treapta urmatoare, afisand:

Rinsing... Clatire...

Any Key to Cancel Orice tasta pentru iesire

Daca nici una din tastele vanei nu este apasata, atunci vana va finaliza treapta de Rinsing (30 minute)
si se va intoarce la MAIN MENU (meniul principal) fara a continua cu restul treptelor.

Daca in timp ce vana realizeaza treapta de Rinsing apasam oricare tasta a vanei, aceasta va trece la
treapta urmétoare, afisand:

Refilling... Reumplere...

Any Key to Cancel Orice tasta pentru iesire

Dacaniciunadintastele vaneinu este apasata, atuncivanavafinaliza treapta de Refilling (30 minute) sise va
intoarce la MAIN MENU (meniul principal).

Daca in timp ce vana realizeaza treapta de Refiling apasam oricare tasta a vanei, aceasta se va intoarce
la MAIN MENU (meniul principal).

3.4.6. Manual regen (Regenerare manuala)

Vana are posibilitatea prin accesarea acestui parametru sa realizeze un ciclu intreg de regenerare,
astfel:

Va incepe cu treapta de Backwash, apoi va trece automat prin fiecare treapta, Brine draw, Rinse, Refill
intorcandu-se automat in MAIN MENIU (Meniul principal), reintrand in service dupa finalizarea intregului
proces de regenerare.

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,w”, va aparea urmatoarea fereastra:

Regenerating... Regenerare...
Any Key to Cancel Orice tasta pentru iesire
Backwashing... Spalare inversa...

e N B —

3.4.7. Advanced settings (Setari avansate)

Accesand acest parametru prin intermediul tastei SET ,w”, va aparea urmatoarea fereastra:

=====Advanced Setting===== =====Setari avansate=====
1 Backwash duration 1 Durata spalare inversa
1 Brine draw duration 1 Durata alimentare cu saramura
1 Rinse duration 1 Durata clatire
1 Refill duration 1 Durata reumplere vas saramura
1 Regen.Mode 1 Mod regenerare
1 Load Default 1 Revenire la setari din fabrica




Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos) pentru a naviga in aceasta fereastra iar pentru a accesa
un parametru folositi tasta SET ,m”. Pentru a reveni la meniul precedent folositi tasta MENIU ,J”.

3.4.7.1. Backwash duration time settings (Setare durata spalare inversa)

=====Backwash Duration===z== ===z=Ciclu regenerare=====
00 minutes 00 minute
Press L to Return Apasa 'J pentru revenire
Press m to Confirm Apasa m pentru confirmare

Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos) pentru a schimba valorile si tasta SET ,m” pentru a
salva modificarile. Dupa salvarea modificarilor va aparea urmatoarea fereastra:

Setting Complete! Setare completa!
Press ' to Return Apasa ' pentru revenire

Prin apasarea tastei MENIU ,J” a vanei, aceasta va reveni la meniul anterior. Daca timp de 1 minut
nu se va apasa nici o tasta, vana va reveni la meniul stand-by. Orice valoare modificata va reveni la
valoarea initiala daca aceasta nu a fost salvata cu tasta SET ,m”".

' NU modificati acest parametru;
Daca statia nu functioneaza corespunzator, contactati personalul S.C. Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.2. Brine draw duration time setting (Setare durata alimentare cu saramura)

=====Brine Draw Duration===== =Durata alimentare cu saramura=
00 minutes 00 minutes
Press | to Return Apasa L pentru revenire
Press = to Confirm Apasa = pentru confirmare

Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos) pentru a schimba valorile si tasta SET ,m” pentru a
salva modificarile. Dupa salvarea modificarilor va aparea urmatoarea fereastra:

Setting Complete! Setare completa!
Press | to Return Apasa | pentru revenire

Prin apasarea tastei MENIU ,J” a vanei, aceasta va reveni la meniul anterior. Daca timp de 1 minut
nu se va apasa nici o tasta, vana va reveni la meniul stand-by. Orice valoare modificata va reveni la
valoarea initiala daca aceasta nu a fost salvata cu tasta SET ,m”".

' NU modificati acest parametru;
Daca statia nu functioneaza corespunzator, contactati personalul S.C. Valrom Industrie S.R.L.



3.4.7.3. Fast rinse duration time setting (Setare durata de clatire)

=====Rinse Duration===== =====Durata clatire=====
00 minutes 00 minutes
Press | to Return Apasa 'J pentru revenire
Press m to Confirm Apasa m pentru confirmare

Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN ,, ¥” (Jos) pentru a schimba valorile si tasta SET ,m” pentru a
salva modificarile. Dupa salvarea modificarilor va aparea urmatoarea fereastra:

Setting Complete! Setare completa!
Press L to Return Apasa ' pentru revenire

Prin apasarea tastei MENIU ,[J” a vanei, aceasta va reveni la meniul anterior. Dac& timp de 1 minut
nu se va apasa nici o tasta, vana va reveni la meniul stand-by. Orice valoare maodificata va reveni la
valoarea initiala daca aceasta nu a fost salvata cu tasta SET ,m".

' NU modificati acest parametru;
Daca statia nu functioneaza corespunzator, contactati personalul S.C. Valrom Industrie S.R.L.

°
3.4.7.4. Refill duration time settings (Setare durata reumplere vas saramura)
=====Refill Duration===== ===2zDurata reumplere vas saramura=====

00 minutes 00 minutes
Press L to Return Apasa ' pentru revenire
Press m to Confirm Apasa = pentru confirmare

Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos) pentru a schimba valorile si tasta SET ,m” pentru a
salva modificarile. Dupa salvarea modificarilor va aparea urmatoarea fereastra:

Setting Complete! Setare completa!
Press 'Jto Return Apasa ' pentru revenire

Prin apasarea tastei MENIU ,[J” a vanei, aceasta va reveni la meniul anterior. Dac& timp de 1 minut
nu se va apasa nici o tasta, vana va reveni la meniul stand-by. Orice valoare maodificata va reveni la
valoarea initiala daca aceasta nu a fost salvata cu tasta SET ,m".

' NU modificati acest parametru;
Daca statia nu functioneaza corespunzator, contactati personalul S.C. Valrom Industrie S.R.L.



3.4.7.5. Select regeneration mode (Selectare mod de regenerare)

Tn aceasta fereastra puteti sa alegeti modul de regenerare cel mai potrivit nevoilor dumneavoastra.

=====Regen. Mode===== =====Mod regenerare=====
1 Timer 1 Regenerare in functie de timp
1 Meter Immediate 1 Regenerare volum-metrica imediata
1 Meter Delayed 1 Regenerare volum-metrica intarziata
1 Mix Regen 1 Regenerare mixta

1

Folositi tastele UP ,A” (Sus) si DOWN , ¥” (Jos) pentru a selecta parametrul dorit si tasta SET ,w’
pentru a confirma parametrul selectat. Apasati tasta MENIU ,, I pentru a reveni la meniul anterior.

Timer (Regenerare in functie de timp) - statia va initia regenerarea la ora setata si la data rezultata in
urma numarului de zile setat pentru ciclul de regenerare.

Meter immediate (Regenerare volumetricd imediatd) — statia va initia regenerarea imediat ce
volumul de apa pe care-l poate trata intre doua regenerari a fost consumat.

Meter delayed (Regenerare volumetrica intarziatd) — cand cantitatea pe care o poate trata pana la ur-
matoarea regenerare a ajuns la 0, statia va initia regenerarea la ora stabilita (ora 02:00 AM stabilita din
fabrica).

Mix regeneration (Regenerare mixtd) — cand cantitatea pe care o poate trata pana la urmatoarea
regenerare a ajuns la 0, statia va initia regenerarea cu prima ocazie, la ora stabilita; daca se ajunge la
numarul de zile setate inainte ca, cantitatea de apa pe care o poate trata intre doua regenerari sa ajunga
la 0, atunci statia va initia regenerarea.

Din fabrica, statiile sunt setate pe Modul de regenerare mixt. Va recomandam sa pastrati acest mod de
regenerare.

3.4.7.6. Restore factory default settings (Revenire la setarile din fabrica)

Load Default Revenire la setari fabrica
Press | to cancel Apasa U pentru iesire
Press = to confirm Apasa m pentru confirmare

Apasati tasta SET ,m” pentru a reveni la setarile din fabrica. Prin apasarea tastei MENIU ,, ” a vanei,
aceasta va reveni la meniul anterior. Daca timp de 1 minut nu se va apasa nici o tasta, vana va reveni
la meniul stand-by. Orice valoare modificata va reveni la valoarea initiala daca aceasta nu a fost
salvata cu tasta SET ,m".

' Daca ati revenit la setarile din fabrica, contactati personalul Valrom pentru restabilirea setarilor
necesare statiei dumneavoastra.



4. MASURI DE PRECAUTIE

« Tnainte de orice operatie de intretinere sau reparatie, intrerupeti alimentarea cu energie electrica,
inchideti robinetii de alimentare cu apa si depresurizati instalatia.

» Nu puneti greutéati pe statie.

» Tineti evidenta consumului de sare si completati cand este nevoie.

» Verificati periodic etansarile conexiunilor.

» Periodic verificati ora si data si corectati-le daca este necesar.

» Filtrul montat Thainte de statie trebuie intretinut si schimbat la nevoie.
* Protejati statia si componentele de umiditate.

5. DEPANARE

PROBLEMA

CAUZA

REZOLVARE

1.Scade debitul de apa

1. Presiunea din alimentare scazuta.

1. Cresteti presiunea din alimentare.

2. Filtru colmatat.

2. Curatati sau Tnlocuiti filtrul montat
naintea statiei.

3. Pat mediu filtrant colmatat

3. Consultati paragraful 3.

4. Vana de control infundata.

4. Desfaceti, verificati si curatati
vana.

5. Bypass defect .

5. Verificati si reparati bypass.

2. A scazut calitatea
apei tratate.

1. Analiza apei eronate.

1. Refaceti analiza apei si contactati
vanzatorul.

2. Calitatea apei din alimentare s-a
schimbat.

2. Faceti o analiza a apei si con-
tactati vanzatorul.

3. Bypass in pozitia gresita.

3. Rotiti vana bypass pe pozitia de
operare.

4. Tubul ascendent sau garnituri
deteriorate.

4. Desfaceti aparatul, reparati/in-
locuiti tubul si Tnlocuiti sau lubrifiati
garniturile daca e necesar.

5. Patul filtrant colmatat.

5. Consultati paragraful 3.

6. In etapa de antrenare se pierde
mediu filtrant.

6. Consultati paragraful 4.

7. Regenerare improprie/slaba a
filtrului.

7.Consultati paragraful 6.

8. Scurgeri de apa in vana de
control.

8. Desfaceti vana de control,
verificati-o si nlocuiti sau lubrifiati
garniturile daca e necesar.

3. Patul filtrant
colmatat.

1. Debitul de apa de spalare
insuficient.

1. Verificati debitul de apa de
spalare. Daca presiunea din
alimentare este intre limitele
acceptate si debitul de apa este
insuficient, verificati si curatati/
nlocuiti dacé e nevoie linia de
drenare.

2. Timp insuficient pentru etapa de
spalare.

2. Cresteti durata etapei de spaélare.
(contactati service Valrom)

3. Difuzorul superior/inferior
infundat.

3. Curatati difuzorul superior/inferior.

4. Mediul filtrant este
eliminat din rezervor.

1. Mediu filtrant este antrenat si
eliminat in etapa de regenerare.

1. Verificati difuzorul superior.
Inlocuiti- daca este nevoie.

2. Mediu filtrant este antrenat si
eliminat in functionare.

2. Verificati difuzorul inferior.
Inlocuiti- daca este nevoie.



PROBLEMA

5. Aparatul nu
regenereaza

6. Saramura nu este
trasa total sau partial in
etapa de regenerare.

7. Rezervorul de sare
nu este incarcat
suficient/deloc cu apa.

8. Consum excesiv de
sare la regenerare.

9. Rezervorul de sare
se incarca cu mai
multa apa decat este
nevoie.

10. Apa are gust sarat.

11. Apa curge perma-
nent pe evacuare.

12. Lipsa informatii pe
display
13. Pe ecran apare

mesajul [System main-
tenance]

CAUZA
1. Alimentarea cu energie electrica
oprita.
2. Sare in cantitate insuficienta in
rezervor.
3. Saramura nu este trasa partial
sau total in etapa de regenerare.
4. Vana de control este defecta sau
au fost schimbate setarile.
5. Rezervorul de sare nu a fost
alimentat cu apa sau insuficient
alimentat cu apa.
1. Presiune scazuta in instalatia de
alimentare cu apa.
2. Injectorul sau tubul de saramura
infundat/colmatat.
3. Supapa de aer/aerisitor obturata
de cristale de sare.
4. Pierdere de presiune mare (vana
de control, mediu filtrant sau
distribuitoarele infundate).
5. Linia de saramura nu este
etansa, astfel ca este injectat si aer.
6. Setarile au fost modificate.
1. Presiunea apei de alimentare
scazuta.
2. Injectorul sau tubul de saramura
infundat.
3. Aerisitorul blocat.
4. Au fost modificate setarile.
5. Plutitorul a ramas blocat.
1. Setarile au fost schimbate.
2. Rezervorul de sare se incarca cu
mai multa apa decat este nevoie.
1. Presiunea apei din alimentare
prea mare.
2. Setarile au fost modificate.

1. Mediul filtrant nu a fost clatit
suficient

2. Debit scazut in momentul spalarii.
1. Alimentarea cu energie electrica a
fost intrerupta in timpul regenerarii.
2. Garniturile ansamblului de dis-
tantieri sunt deteriorate.

1. Lipsa tensiune.

2. Transformator defect.
3. Placa electronica defecta.
1. Eroare de soft

REZOLVARE
1. Verificati alimentarea cu energie.

2. Verificati nivelul de sare si
completati rezervorul cu sare.
3. A se vedea paragraful 6.

4. Verificati vana de control si
setarile .
5. A se vedea paragraful 7.

1. Verificati presiunea din
alimentare.

2. Curatati injectorul si/sau tubul de
saramura.

3. Curatati supapa de aer/aerisitor.

4. A se vedea paragraful 1.4.

5. Verificati etansarea.

6. Contactati producatorul.
1. Verificati presiunea din retea.

2. Curatati injectorul sau tubul de
saramura.

3. Verificati si curatati aerisitorul.
4. Contactati producatorul.

5. Trageti plutitorul (in sus) pe tija.
1. Contactati producatorul.

2. A se vedea paragraful 9.

1. Verificati presiunea de
alimentare.
2. Contactati producatorul.

1. Mariti timpul operatiei [Rinse -
Clatire]

2. Verificati si curatati DLFC.

1. Puneti vana in bypass péana la
alimentarea cu energie electrica.

2. Verificati si nlocuiti garniturile de-
teriorate.

1. Verificati alimentarea electrica,
atat a retelei electrice cat si a vanei.
2. Tnlocuiti transformatorul.

3. Tnlocuiti placa electronica.

1. Restartati alimentarea cu
tensiune.



6. CONCENTRATIILE MAXIME ADMISE iN APA CARE INTRA (INFLUENT)

Statii dedurizare SOFT

DUNtatea ..., 42 °dH
[ PN 0,20 mg/l
MaNGAN ... 0,05 mg/l

Pura din punct de vedere microbiologic

Statii tratare MIX

Consumul chimic de oxigen
Total solide dizolvate ............ccooiiiiiiiiiiiii e,
Pura din punct de vedere microbiologic

Service Valrom: Tel: +4 0724.200.005



Dear partners,

Thank you for having chosen the water treatment systems with ion exchange resins aquaPUR
manufactured by SC Valrom Industrie SRL.
Prior to utilization, please read carefully these guidelines for installation and operation.

For other information please refer to the site www.valrom.ro or www.aqua-pur.ro

The treatment/filtering technology with ion exchange resins is one of the simplest and most convenient
methods to improve water quality. The water treatment system with ion exchange resins is improved by
adding other agents aimed to reduce other pollutants from water as for instance iron, ammonium.

The mounting and operation of the following treatment systems is shown in this handbook:

- <aquaPUR>SOFT softening stations based on ion exchange resins,

- <aquaPUR>MIX treatment stations — a mix of various filtering agents.

<aquaPUR> SOFT softening stations

Water hardness is the frequent cause of defects in the heating installations, especially, stations,
boilers, electric household appliances (washing machine, flat-irons, coffee machines etc.) which lead to
additional expenses and even a depreciation in comfort. Another effect of the hard water is a reduced foam
formation of detergents and soaps which leads to an increase in the house maintenance costs. Other
effects of hard water are those of an aesthetic type such as deposits on sanitary appliances and those
related to comfort such as clothes depreciation, skin and hair drying.

Softening through an ion exchange is the simplest and most convenient method to reduce water
hardness. lon exchange resins attract and retain calcium and magnesium ions diluted in water to be
replaced with sodium ions. When the water volume is consumed between two regenerations, the resin
will be regenerated with sodium chloride solution (brine). The regeneration cycles are: Backwash, Brine
draw, Rinse and Refill

<aquaPUR> MIX treatment station

<aquaPUR> MIX treatment stations achieve a reduction in concentration of several substances based on
only one step in Ecomix filtering agent.

The filtering agent from MIX stations is a mix of agents that includes ion exchange resins with
synergic properties. Inside the treatment system, the filtering agent bed is stratified on levels that work in a
complementary way, reducing hardness from water, iron, manganese, ammonium and organic
substances. The medium regeneration is carried out with a sodium chloride solution in an identical way
as that performed by softeners.



1.1 SOFT Softening stations
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1.2 MIX Treatment station
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2. SYSTEM INSTALLATION

2.1. Mounting place
o It should be deprived of freeze and a direct contact with sun rays
o It should be dry.
o It should NOT be flooded.
o Surface should be plane and accommodate the station weight. No station mounting on acclive
surfaces is accepted.
o It is recommended to be as near as possible to the sewage system.
The hose connected to the station overflow and that connected to the regeneration waters discharge
socket should be as near as possible to a slush trap/pit as discharges through these hoses are
gravitational.

2.2 Mounting conditions (See figure 1, page 4)
o A mechanical filter of maximum 100 microns should be mounted.
o It is recommended to mount the station and the mechanical filter on by pass.
o It is recommended to mount a direction valve after the softening/treatment station that should
prevent water reflux.
o It is recommended to mount pressure gauges before and after the water treatment system.
o Only the provided transformer will be used for the electric supply (12V).
o External consumers (e.g. the valve supplying the irrigation system) are mounted before the
impurities filter and the treatment station with ion exchange resins. (See figure 1, page 4)

2.3 Components necessary for system installation and putting into operation

They are not part of the supply package.
o Hose with an interior diameter of 12 mm and collars to connect the overflow to the sewage system
and the connection for wash /regeneration water discharge.
o Salt tablets with a purity of more than 99.5% NaCl. The use of several types of salt may lead to a
resin/filtering agent degradation and system malfunction.

2.4 Stages of station installation

Equipment installation by a specialist is recommended.

Prior to installation please check whether the station is complete and has not suffered any deteriorations
further to handling and transport. If you think that there is anything that is not in order, please contact the
company where from the station was purchased.

For information purposes :

User has the possibility to control water hardness beyond the station. By rotating the mix tank clockwise
water hardness may be increased when exiting the station and if counter clockwise water hardness may
be reduced when exiting the station. (See figure 2, page 5)

In service position valves are open, the entire water flow passes through the station.
In bypass position valves are closed, the water flow does NOT pass through the station, interventions can
be done in the station without any need to cut the water supply. (See figure 3, page 5)

Due to the fact that the distance between the sewage system and the station is different, as appro-
priate, the 12 mm hose and the 12-22mm collars are not included, they are procured separately,
® as needed.
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Make sure that there is a gravity flow in the hoses making the connection between overflow, the
connection for wash/regeneration water discharge and the sewage system. Make sure that hoses
are not clogged and that water in the sewage system cannot backwater there at overflow outlet and
the discharge outlet, respectively.

Do NOT connect the station directly to 220 V.

.1 Installation stages of cabinet type systems

(with the resin tank and the salt tank in the same body)
« Set the system in the decided spot while observing the conditions under items 2.1 and 2.2.
* Introduce the connectors in the by-pass (See figure 6, page 6, photo 15, 16)
» Connect the supply installation to the station by-pass (See figure 4, page 5), at the inlet with ,—”
sign oriented towards the station (the treatment station is supplied with a pre-mounted by-pass sys-
tem, the two by-pass connections are with 1” with an exterior thread.
* To connect the pipes to the station by-pass you should use packing materials (teflon etc.)
» Water installation to consumers is connected to the by-pass, on the outlet with ,—” sign oriented
towards the station exterior.(See figure 4, page 5)
» Connect the overflow outlet of the station to the sewage system by means of the purchased 12 mm
hose and 12-22 mm collars. (See figure 5, page 5)
» Connect the regeneration water discharge connection of the station to the sewage system by means
of the 12 mm hose and the 12-22 mm collars. (See figure 5, page 5)
» Make sure that by-pass is in by-pass position (with valves closed) (See figure 3, page 5)

Putting into operation:

* During the entire period of installation, the by-pass valves are closed (no water in the station).

* The connection to power supply will be achieved through the 12V transformer to be equipped.

* The control valve panel will be monitored.

« Air is discharged from the station, namely:

- It will be set [Stepwise Regen/Backwashing]: [Menu} is pressed and selection is made using , ¥”
up to [Stepwise Regen] and press [SET/REGEN]; ---> [Backwashing]

- A by-pass valve V2 drive is opened from the entry to the station as signalled by an arrow towards

the valve.

- It should be checked whether water flows in the wash/regeneration water discharge hose.

* The by-pass valve from the entry to the station is entirely open, as signalled by an arrow towards
the valve.

« It should be checked whether clean water flows through wash water discharge hose.

* When water is clear [SET] is successively pressed until [SYSTEM RETURN] appears.

« If air is not eliminated or water is not lean, the [Backwash] cycle will be repeated.

* The outlet valve of the station is opened.

* The air cushion is deflated and taken out of the brine vessel, and the vessel is filled with salt and
10 liters of water.



2.4.2 Installation stages of stations with separate resin tank and brine tank (simplex)

Stations with separate resin tank and brine tank are supplied in a semi-assembly condition. Their
assembly will be carried out on the mounting spot. For assembly you should carry out the following steps:
(See figure 6, page 6)

Set the system at the decided spot while observing the conditions under items 2.1 and 2.2.

(1) After positioning the resin tank (FRP), the central tube with the pre-mounted diffuser is mounted inside
in the lower part of the tank in the pre-defined position (it is usually mounted).

(2) The level in the upper part of the central tube with diffuser should be at the same level with the opening
of FRP tank, maximum accepted at +5mm.

(3), (4) Cover the central tube in the upper part.

(5) Fill FRP tank with the filtering agent. Make sure the filtering agent does not go also in the central tube.
While filling FRP tank with the filtering agent make sure that the central tube remains in vertical position
and inthe middle of the tank.

Take care!: do not extract the central tube with pre-mounted diffuser from the initial position.

(6) Remove the cover of the central tube.

(7) The resin tank (FRP) thread is cleaned off particles of the filtering agent (it may be cleansed with water).
(8) The upper diffuser (superior crib) is mounted on the valve, as such: inside the valve there are 4 fixing
wedges and on the crib 4 appropriate slots, they are to be coupled between them by pressing so as the
wedges to go inside the slots and then the crib is rotated. The mounting of the crib on the valve will be

checked while trying to extract the crib.

(9) The assembly of the control valve with mounted upper diffuser is introduced on the central tube by
pressing. The upper diffuser mounted in the valve should coat the central tube.

(10) Screw the control valve to (FRP) resin tank.
(11) Lift the cover of the brine tank and introduce the tube through the existing inlet.

(12), (13) The nut of the brine elbow will be loosened from the valve, the tube is inserted through the nut
so0 as to go beyond for approximately 1 cm. The taper part is introduced in the tube.

(14) The assembly is screwed in the valve.

(15) The by-pass locks are taken out and the connectors are introduced through pressing.

(16) The by-pass locks are mounted.

(17) By-pass is introduced in the valve.

(18) The connection between the by-pass and the valve is assured by means of the metal clips.
(19) The output sensor is introduced in the by-pass.

(20) Complete system.

Observe further on the mounting steps (see 2.4.1) from the cabinet alternative.
Observe further on the steps for putting into operation from the cabinet alternative.



3. VALVE PROGRAMMING

3.1 Description of the valve control panel

MENU
SETTING

MENU description

1 Current Time Setting

2 Regeneration Time Setting

3 Regeneration Cycle Setting

4 Regeneration Meter Setting

5 Step Wise Regen.

5.1 Backwash.

5.2 Brine

5.3 Rinse

5.4 Refill

6 Manual Regeneration

7 Advanced setting

!

7.1 Backwash Duration

7.2 Brine Draw Duration
(not applicable for filter valve)

7.3 Rinse Duration

7.4 Refill Duration Time Setting
(not applicable for filter valve)

7.5 Regen. Mode

7.5.1 Time Clock

7.5.2 Meter Immediately

7.5.3 Meter Delayed

7.5.4 Mixed

7.6 Load default

The systems have the valves set on MIX REGENERATION mode.



3.2 System initializing
After the valve was connected to the power source, it will automatically pass to the working position and
messages will be displayed on the monitor: System initializing, Please wait.

System initializing
Please wait

3.3 Stand-by position
If the valve is programmed in Timer Mode, the following message will be displayed on the valve monitor:

Current day/Time
00-00-0000 00:00:00

Time of Next Regen
00-00-0000 00:00:00

If the valve is programmed in the Meter mode, the following message will be displayed on the valve
monitor:

Current day/Time
00-00-0000 00:00:00

Residual/Total Water
00.00m* 0000.00m?®

3.4 Parameter setting

In order to set the parameters press key MENU ,[I’. For safety after 3 minutes of being not used the menu
will return to stand-by and block itself. Under such circumstances in order to access the setting window of
the valve parameters it is necessary to keep the key MENU ,[I” pressed for 5 seconds.

After going to the MAIN MENU, the valve parameters will be displayed. In order to select a parameter
with key UP , A” scroll through the menu upwards, and with key DOWN , ¥” scroll through the menu
downwards. After selecting a parameter, in order to access it press the key SET ,m”.

In the Main Menu the parameters will be displayed as follows:

3.4.1. Current time setting
When accessing this parameter by means of the key SET ,m”, the following window will appear:

00-00-0000 00:00

Press _ to cancel
Press D}to confirm

In order to scroll within the window use the key SET ,w”, and to modify the values use the keys UP ,
A” and DOWN , ¥”. To confirm the performed modifications press key SET ,m”. After confirming the
performed modifications the following window will appear:

Pressing the key MENU ,, I you will return to the MAIN MENIU.



3.4.2. Regeneration time setting
The following window will appear while accessing this parameter by means of key SET ,m”:

00:00

Press L to Return
Press m to Confirm

To scroll within the window use the same procedure as under item ,,3.4.1.”.

3.4.3. Regeneration cycle setting
The following window will appear while accessing this parameter by means of key SET ,w”:

00 days

Press . to Return
Press m to Confirm

This parameter is set in the factory for 7 days for Timer mode and for 10 days for Mix mode. It is
recommended to maintain these settings.

You will find hereinafter in this handbook the procedure to select the regeneration mode. If you select the
Timer mode it would be appropriate to set this parameter at the value of 3 days.

In order to scroll within the window you should use the same procedure as under item ,,3.4.1.”.

3.4.4. Regeneration meter capacity settings
The following window will appear when accessing this parameter by means of key SET ,w”:

Capacity: 00.00 m?

Press L to Return
Press m to Confirm

This parameter is set at 6 m? in the factory.
This parameter is very important for the correct operation of the station and will be introduced by
' the beneficiary, differing from one situation to another one.
In order to correctly calculate this parameter you need to know the water hardness and the cyclic
capacity of the station you procured.

As such : The cyclic capacity for each station is found at the beginning of this handbook under chapter
“1. Models and technical characteristics”.

Hardness is stated in the test bulletin for the water that is to be treated. (for test performance please
contact the company Valrom Industrie).

Calculation formula:
Regeneration Meter Setting between 2 regenerations = Cyclic capacity / Hardness = [m?]

Calculation example:
Cyclic capacity = 75 for “Softening station <aquaPUR> SOFT 25” (according to chapter “1. Models and



technical characteristics”)
Water hardness = 15 °G
Regeneration Meter Setting between 2 regenerations = Cyclic capacity / Hardness = 75/15 = 5 [m?]

After making the calculation, in the respective window, the obtained result is to be introduced under
Capacity. When scrolling within the window you should use the same procedure as under item "3.4.1.".

|

® At this point the station is functional. The following settings are addressed to authorized personnel.
3.4.5. Stepwise regeneration

A resin regeneration cycle is made up of several steps in the following order:

» Backwash

* Brine draw

* Rinse

* Refil

When accessing this parameter by means of key SET ,w”, you may achieve, on choice, subject to the
respective need, only one of the steps of a regeneration cycle, namely:

For a start, the valve will automatically begin with the Backwash step opening the following window:

Backwashing...

Any Key to Cancel

If none of the valve keys is pressed then the valve will complete the Backwashing step
(30 minutes) and return to the MAIN MENU without going on with the remaining steps.

If during the time the valve achieves the Backwash step you press any valve key, this one will pass on to
the next step, showing:

If none of the valve keys is pressed then the valve will complete the Brine Drawing step
(60 minutes) and return to the MAIN MENU without going on with the remaining steps.

If during the time the valve achieves the Brine Drawing step you press any valve key, this one will pass
on to the next step, showing:

Rinsing...

Any Key to Cancel

If none of the valve keys is pressed then the valve will complete the Rinsing step (30 minutes) and return
to the MAIN MENU without going on with the remaining steps.

If during the time the valve achieves the Rinsing step you press any valve key, this one will pass on to the
next step, showing:

Refilling...

Any Key to Cancel




If none of the valve keys is pressed then the valve will complete the Refilling step (30 minutes) and return
to the MAIN MENU without going on with the remaining steps.

If during the time the valve achieves the Refilling step you press any valve key, this one will return to the
MAIN MENU.

3.4.6. Manual regen
When accessing this parameter the valve may achieve an entire regeneration cycle, namely:

It will start with the backwash step, then it will automatically pass through each step, Brine draw, Rinse,
Refill automatically returning to the MAIN MENU re-entering in service after the completion of the entire
regeneration process.

While accessing this parameter by means of the key SET ,m”, the following window will appear:

Regenerating...
Any Key to Cancel
Backwashing...

- —

3.4.7. Advanced settings
While accessing this parameter by means of the key SET ,m”, the following window will appear:

1 Backwash duration
1 Brine draw duration
1 Rinse duration

1 Refill duration

1 Regen.Mode

1 Load Default

Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to scroll in this window and to access a parameter use the key SET ,.w”.
In order to return to the preceding menu use key MENU ,J".

3.4.7.1. Backwash duration time settings

00 minutes

Press L to Return
Press m to Confirm

Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to change values and the key SET ,m” to save modifications.
The following window will appear after saving modifications:

Setting Complete!

Press L to Return




When pressing the key MENU ,/J” of the valve, this one will return to the previous menu. If during 1
minute no key is to be pressed, the valve will return to the stand-by menu. Any modified value will return
to the initial value if not saved by means of SET ,u” key.

This parameter is NOT to be modified;
In case the station does not operate appropriately, you should contact the staff of
e S.C.Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.2. Brine draw duration time setting

00 minutes

Press L to Return
Press m to Confirm

Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to change values and the key SET ,m” to save modifications. The
following window will appear after saving modifications:

Setting Complete!

Press L to Return

When pressing the key MENU ,/J” of the valve, this one will return to the previous menu. If during 1
minute no key is to be pressed, the valve will return to the stand-by menu. Any modified value will return
to the initial value if not saved by means of SET ,u” key.

This parameter is NOT to be modified;

In case the station does not operate appropriately, you should contact the staff of
e S.C.Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.3. Fast rinse duration time setting

00 minutes

Press L to Return
Press m to Confirm

Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to change values and the key SET ,m” to save modifications. The
following window will appear after saving modifications:

Setting Complete!

Press L to Return

When pressing the key MENU ,/J” of the valve, this one will return to the previous menu. If during 1
minute no key is to be pressed, the valve will return to the stand-by menu. Any modified value will return
to the initial value if not saved by means of SET ,u” key.

This parameter is NOT to be modified; In case the station does not operate appropriately,
you should contact the staff of S.C. Valrom Industrie S.R.L.



3.4.7.4. Refill duration time settings
Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to change values and the key SET ,m” to save modifications. The
following window will appear after saving modifications:

00 minutes

Press | to Return
Press m to Confirm

When pressing the key MENU ,I” of the valve, this one will return to the previous menu. If during 1
minute no key is to be pressed, the valve will return to the stand-by menu. Any modified value will return
to the initial value if not saved by means of SET ,m” key.

This parameter is NOT to be modified;
In case the station does not operate appropriately, you should contact the staff of
e S.C.Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.5. Select regeneration mode
In this window you may choose the regeneration mode that is the most appropriate to your needs.

1 Timer

1 Meter Immediate
1 Meter Delayed

1 Mix Regen

Use keys UP ,A” and DOWN , ¥” to select the desired parameter and the key SET ,m” to confirm the
selected parameter. Press key MENU to return to the previous menu.

Timer (Time regeneration) — the station will initiate regeneration on the set hour and on the date resulting
further to the set number of days for the regeneration cycle.

Meter immediate (Immediate volumetric regeneration) — the station will initiate regeneration immediately
after the water volume that may be treated between two regenerations is consumed.

Meter delayed (Delayed volumetric regeneration) — when the quantity that may be treated until the next
regeneration reached 0, the station will initiate regeneration on the set hour (02:00 AM hours asset in the
factory).

Mix regeneration - when the quantity that may be treated until the next regeneration reached 0, the
station will initiate regeneration on the first occasion, on the set hour; if the number of set days is reached
prior to the moment when the water quantity that may be treated between two regenerations reaches 0,
then the station will initiate regeneration.

In the the factory the stations are set to the Mix regeneration mode. It is recommended to maintain this
regeneration mode.

3.4.7.6. Restore factory default settings

Load Default

Press J to cancel
Press m to confirm

Press the key SET ,w”, to return to settings made in the factory. By pressing the key MENU ,, " of the
valve, this one will return to the previous menu. If during 1 minute no key is to be pressed, the valve will



return to the stand-by menu. Any modified value will return to the initial value if not saved by means of

SET ,w” key.

4.RECAUTION MEASURES

« Prior to any maintenance or repair operation, shut off the power supply, close the water supply ccks and
depressurize the installation.
* Do not place any weights on the station.

» Keep records of the salt consumption and fill in when necessary.

» Periodically check the connection packing.
* Periodically check the hour and date and make the necessary corrections.

* The filter mounted ahead of the station should be maintained and changed when needed.
* Protect the station and components against humidity.

5. DAMAGE REPAIRS

PROBLEM

CAUSE

SOLVING

1.Water output is low

1. Low supply pressure

1. Increase the supply pressure.

2. Clogged filter

2. Clean of replace the filter mount-
ed prior to the station.

3. Clogged filtering agent bed

3. Refer to paragraph 3.

4. Choked control valve.

4. Pull apart, check and clean the
valve.

5. Defective by-pass.

5. Check and repair the by-pass.

2. Quality of treated
water is low.

1. Test the erroneous water.

1. Re-test water and contact the
seller.

2. The quality of the supply water
has changed.

2. Perform a water test and contact
the seller.

3. By-pass in the wrong position.

3. Rotate the by-pass valve in the
operation position.

4. Damaged ascending tube or
fittings.

4. Pull apart the device, repair/
replace the tube and replace or
lubricate the packing when needed.

5. Clogged filtering bed.

5. Refer to paragraph 3.

6. Filtering agent is lost during the
driving stage.

6. Refer to paragraph 4.

7. Inappropriate/ low regeneration
of filter.

7. Refer to paragraph 6.

8. Water leaks in the control valve.

8. Pull apart the control valve, check
it and replace or lubricate the pack-
ing when necessary.

3. Clogged filtering
bed.

1. Insufficient wash water output.

1. Check the wash water output. If
the supply pressure is between the
accepted limits and the water output
is insufficient, check and clean/
replace when needed the drainage
line.

2. Insufficient time for the washing
stage.

2. Increase the duration of the
washing stage (contact Valrom
service)

3. Clogged upper/lower diffuser.

3. Clean the upper/lower diffuser.

4. Filtering agent is
eliminated from the
tank.

1. Filtering agent is driven and elimi-
nated during the regeneration stage.

1. Check the upper diffuser.
Replace it, if necessary.

2. Filtering agent is driven and elimi-
nated during operation.

2. Check the lower diffuser.
Replace it, if necessary.



PROBLEM

5. Device does not
regenerate.

6. Brine is not totally or
partially drawn during
the regeneration stage.

7. The salt tank is not
sufficiently loaded or
not at all with water.

8. Excessive salt
consumption during
regeneration.

9. The salt tank is load-
ed with more water than
needed.

10. Water has a salty
taste.

11. Water permanently
flows through dis-
charge.

12. Lack of information
on display.

13. The message

[System maintenance]
appears on display.

CAUSE
1. Power supply stopped.
2. Salt in insufficient quantity in the
tank.
3. Brine is not partially or totally
drawn during the regeneration
stage.
4. The control valve is defective or
the settings were changed.
5. The salt tank was not supplied
with water or is insufficiently sup-
plied with water.
1. Low pressure in the water supply
installation.
2. Blocked/clogged brine injector
or tube.
3. Air/aeration valve blocked with
salt crystals.
4. High pressure loss (blocked
control valve, filtering agent or
distributors).
5. The brine line is not tight, and air
is also injected as such.
6. Settings were modified.
1. Low supply water pressure.
2. Clogged brine injector or tube.
3. Blocked aeration device.

4. Settings were modified.
5. Float remained blocked.

1. Settings were changed.

2. The salt tank is loaded with more
water than needed.

1. Pressure of supply water too
high.

2. Settings were modified.

1. The filtering agent was not suffi-
ciently rinsed.

2. Low output during washing.

1. The power supply was cut during
regeneration.

2. The packing of the distance meter
assembly is damaged.

1. Voltage absence.

2. Defective transformer.
3. Defective electronic plate.
1. Soft error

SOLVING
1. Check the power supply.
2. Check the salt level and fill the
salt tank.
3. See paragraph 6.

4. Check the control valve and
settings.
5. See paragraph 7.

1. Check the supply pressure.

2. Clean the brine injector and/or
tube.
3. Clean the air/aeration valve.

4. See paragraph 1.4.

5. Check packing.

6. Contact the producer.

1. Check the network pressure.

2. Clean the brine injector or tube.
3. Check and clean the aeration
device.

4. Contact the producer.

5. Draw the float (upwards) on the
rod.

1. Contact the producer.

2. See paragraph 9.

1. Check the supply pressure.

2. Contact the producer.

1. Increase the operation time
[Rinse]

2. Check and clean DLFC.

1. Put the valve on by-pass up to the
power supply.

2. Check and replace the damaged
packing.

1. Check the power supply both of
the electric network and the valve.
2. Replace the transformer.

3. Replace the electronic plate.

1. Restart the voltage supply.



6. MAXIMUM ADMISSIBLE CONCENTRATIONS IN THE INFLUENT

SOFT softening stations

HArANESS ... 42 °dH
PO 0,20 mg/l
MaANGANESE .. et 0,05 mg/l

Pure from the microbiological point of view

Statii tratare MIX

MaNGANESE ....ceeiie e
AMMONIUM L.
Oxygen chemical consumption....
Total dissolved solids
Pure from the microbiological point of view

Service Valrom: Tel: +4 0724.200.005
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Gentili partner,

Vi ringraziamo per aver scelto i sistemi di trattamento dell’acqua con resine a scambio ionico aquaPur
fabbricati dalla SC Valrom Industrie SRL.
Prima dell'utilizzo vi preghiamo di leggere attentamente queste istruzioni di installazione e utilizzo.

Per altre informazioni vi preghiamo di visitare il sito www.valrom.ro o www.aqua-pur.ro

La tecnologia di trattamento/filtraggio con resine a scambio ionico & uno dei pit semplici e convenienti
metodi di miglioramento della qualita dell’acqua. Il sistema di trattamento dell’acqua con resina a scambio
ionico & migliorato mediante I'aggiunta di altri materiali al fine di ridurre dall’acqua altri inquinanti come ad
esempio il ferro, 'ammonio.

In questo manuale é presentato il montaggio e I'operazione dei seguenti sistemi di trattamento:

- impianti di potabilizzazione <aquaPUR> SOFT — su base di resine a scambio ionico;

- impianti di trattamento <aquaPUR> MIX - un miscuglio di vari ambienti filtranti.

Impianti di potabilizzazione <aquaPUR> SOFT

La durezza dell’'acqua € la causa frequente dei guasti degli impianti di riscaldamento, specialmente centra-
li, caldaie, elettrodomestici (lavatrice, ferro da stiro, caffettiere, ecc.), effetti che portano spese aggiuntive
e anche deprezzamento del comfort. Un altro effetto dell’acqua dura & la schiuma ridotta dei detersivi e
dei saponi, che porta alla crescita delle spese di manutenzione dell’abitazione. Altri effetti dell’'acqua dura
sono a carattere estetico, come le sedimentazioni su oggetti sanitari e di comfort come il deprezzamento
dei vestiti, la pelle e i capelli secchi.

La potabilizzazione attraverso lo scambio ionico € il piu semplice e conveniente metodo per ridurre la
durezza dell’acqua. Le resine a scambio ionico attirano e trattengono gli ioni di calcio e magnesio sciolti
nell’acqua e sono sostituiti con ioni di sodio. Quando si consuma il volume d’acqua tra due rigenerazioni,
la resina sara rigenerata con soluzione di clorura di sodio (salamoia). Le tappe della rigenerazione sono:
Backwash (Lavaggio contrario), Brine draw (Rifornimento con salamoia), Rinse (Risciacquata) e Refill
(Riempimento).

Impianto di trattamento <aquaPUR> MIX

Gli impianti di trattamento <aquaPUR> MIX realizzano la riduzione delle concentrazioni di piu sostanze in
una sola tappa fondata sul materiale di filtraggio Ecomix.

Il materiale filtrante degli impianti MIX & un miscuglio di ambienti che contengono resine a scambio ionico
con proprieta sinergiche. All'interno dell'impianto di trattamento il letto dell’ambiente filtrante si stratifica in
strati che operano complementariamente riducendo dall'acqua la durezza, il ferro, il mangane, 'ammonio
e le sostanze organiche. La rigenerazione dell’ambiente & fatta con soluzione di cloruro di sodio in una
maniera identica a quella dei purificatori.
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1.2 Impianto di trattamento MIX
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2. INSTALLAZIONE DEGLI IMPIANTI

2.1. Luogo di montaggio
o Bisogna ricoverarlo contro il gelo e il contatto diretto con i raggi del sole.
o Bisogna essere secco.
o NON deve essere inondabile.
o La superficie deve essere piana e reggere il peso dell'impianto. Non & consentito il montaggio
dell'impianto su superfici chinate.
o E consigliabile che sia molto vicino alla fognatura. Il tubo collegato all’ugello di scarico dellimpianto
e quello collegato al raccordo di evacuazione delle acque di rigenerazione deve essere molto vicino
a un sifone/una bocca da fogna, perche i flussi attraverso questi tubi sono gravitazionali.

2.2 Condizioni di montaggio (Vedasi la figura 1., pagina 4)
o Bisogna montare un filtro meccanico da 100 microni al massimo.
o E consigliabile il montaggio dellimpianto e del filtro meccanico su by pass.
o E consigliabile il montaggio di una valvola di ritegno dopo I'impianto di potabilizzazione/trattamento
per prevenire il riflusso dell’acqua.
o E consigliabile il montaggio di manometri prima e dopo I'impianto di trattamento del’acqua.
o Per la fornitura elettrica sara utilizzato soltanto il trasformatore della dotazione (12V).
o | consumatori esterni (ad esempio il rubinetto di rifornimento del sistema di irrigazioni) si montano
prima del filtro di impurita e dell'impianto di trattamento con resine a scambio ionico. (Vedasi la
figura 1., pagina 4)

2.3 Componenti necessari all’installazione e alla messa in funzione degli impianti

Questi NON fanno parte del pacco di consegna.
o Tubo dal diametro interno di 12 mm e cerchio per il collegamento del tubo di scarica alla fognatura
e del raccordo di evacuazione dell’acqua per il lavaggio/la rigenerazione.
o Sale in pastiglie con purita di oltre il 99,5% NaCl. L'utilizzo di altri tipi di sali porta al degrado della
resina/del materiale filtrante e al mancato funzionamento dell'impianto.

2.4 Le tappe dell’installazione dell’impianto

E consigliabile I'nstallazione dell’equipaggiamento da parte di uno specialista.

Prima dellinstallazione verificate se I'impianto & completo e non ha subito guasti a seguito delle ma-
nipolazioni e dei trasporti. Qualora riteniate che qualcosa non va bene, vi preghiamo di contattare la
societa da dove avete acquistato I'impianto.

A titolo informativo:

L'utente ha la possibilita di regolare la durezza dell’acqua dall'impianto. Girando la valvola di miscuglio
in senso orario pud aumentare la durezza dell’acqua all’'uscita dall'impianto e in senso antiorario pud
ridurne la durezza all'uscita dall'impianto. (Vedasi la figura 2, pagina 5)

Nella posizione service i rubinetti sono aperti, tutto il flusso d’acqua passa attraverso I'impianto.

Nella posizione bypass i rubinetti sono chiusi, il flusso d’acqua NON passa attraverso I'impianto, possono
essere fatti interventi all'impianto senza che sia necessaria l'interruzione del rifornimento d’acqua.
(Vedasi la figura 3, pagina 5.)

' A causa del fatto che, a seconda del caso, la distanza tra la fognatura e I'impianto & diversa, il tubo
da 12 mm e i cerchi da 12-22 mm, non sono inclusi, si acquistano separatamente, in funzione delle
® necessita.

Assicurate lo scorrimento gravitazionale nei tubi che fanno il collegamento tra il tubo di scarico, il
raccordo di evacuazione dell’acqua di lavaggio/rigenerazione e la fognatura. Verificate che i tubi
non siano otturati e che I'acqua della fognatura non possa essere rigettata attraverso i tubi all'ug-

ello di scarico o al raccordo di evacuazione.

@ —mm
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NON collegate I'impianto direttamente a 220 V.

1 Le tappe dell’installazione dei sistemi tipo gabinetto

(con tank di resina e vaso di sale nello stesso corpo)
*» Mettete in posizione il sistema al posto deciso con I'osservanza delle condizioni di cui ai punti 2.1 € 2.2.
* Inserite i connettori nel bypass (Vedasi la figura 6, pagina 6, foto 15,16)
* Collegate l'impianto di rifornimento al by-pass dellimpianto (Vedasi la figura 4., pagina 5),
all’entrata con il segno ,—” orientato verso I'impianto (I'impianto di trattamento arriva con il sistema
by-pass premontato, i due collegamenti del by-pass sono di ,1” con filetto esterno)
« Per il collegamento dei tubi al by-pass dell'impianto utilizzate materiali di stagnatura (teflon ecc.)
* L'impianto d’acqua verso i consumatori si collega al by-pass, sull'uscita con il segno ,—” orientato
verso I'esterno dell'impianto. (Vedasi la figura 4, pagina 5)
* Collegate I'ugello di scarico del'impianto alla fognatura con I'aiuto del tubo da 12 mm e dei cerchi
da 12 — 22 mm acquistati. (Vedasi la figura 5, pagina 5)
* Collegate I'ugello di evacuazione dell’'acqua di rigenerazione dell'impianto alla fognatura con l'aiuto
del tubo da 12 mm e dei cerchi da 12 - 22 mm. (Vedasi la figura 5, pagina 5)
« Assicuratevi che il bypass & in posizione bypass (con i rubinetti chiusi)
(Vedasi la figura 3, pagina 5)

Messa in funzione:
« Durante tutto il periodo di installazione i rubinetti bypass sono chiusi (non esiste acqua nell’impianto).
« Si collega al rifornimento elettrico attraverso il trasformatore della dotazione 12V.
» Sara osservato il panello della valvola di controllo.
« Si elimina I'aria dall'impianto come segue:
- Si seleziona[Stepwise Regen/Backwashing]: Si preme [Menu] e si seleziona utilizzando ,, ¥”
fino a [Stepwise Regen] e si preme [SET/REGEN)] ---> [Backwashing].
- Si apre 'z corsa rubinetto bypass all’entrata nell'impianto segnalato con la freccia verso la valvola.
- Si assicura che sul tubo di evacuazione dell’acqua di lavaggio/rigenerazione I'acqua scorre.
« Si apre completamente il rubinetto bypass sito all’entrata nel’impianto segnalato con freccia
verso la valvola.
« Si assicura che sul tubo di evacuazione dell’acqua di lavaggio I'acqua chiara scorre.
» Quando 'acqua & chiara si preme [SET] successivamente finché appare [SYSTEM RETURN].
* Allorquando I'aria non & eliminata o I'acqua non & chiara, si ripete il giro [Backwash].
« Si apre il rubinetto di uscita dell'impianto.
+ Si sgonfia e si tira fuori il cuscino d’aria dal vaso di salamoia e si rifornisce il vaso con sale e 10
litri d'acqua

2.4.2 Le tappe dell’installazione degli impianti con tank resina e vaso salamoia separati (simplex)

Gli impianti con tank resina e vaso salamoia separati si consegnano semi assemblati. Il loro assemblag-
gio si realizza al luogo di montaggio. Per 'assemblaggio bisogna fare i seguenti passi:
(Vedasi la figura 6, pagina 6).

Mettete in posizione il sistema al posto deciso con I'osservanza delle condizioni di cui ai punti 2.1 e 2.2.

(1) Dopo la messa in posizione del tank con resina (FRP), si monta allinterno il tubo centrale con
I'altoparlante premontato nella parte inferiore del tank nella posizione predefinita (di solito € montato).

@)

Il livello alla parte superiore del tubo centrale con l'altoparlante deve trovarsi allo stesso livello

dell’apertura del tank FRP, accettato per +5mm al massimo.



(3), (4) Coprite, nella parte superiore, il tubo centrale.

(5) Caricate il serbatoio FRP con il materiale filtrante. Assicuratevi che il materiale filtrante non entra
anche nel tubo centrale. Mentre caricate il serbatoio FRP con il materiale filtrante, assicuratevi che il
tubo centrale rimane posizionato verticalmente e in mezzo al serbatoio.

Attenzione! Non estrarre il tubo centrale con altoparlante premontato dalla posizione iniziale.

(6) Rimuovete la copertura del tubo centrale.

(7) Si pulisce il filetto del tank con resina (FRP) dalle particelle del materiale filtrante (si pud risciacquare
con acqua).

(8) Si monta l'altoparlante superiore (succhierola superiore) sulla valvola, come segue: all'interno del
rubinetto sono 4 biette di fissaggio e sulla succhierola 4 fessure adeguate, si accoppiano tra di loro
premendo, cosi le biette penetrano nelle fessure e poi si gira la succhierola. Il montaggio della
succhierola sul rubinetto si verifica tentando di estrarre la succhierola.

(9) Linsieme valvola di controllo con l'altoparlante superiore montato si introduce sul tubo centrale
premendo. L’'altoparlante superiore montato nel rubinetto deve coprire il tubo centrale.

(10) Avvitate la valvola di controllo sul tank con resina (FRP).
(11) Alzate il coperchio del vaso di salamoia e infilate il tubo attraverso I'orifizio esistente.

(12), (13) Si svita la madrevite del gomito di salamoia della valvola, si infila il tubo attraverso la madrevite
di modo che passi circa 1 cm. Si infila il pezzo troncoconico nel tubo.

(14) Si svita I'insieme nella valvola.

(15) Si tolgono i fusibili del bypass e si infilano premendo i connettori.

(16) Si montano i fusibili del bypass.

(17) Siinfila il bypass nella valvola.

(18) Si assicura il collegamento tra bypass e valvola con i morsetti metallici.
(19) Si infila il sensore di flusso nel bypass.

(20) Sistema completo.

Rispettate poi i passi di montaggio (vedasi 2.4.1) della variante gabinetto.
Rispettate poi i passi di messa in funzione (vedasi 2.4.1) della variante gabinetto.



3. PROGRAMMAZIONE DELLA VALVOLA

3.1 Descrizione del pannello di comando della valvola

MENU
SELEZIONA

Descrizione del MENU

1 Current Time Setting - Configurazione data e ora
2 Regeneration Time Setting - Configurazione ora di rigenerazione
3 Regeneration Cycle Setting - Configurazione numero giorni per la rigenerazione di protezione
4 Regeneration Meter Setting - Volume acqua rigenerata

5.1 Backwash. - Lavaggio al rovescio
5 Step Wise Regen. 5.2 Brine - Salamoia
RRigenerazione a tappe 5.3 Rinse - Risciaquata

5.4 Refill - Riempimento di nuovo
6 Manual Regeneration - Rigenerazione manuale

7.1 Backwash Duration

- Configurazione durata lavaggio al rovescio

7.2 Brine Draw Duration

(not applicable for filter valve)

- Configurazione durata rifornitura con salamoia

7.3 Rinse Duration

- Configurazione durata risciacquata

7.4 Refill Duration Time Setting

(not applicable for filter valve)

- Configurazione durata riempimento di nuovo del vaso salamoia
7.5.1 Time Clock
- Rigenerazione in
funzione del tempo
7.5.2 Meter Inmediately
- Rigenerazione
volumetrica immediata
7.5.3 Meter Delayed
Rigenerazione
volumetrica ritardata
7.5.4 Mixed
- Rigenerazione mista

7 Advanced setting
(Configurazioni avanzate)

7.5 Regen. Mode
- Modalita rigenerazione

7.6 Load default
- Ritorno alle configurazioni della fabbrica

' | sistemi hanno le valvole configurate sulla modalita RIGENERAZIONE MISTA.
°



3.2 Inizializzazione del sistema

Dopo che la valvola & stata collegata alla fonte di energia elettrica, questa passa automaticamente
nella posizione di lavoro e sullo schermo appariranno i messaggi: System intializing (Inizializzazione
sistema), Please wait (Attendere, prego)

Inizializzazione
sistema
Attendere, prego

System initializing
Please wait

3.3 Posizione Stand-by
Qualora la valvola sia programmata in Timer mode (Modalita rigenerazione in funzione del tempo), sullo
schermo del rubinetto apparira il seguente messaggio:

Data/Ora
00-00-0000 00:00:00

Current day/Time
00-00-0000 00:00:00

Time of Next Regen
00-00-0000 00:00:00

Data e ora della prossima rigenerazione
00-00-0000 00:00:00

Qualora la valvola sia programmata in Meter mode (Modalita rigenerazione in funzione del volume),
sullo schermo del rubinetto apparira il seguente messaggio:

Current day/Time
00-00-0000 00:00:00

Data/Ora
00-00-0000 00:00:00

Residual/Total Water
00.00m* 0000.00m?®

Quantita acqua Totale

fino alla prossima quantita d’acqua
rigenerazione folosita

00.00m? 0000.00m?

3.4 Configurazione dei parametri

Per la configurazione dei parametri premete il tasto MENU ,[I’. Per la sicurezza, dopo 3 minuti di man-
cato utilizzo, il menu ritorna a stand-by e si blocca. In questo caso, per accedere alla finestra di configu-
razione dei parametri della valvola occorre premere per 5 secondi sul tasto MENU ,[I".

Dopo I'accesso a MAIN MENU (Menu principale), i parametri della valvola appariranno. Per selezionare
un parametro con il tasto UP ,, A” (Su) navigate nel menu in su, e con il tasto DOWN ,, ¥” (Giu) navigate
nel menu in giu. Dopo che avete selezionato un parametro, per utilizzarlo premete il tasto SET ,m”.

Nel menu principale i parametri appariranno come segue:

3.4.1 Current time setting (Configurazione data e ora)
Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

00-00-0000 00:00

Press | to cancel
Press = to confirm

00-00-0000 00:00

Premi || per uscire
Premi m per confermare

Per navigare all'interno della finestra utilizzate il tasto SET ,m”, e per modificare i valori utilizzate i tasti

UP, A” (Su) e DOWN , ¥’ (Git).



Per confermare le modifiche fatte premete il tasto SET ,w”. Dopo che avete confermato le modifiche fatte
apparira la seguente finestra:

Setting Complete! Configurazione completa!
Press L to return Premi | per ritornare

Premendo il tasto MENU ,, lJ! ” ritornate a MAIN MENIU (Menu principale).

3.4.2. Regeneration time setting (Configurazione ora di rigenerazione)
Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

=====Regen. Time===== =====Ora rigenerazione=====
00:00 00:00
Press \/ to Return Premi ' per ritornare
Press m to Confirm Premi m per confermare

Per navigare all'interno della finestra usate la stessa procedura del punto "3.4.1.".

3.4.3. Regeneration cycle setting (Configurazione numero giorni per la rigenerazione della protezi-
one)
Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

=====Regen. Cycle===== =====Giro rigenerazione=====
00 days 00 zile
Press |J/to Return Premi | per ritornare
Press m to Confirm Premi m per confermare

Dalla fabbrica questo parametro ¢ fissato a 7 giorni per Timer mode (Modalita rigenerazione in funzione
del tempo) e a 10 giorni per Mix mode (Modalita rigenerazione mista). E consigliabile conservare queste
configurazioni.

Piu giu, in questo manuale, troverete la procedura di scelta della modalita di rigenerazione. Se scegliete
la Modalita di rigenerazione in funzione del tempo, & preferibile configurare questo parametro al valore
di 3 giorni.

Per navigare all'interno della finestra usate la stessa procedura del punto "3.4.1.".

3.4.4. Regeneration meter capacity settings (Configurazione volume acqua tra 2 rigenerazioni)
Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

=====Regen. Meter Setting===== =====\/olume acqua rigenerata=====
Capacity: 00.00 m® Capacita: 00.00 m*
Press [/ to Return Premi | per ritornare
Press m to Confirm Premi = per confermare

Dalla fabbrica questo parametro é fissato a 6 m®.
Questo parametro € molto importante per il funzionamento giusto dell'impianto ed e inserito dal
' cliente perche é diverso da una situazione all’altra.
Per calcolare correttamente questo parametro dovete conoscere la durezza dell’acqua e la cilin-

® drata dellimpianto che avete acquistato.



Cosi: La cilindrata si trova per ogni impianto all'inizio di questo manuale al capitolo ,,1. Modelli e
caratteristiche tecniche,,.

La durezza si scopre dal bollettino di analisi dell’acqua che sara trattata. (per la realizzazione delle
analisi contattate la compagnia Valrom Industrie)

Formula di calcolo:
Volume acqua tra 2 rigenerazioni = Cilindrata / Durezza =[m?]

Esempio di calcolo:
Cilindrata = 75 per ,Impianto di potabilizzazione <aquaPUR> SOFT 25” (in conformita al capitolo ,1.
Modelli e caratteristiche tecniche,)
Durezza acqua = 15 °G
Volume acqua tra 2 rigenerazioni = Cilindrata / Durezza = 75/15 = 5 [mq]
Dopo l'effettuazione del calcolo, nella relativa finestra, a Capacity (Capacita) si inserisce il risultato otte-
nuto. Per navigare all'interno della finestra usate la stessa procedura del punto "3.4.1.".
A questo punto la stazione & funzionale. Le seguenti impostazioni sono indirizzate al personale
' autorizzato.
3.4.5. Stepwise regeneration (Rigenerazione a tappe)
Un giro di rigenerazione della resina & costituito da piu tappe nel seguente ordine:
» Backwash (lavaggio al rovescio del letto di resina)
* Brine draw (rifornimento con salamoia del letto di resina)
* Rinse (risciaquata del letto di resina)
* Refil (riempimento di nuovo con acqua del serbatoio di salamoia)

Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,mw”, potete realizzare, a vostra scelta, in funzione
della necessita, soltanto una delle tappe del giro di rigenerazione, come segue:
All'inizio, la valvola inizia automaticamente con la tappa Backwash aprendo la seguente finestra:

Backwashing... Lavaggio al rovescio...

Any Key to Cancel Qualsiasi tasto per 'uscita

Qualora alcuno dei tasti della valvola sia premuto allora la valvola finira la tappa Backwashing
(30 minuti) e ritornera a MAIN MENU (menu principale) senza continuare il resto delle tappe.

Se mentre la valvola realizza la tappa Backwash si preme ogni tasto della valvola, questa passa alla
tappa seguente e indica:

Brine Drawing... Rifornimento con salamoia...

Any Key to Cancel Ogni tasto per uscire

Qualora alcuno dei tasti della valvola sia premuto allora la valvola finira la tappa Brine drawing
(60 minuti) e ritornera a MAIN MENU (menu principale) senza continuare il resto delle tappe.

Se mentre la valvola realizza la tappa Braine drawing si preme ogni tasto della valvola, questa passa
alla tappa seguente e indica:



Rinsing... Risciacquata...

Any Key to Cancel Ogni tasto per uscire

Qualora alcuno dei tasti della valvola sia premuto allora la valvola finira la tappa Rinsing (30 minuti) e
ritornera a MAIN MENU (menu principale) senza continuare il resto delle tappe.

Se mentre la valvola realizza la tappa Rinsing si preme ogni tasto della valvola, questa passa alla tappa
seguente e indica:

Refilling... Riempimento di nuovo.

Any Key to Cancel Ogni tasto per uscire

Qualora alcuno dei tasti della valvola sia premuto allora la valvola finira la tappa Refilling (30 minuti) e
ritornera a MAIN MENU (menu principale).

Se mentre la valvola realizza la tappa Refiling si preme ogni tasto della valvola, questa ritorna a MAIN
MENU (menu principale).

3.4.6. Manual regen (Rigenerazione manuale)

La valvola ha la possibilita, mediante la configurazione di questo parametro, di realizzare un giro intero
di rigenerazione, come segue:

Iniziera con la tappa Backwash, poi passera automaticamente attraverso ogni tappa, Brine draw, Rinse,
Refill ritornando automaticamente a MAIN MENIU (Menu principale), rientrando in service dopo l'ultimazi-
one di tutto il processo di rigenerazione.

Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

Regenerating... Rigenerazione...
Any Key to Cancel Ogni tasto per uscire
Backwashing... Lavaggio al rovescio...

e U B —

3.4.7. Advanced settings (Configurazioni avanzate)
Attivando questo parametro per il tramite del tasto SET ,m”, apparira la seguente finestra:

=====Advanced Setting===== =====Configurazioni avanzate=====
1 Backwash duration 1 Durata lavaggio al rovescio
1 Brine draw duration 1 Durata rifornimento con salamoia
1 Rinse duration 1 Durata risciacquata
1 Refill duration 1 Durata riempimento vaso salamoia
1 Regen.Mode 1 Modalita rigenerazione
1 Load Default 1 Ritorno alle configurazioni dalla fabbrica

Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN , ¥” (Giu) per navigare in questa finestra e per attivare un parametro
usate il tasto SET ,w”. Per ritornare al menu precedente usate il tasto MENU ,[J”.



3.4.7.1. Backwash duration time settings (Configurazione durata lavaggio al rovescio)

=====Backwash Duration===== =====Giro rigenerazione=====
00 minutes 00 minutes
Press ' to Return Premi ' per ritornare
Press = to Confirm Premi m per confermare

Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN , ¥” (Giu) per cambiare i valori € il tasto SET ,m” per salvare le mod-
ifiche. Dopo che le modifiche sono state salvate apparira la seguente finestra:

Setting Complete! Configurazione completa!
Press | to Return Premi L per ritornare

Premendo il tasto MENU " della valvola, questa ritornera al menu precedente. Se per 1 minuto non
si preme alcun tasto, la valvola ritorna al menu stand-by. Ogni valore modificato ritornera al valore
iniziale se non & stato salvato con il tasto SET ,w”".
NON modificate questo parametro;Se I'impianto non funziona adeguatamente,
' contattate il personale della S.C. Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.2. Brine draw duration time setting (Configurazione durata rifornimento con
salamoia)

===2zBrine Draw Duration===== =Durata rifornimento con salamoia=
00 minutes 00 minutes
Press L to Return Premi ' per ritornare
Press m to Confirm Premi m per confermare

Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN , ¥” (Giu) per cambiare i valori e il tasto SET ,m” per salvare le
modifiche. Dopo che le modifiche sono state salvate apparira la seguente finestra:

Setting Complete! Configurazione completa!
Press L to Return Premi L per ritornare

Premendo il tasto MENU " della valvola, questa ritornera al menu precedente. Se per 1 minuto non
si preme alcun tasto, la valvola ritorna al menu stand-by. Ogni valore modificato ritornera al valore
iniziale se non & stato salvato con il tasto SET ,w”".

' NON modificate questo parametro;
Se I'impianto non funziona adeguatamente, contattate il personale della S.C. Valrom Industrie S.R.L.

°
3.4.7.3. Fast rinse duration time setting (Configurazione durata di risciacquata)
=====Rinse Duration===== =====Durata risciacquata =====
00 minutes 00 minutes
Press ' to Return Premi ' per ritornare
Press = to Confirm Premi m per confermare




Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN , ¥” (Giu) per cambiare i valori e il tasto SET ,m” per salvare le modi-
fiche. Dopo che le modifiche sono state salvate apparira la seguente finestra:

Setting Complete! Configurazione completa!
Press | to Return Premi ' per ritornare

Premendo il tasto MENU ,/J” della valvola, questa ritornera al menu precedente. Se per 1 minuto non si
preme alcun tasto, la valvola ritorna al menu stand-by. Ogni valore modificato ritornera al valore iniziale
se non é stato salvato con il tasto SET ,w”".

' NON modificate questo parametro;

Se I'impianto non funziona adeguatamente, contattate il personale della S.C. Valrom Industrie S.R.L.
o

3.4.7.4. Refill duration time settings (Configurazione durata riempimento di nuovo del
vaso salamoia)

=====Refill Duration===== =====Durata riempimento vaso salamoia=====
00 minutes 00 minutes
Press | to Return Premi | per ritornare
Press = to Confirm Premi = per confermare

Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN , ¥” (Giu) per cambiare i valori e il tasto SET ,m” per salvare le modi-
fiche. Dopo che le modifiche sono state salvate apparira la seguente finestra:

Setting Complete! Configurazione completa!
Press | to Return Premi ' per ritornare

Premendo il tasto MENU ,/J” della valvola, questa ritornera al menu precedente. Se per 1 minuto non si
preme alcun tasto, la valvola ritorna al menu stand-by. Ogni valore modificato ritornera al valore iniziale
se non é stato salvato con il tasto SET ,w”".

' NON modificate questo parametro;
Se I'impianto non funziona adeguatamente, contattate il personale della S.C. Valrom Industrie S.R.L.

3.4.7.5. Select regeneration mode (Configurazione modalita di rigenerazione)
In questa finestra potete scegliere la modalita di rigenerazione la piu adeguata per le vostre esigenze.

=====Regen. Mode===== =====Modalita rigenerazione=====
1 Timer 1 Rigenerazione in funzione del tempo
1 Meter Inmediate 1 Rigenerazione volumetrica immediata
1 Meter Delayed 1 Rigenerazione volumetrica ritardata
1 Mix Regen 1 Rigenerazione mista

Usate i tasti UP ,A” (Su) e DOWN ,¥” (Giu) per scelgiere il parametro desiderato e il tasto SET ,w” per
confermare il parametro scelto. Premete il tasto MENU & per ritornare al menu precedente.

Timer (Rigenerazione in funzione del tempo) — I'impianto iniziera la rigenerazione all'ora scelta e alla data
risultata a seguito del numero di giorni configurato per il giro di rigenerazione.



Meter immediate (Rigenerazione volumetrica immediata) — I'impianto iniziera la rigenerazione appena il
volume d’acqua che puo trattare tra due rigenerazioni & stato consumato.

Meter delayed (Rigenerazione volumetrica ritardata) — quando la quantita che puo trattare fino alla pros-
sima rigenerazione € arrivata allo 0, I'impianto iniziera la rigenerazione all’'ora fissata (ora 02:00 AM
fissata dalla fabbrica).

Mix regeneration (Rigenerazione mista) — quando la quantita che pud trattare fino alla prossima rigen-
erazione & arrivata allo 0, I'impianto iniziera la rigenerazione alla prima occasione, all’'ora fissata; se si
arriva al numero di giorni configurati prima che la quanita di acqua che puo trattare tra due rigenerazioni
arrivi allo 0, allora I'impianto iniziera la rigenerazione.

Dalla fabbrica, gli impianti sono configurati su Modalita di rigenerazione mista. E consigliabile conser-
vare questa modalita di rigenerazione.

3.4.7.6. Restore factory default settings (Ritorno alle configurazioni dalla fabbrica)

Ritorno alle configurazioni

e DI 2 dalla fabbrica

Press J to cancel

! Premi . per uscire
Press = to confirm

Premi m per confermare

Premete il tasto SET ,w” per ritornare alle configurazioni dalla fabbrica. Premendo il tasto MENU ,, "
della valvola, questa ritornera al menu precedente. Se per 1 minuto non si preme alcun tasto, la valvola
ritorna al menu stand-by. Ogni valore modificato ritornera al valore iniziale se non & stato salvato con il
tasto SET ,w".

Se siete ritornati alle configurazioni dalla fabbrica, contattate il personale Valrom per ristabilire
le configurazioni necessarie al vostro impianto.

4. MISURE DI PRECAUZIONE

« Prima di ogni operazione di manutenzione o riparazione bisogna interrompere il rifornimento di energia
elettrica, chiudere i rubinetti di rifotnitura d’acqua e depressurizzare I'impianto.

* Non mettete pesi sullimpianto.

* Fate la scheda sul consumo di sale e aggiungete quando & necessario.

« Verificate periodicamente le stagnature delle connessioni.

» Periodicamente verificate I'ora e la data e correggetele se € necessario.

« Il filtro montato prima dell'impianto deve essere mantenuto e cambiato in caso di necessita.

* Proteggete I'impianto e le componenti contro I'umidita.

5. RIPARAZIONE

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE

1. La pressione per il rifornimento &€ 1. Aumentate la pressione al

bassa rifornimento

2. Filtro colmato 2. Pulite o sostituite il filtro montato
1.Diminuisce il flusso prima dell'impianto
d’acqua 3. Letto materiale filtrante colmato 3. Consultate il comma 3

4. Valvola di controllo occlusa 4. Svitate, verificate e pulite la

valvola
5. Bypass guasto 5. Verificate e riparate il bypass



PROBLEMA

2. E diminuita la qualita
dell’acqua trattata

3. Letto filtrante
colmato

4. | materiale filtrante &
eliminato dal serbatoio

5. L'apparecchio non
rigenera

CAUSA
1. Analisi del’'acqua sbagliata.

2. La qualita dell’acqua al riforni-
mento & cambiata
3. Bypass in posizione sbagliata.

4. Tubo ascendente o guarnizioni
deteriorate.

5. Letto filtrante colmato.

6. Nella tappa di preparazione si
perde il materiale filtrante.

7. Rigenerazione impropria/debole
del filtro.

8. Perdite d’acqua nella valvola di
controllo.

1. Flusso d’acqua di lavaggio
insufficiente.

2. Tempo insufficiente per la tappa
lavaggio.

3. Altoparlante superiore/inferiore
occluso.

1. Il materiale filtrante € trascinato e
eliminato nella tappa di rigenerazione
2. Il materiale filtrante & trascinato
e eliminato durante il funzionamento
1. Il rifornimento di energia elettrica
fermato

2. Quantita insufficiente nel
serbatoio

3. La salamoia non é tirata il parte

o interamente nella fase di
rigenerazione

4. La valvola di controllo & guasta

o sono state cambiate le configu-
razioni

5. Il serbatoio di sale non & stato
rifornito d’acqua o é stato insuffici-
entemente rifornito d’acqua

SOLUZIONE
1. Rifate I'analisi dell'acqua e con-
tattate il venditore
2. Fate un’analisi dell’'acqua e con-
tattate il venditore
3. Rotate la valvola bypass sulla
posizione di operazione
4. Smontate I'apparecchio, riparate/
sostituite il tubo e sostituite o lubrifi-
cate le guarnizioni se & necessario
5. Consultate il comma 3
6. Consultate il comma 4

7.Consultate il comma 6

8. Smontate la valvola di controllo,
verificatela e sostituitela o lubrificate
le guarnizioni se & necessario

1. Verificate il flusso d’acqua di
lavaggio. Se la pressione di riforni-
mento € tra i limiti accettati e il flus-
so d’acqua ¢ insufficiente, verificate
e pulite/sostituite se & necessario la
linea di drenaggio

2. Aumentate la durata della tappa
lavaggio. (contattate l'officina
Valrom)

3. Pulite I'altoparlante superiore/
inferiore.

1. Verificate I'altoparlante superiore.
Sostituitelo se & necessario.

2. Verificate l'altoparlante inferiore.
Sostituitelo se & necessario.

1. Verificate il rifornimento di
energia.

2. Verificate il livello del sale e
aggiungere sale nel serbatoio.

3. Vedasi il comma 6

4. Verificate la valvola di controllo e
le configurazioni

5.Vedasi il comma 7



PROBLEMA

6. La salamoia non &
tirata il parte o
interamente nella fase
di rigenerazione.

7. |l serbatoio di sale
non é sufficientemente/
per niente caricato con
acqua.

8. Consumo eccessivo
di sale alla
rigenerazione.

9. Il serbatoio di sale si
carica con piu acqua di
quanto sia necessaria.

10. L’acqua ha il gusto
salato.

11. L'acqua scorre in
permanenza sull’evac-
uazione.

12. Mancanza di infor-
mazioni sul display

13. Sullo schermo
appare il messaggio
[System maintenance]

CAUSA
1. Pressione bassa all'impianto di
rifornimento d’acqua
2. lIniettore o tubo di salamoia
occluso/colmato.
3. Valvola d’aria/ventilatore occluso
da cristalli di sale.
4. Perdita di pressione grande (val-
vola di controllo, materiale filtrante o
distributori occlusi).
5. La linea di salamoia non & ermeti-
ca, di modo che ¢ iniettata anche
l'aria.
6. Le configurazioni sono state
modificate.
1. Pressione dell’acqua di riforni-
mento bassa.
2. Iniettore o tubo di salamoia occluso

3. Ventilatore occluso

4. Sono state modificate le
configurazioni

5. Il galleggiante & rimasto bloccato

1. Le configurazioni sono state
cambiate.

2. |l serbatoio di sale si carica con
piu acqua di quanto sia necessaria
1. Pressione dell’acqua di riforni-
mento troppo alta

2. Le configurazioni sono state
modificate

1. Il materiale filtrante non & stato
risciacquato sufficientemente

2. Flusso basso nel momento del
lavaggio

1. Il rifornimento di energia
elettrica e stato interrotto durante la
rigenerazione.

2. Le guarnizioni dell'insieme di dis-
tanziatori sono deteriorate.

1. Manca la tensione.

2. Trasformatore guasto.
3. Scheda elettonica guasta.
1. Errore di software

SOLUZIONE
1. Verificate la pressione di riforni-
mento
2. Pulite l'iniettore e/o il tubo dalla
salamoia
3. Pulite la valvola d’aria/il ventila-
tore
4. Vadasi il comma 1.4

5. Verificate la stagnatura

6. Contattate il produttore
1. Verificate la pressione della rete.

2. Pulite l'iniettore o il tubo dalla
salamoia.

3. Verificate e pulite il ventilatore.
4. Contattate il produttore.

5. Tirate il galleggiante (in su) sulla
sbarra
1. Contattate il produttore

2. Vedasi il comma 9

1. Verificate la pressione di riforni-
mento
2. Contattate il produttore

1. Aumentate il tempo dell’'operazi-
one [Rinse — Risciacquata]
2. Verificate e pulite DLFC

1. Mettete la valvola in bypass fino al
rifornimento di energia elettrica.

2. Verificate e sostituite le guarnizioni
deteriorate.

1. Verificate il rifornimento elettrico,
tanto della rete elettrica quanto della
valvola.

2. Sostituite il trasformatore.

3. Sostituite la scheda elettronica.

1. Fatte ripartire il rifornimento con
tensione.



6. LE CONCENTRAZIONI MASSIME AMMESSE NELL’ACQUA CHE ENTRA (INFLUENTE)

Impianti di potabilizzazione SOFT

DUMBZZA ....v e e 42 °dH
IO e, 0,20 mg/l
MaNGANE ... 0,05 mg/l

Pura dal punto di vista microbiologico

Impianti trattamento MIX

MaNGANE ... .
Y 11027 o o
Consumo chimico di ossigeno
Totale solidi SCIONi ......oueii e
Pura dal punto di vista microbiologico

Service Valrom: Tel: +4 0724.200.005



DE

Sehr geehrte Partner

Vielen Dank fiir Ihre Wahl von aquaPUR lonenaustausch - Wasseraufbereitungsanlagen von SC Valrom
Industrie SRL.
Bitte lesen Sie diese Montage- und Bedienungsanleitung sorgfaltig durch, bevor Sie sie benutzen.

Weitere Informationen finden Sie unter www.valrom.ro oder www.aqua-pur.ro

Die Behandlungs-/Filtrationstechnologie mit lonenaustauschharzen ist eine der einfachsten und be-
quemsten Methoden zur Verbesserung der Wasserqualitat. Das Wasseraufbereitungssystem mit
lonenaustauschharz wird durch Zugabe anderer Medien zur Reduktion anderer Wasserschadstoffe wie
Eisen und Ammoniak verbessert

Dieses Handbuch stellt die Installation und den Betrieb der folgenden Behandlungssysteme vor:

- Wasserenthartungsstationen <aquaPUR> SOFT - mit lonenaustauschharzen,

- Behandlungsanlagen <aquaPUR> MIX - eine Mischung aus verschiedenen Filtermedien.

Wasserenthartungsstationen <aquaPUR> SOFT

Die Wasserharte ist die haufigste Ursache fiir Schaden an Heizungsanlagen, insbesondere Heizungsan-
lagen, Kesseln, Haushaltsgeraten (Waschmaschinen, Bugelmaschinen, Kaffeemaschinen usw.), was
zu zusatzlichen Aufwendungen und sogar Beeintrachtigung des Komforts fiihrt. Eine weitere Wirkung
von hartem Wasser ist das geringe Schaumen von Wasch- und Seifenspulmitteln, was zu erhéhten
Instandhaltungskosten fiir die Wohnung fiihrt. Andere Effekte von hartem Wasser sind von asthetischer
Natur, wie die Ablagerungen auf sanitaren und Komfortgegenstadnden wie Kleidungabnutzung, Haut-
und Haare trocknen

Wasserenthartung Uber lonenaustausch ist die einfachste und bequemste Methode, die Wasserharte zu
reduzieren. Die lonenaustauschharze ziehen an und zuriickhalten die in Wasser gelésten Calcium- und
Magnesium-lonen, um diese mit Natriumionen zu ersetzen. Falls das Wasservolumen zwischen zwei
Regenerierungen verbraucht wird, wird das Harz mit Natriumchloridlésung (Salzlésung) regeneriert. Die
Regenerierungszyklen sind: Backwash (Ruckstrom), Brine draw (Versorgung mit Salzlésung), Rinse
(Spulung) und Refill (Nachfillung).

Behandlungsanlagen <aquaPUR> MIX

Die <aquaPUR> MIX-Behandlungsanlagen bewirken die Reduktion der Konzentrationen von mehreren
Substanzen in einem einzigen Schritt auf Basis des Ecomix-Filtermittels.

Das Filtermittel in den MIX-Stationen ist eine Mischung von Medien mit lonenaustauschharzen mit syn-
ergistischen Eigenschaften. Im Inneren des Behandlungssystems wird das Filterbett in Schichten ab-
gelagert, welche komplementar arbeiten, wodurch die Harte, das Eisen, das Mangan, Ammoniak und
organische Stoffe aus dem Wasser reduziert werden. Die Regeneration des Mediums erfolgt mit Natri-
umchlorid L6ésung genauso wie bei Weichmacher



1.1 Wasserenthartungsstationen SOFT
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1.2 Behandlungsanlagen MIX
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2. EINRICHTUNG DER SYSTEMEN

2.1. Montageort
o Es muss frei von Frost und direktem Kontakt mit den Sonnenstrahlen sein.
o Es muss trocken sein.
o Es DARF NICHT lberschwemmbar sein.
o Die Oberflache muss flach sein und das Gewicht der Station tragen kénnen. Man darf die Station
nicht auf geneigten Flachen montieren.
o Es sollte so nah wie moglich an der Abwasserleitung sein. Der Schlauch, der mit dem
Uberlauf der Station verbunden ist, und der Schlauch, der mit dem Regenerationswasserausgang
verbunden ist, sollten so nah wie moglich an einem Entwasserungssiphon/ Wasserabfluss sein, da
die Strome durch diese Schlauche gravitativ sind.

2.2 Montagebedingungen (Siehe Abbildung 1, seite 4)
o Es muss ein mechanischer Filter von bis zu 100 Mikron installiert werden.
o Wir empfehlen, die Station und den mechanischen Filter auf Bypass zu installieren.
o Wir empfehlen, einen Rickschlagventil an die Wasserenthartung-/ Behandlungsstation
anzuschlieRen, um einen Riickfluss des Wassers zu verhindern.
o Wir empfehlen, Manometer vor und nach der Wasserbehandlungssystem zu montieren.
o Verwenden Sie fiir die Stromversorgung nur den mitgelieferten Transformator (12V).
o Externe Verbraucher (z.B. das Bewasserungsversorgungsventil) werden vor dem
Verunreinigungsfilter und der lonenaustauschharz - Behandlungsanlage  montiert.
(Siehe Abbildung 1, seite 4)

2.3 Fiir die Installation und Inbetriebnahme erforderliche Komponenten

Diese sind im Lieferumfang NICHT enthalten.
o Schlauch mit 12 mm Innendurchmesser und Schlauchschellen zum Anschluss des Uberlaufs an
den Abwasserkanal und an den Wasch-/ Regenerations-Wasserablauf.
o Salztabletten mit einer Reinheit von Uber 99,5% NaCl. Die Verwendung anderer Salze fiihrt zu
einem Abbau des Harzes / Filtermittels und zum Systemversagen.

2.4 Schritte der Stationseinbau

Wir empfehlen den Einbau des Gerates durch einen Fachmann.

Uberpriifen Sie vor der Installation, ob die Station vollstindig ist und ob sie nicht durch Handhabung und
Transport beschadigt wurde. Wenn Sie meinen, dass etwas nicht stimmt, wenden Sie sich bitte an die
Firma, wo Sie die Station gekauft haben.

Bitte beachten Sie:

Der Benutzer hat die Moglichkeit, die Wassersharte nach der Station anzupassen. Durch das Drehen
der Mischwanne im Uhrzeigersinn kann die Harte des Wassers beim Verlassen der Station erhoht
werden. Durch das Drehen gegen den Uhrzeigersinn kann die Harte des Wassers beim Verlassen der
Station reduziert werden. (Siehe Abbildung 2, seite 5)

In der Bypass-Position sind die Hahne geschlossen, flie3t der Wasserfluss NICHT durch die Station, es
koénnen Interventionen an der Station vorgenommen werden, ohne dass die Wasserversorgung unter-
brochen werden muss. (Siehe Abbildung 3, seite 5)

' Aufgrund der Tatsache, dass, je nach dem Fall, der Abstand zwischen dem Abwasserkanal und der
Station unterschiedlich ist, sind der 12-mm-Schlauch und die 12-22 mm Schlauchschellen nicht
W enthalten, diese sind separat je nach Bedarf zu kaufen.



Schwerkraftfluss sichern in den Schlduchen zwischen den Uberlauf, bzw. der Waschwasserabfluss
' / Regeneration und den Entwasserungsanschluss. Vergewissern Sie sich, dass die Schlauche

nicht verstopft sind und dass das Abwasser nicht dadurch beim Uberlaufanschluss oder beim Ab-
® flussanschluss zuriickdréangen kann.

' Schlief3en Sie die Station NICHT direkt an 220 V an.
°

2.4.1 Schritte beim Einbau der Kabinettsystemen
(mit dem Harzbehélter und der Salzbehalter im gleichen Kérper)

« Stellen Sie das System auf den dafiir vorgesehenen Platz, gemafR den Bedingungen bei den Ziffern
2.1und 2.2.

« FUhren Sie die Verbindungsstiicke im Bypass (Siehe Abbildung 6, seite, 6, Foto 15,16) ein

» Verbinden Sie die Stromversorgungsanlage mit dem Stationsbypass (Siehe Abbildung 4, seite
5) am Eingang mit dem "—" -Zeichen, stationsorientiert (die Behandlungsstation kommt mit dem
vormontierten Bypass-System, die beiden Bypass-Anschlisse sind von 1“ mit Aullengewinde)

» Um die Réhre mit dem Stationsbypass zu verbinden, verwenden Sie Dichtungsmaterialien (Teflon, etc.)
» Das Wassersystem zu den Verbrauchern wird am Bypass verbunden, am Ausgang mit dem "—"
Schild, das auf die AuRenseite der Station zeigt. (Siehe Abbildung 4, seite 5)

« Verbinden Sie den Uberlaufanschluss der Station an der Kanalisation mit Hilfe des gekauften 12
mm Schlauchs und der 12 - 22 mm Schlauchschellen. (Siehe Abbildung 5, seite 5)

» Verbinden Sie den Regenerationswasserabflussverbindung der Station mit dem 2 mm Schlauch
und den 12 - 22 mm Schlauchschellen. (Siehe Abbildung 5, seite 5)

« Stellen Sie sicher, dass sich der Bypass in Bypass-Position befindet (mit geschlossenen Ventilen)
(Siehe Abbildung 3, seite 5)

Inbetriebnahme:

» Wahrend der ganzen Montageperiode sind die Bypass-Ventile geschlossen (es gibt kein Wasser
in der Station).

« Verbinden Sie die Stromversorgung tber den mitgelieferten Transformator (12V).

« Das Bedienfeld des Steuerventils wird tiberwacht.

« Entfernen Sie die Luft von der Station wie folgt:

- Am Bedienfeld stellt man ein [Stepwise Regen/Backwashing]: Driicken Sie [Menu] und wahlen
Sie mit " V" [Stepwise Regen] und driicken Sie auf [SET/REGEN] ---> [Backwashing]

- Offnen Sie %2 Hub des Bypass-Ventils beim Stationseinlauf, gekennzeichnet mit einem Pfeil, der
auf der Wanne zeigt

- Uberpriifen Sie, ob Wasser durch den Abflussschlauch fiir das Wasch- / Regenerationswasser
flielt

« Das Bypass-Ventil am Eingang der Signalstation, gekennzeichnet mit einem Pfeil, der auf der
Wanne zeigt, wird komplett gedffnet

« Uberpriifen Sie, ob sauberes Wasser durch den Abflussschlauch fiir das Waschwasser flieRRt

* Nachdem das Wasser klar ist, wird [SET] mehrmals gedruckt, bis [SYSTEM RETURN] erscheint.
« Wenn die Luft nicht entfernt ist, oder das Wasser nicht klar ist, muss man den [Backwash] wiederholen
* Den Stationsabflusshahn wird gedffnet

« Die Luft wird aus dem Luftkissen ausgelassen, das Luftkissen wird aus dem Salzl6sungsbehalter
entnommen und das Behalter wird mit Salz versorgt und 10 Liter Wasser



2.4.2 Einbauschritte fiir den getrennten Harzbehilter und SalzsolegefaR (simplex)

Die Stationen mit getrennten Harzbehalter und Salzsolegefal’ werden teilweise montiert geliefert. Die
endgultige Montage erfolgt am Montageort. Fir die Montage fiihren Sie folgende Schritte aus:

(Siehe Abbildung 6, seite 6)

Stellen Sie das System auf den dafiir vorgesehenen Platz, gemafR den Bedingungen bei den Ziffern 2.1
und 2.2.

(1) Nach dem Aufsetzen des Harzbehalters (FRP) wird drinnen das Mittelrohr mit dem vormontierten
Diffusor an der Unterseite des Tanks in der vorgegebenen Position (montiert in der Regel) montiert.

(2) Das Niveau an der Oberseite des Mittelrohres mit dem Diffusor sollte auf dem gleichen Niveau sein
wie die maximale Offnung des FRP-Tanks + 5mm.

(3), (4) Decken Sie die Oberseite des Zentralrohres.

(5) Fullen Sie das Filtermittel im FRP-Tank auf. Achten Sie darauf, dass das Filtermittel nicht in das Ze-
ntralrohr gelangt. Beim Auffiillen des FRP-Reservoirs mit dem Filtermittel ist darauf zu achten, dass das
Zentralrohr senkrecht und in der Mitte des Tanks bleibt.

Achtung!

Sie durfen nicht das Zentralrohr mit vorher angebrachtem Diffusor in der Anfangsstellung ausnehmen.
(6) Entfernen Sie die Abdeckung des Zentralrohres.

(7) Reinigen Sie die Harzbehaltergewinde (FRP) von den Filtermittelpartikeln (kann mit Wasser abge-
spult werden).

(8) Montieren Sie den oberen Diffusor (obere Saughaube) auf dem Ventil wie folgt: Es gibt 4 Befesti-
gungsfedern im Inneren des Ventils und 4 entsprechende Schlitze auf der Saughaube. Diese werden
durch Festdriicken zusammengeklemmt, so dass die Federn in die Schlitzen durchdringen, dann wird
die Saughaube gedreht. Die Montage der Saughaube auf dem Ventil wird Uberprift, indem man ver-
sucht, die Saughaube zu entfernen.

(9) Die Bauteilgruppe Steuerventil mit angebrachtem oberem Diffusor wird durch Driicken in das Zentral-
rohr eingesetzt. Der obere Diffusor, der im Ventil montiert ist, muss das Zentralrohr umhiillen.

(10) Schrauben Sie das Steuerventil auf den Harzbehalter (FRP).

(11) Heben Sie den Deckel der Solebehalter an und setzen Sie das Rohr durch das vorhandene Loch
ein.

(12), (13) Schrauben Sie die Sole-Bogenstiickmutter im Ventil ab, stecken Sie das Rohr durch die Mut-
ter, so dass es etwa 1 cm verlauft. Setzen Sie den kegelstumpfférmigen Teil in das Rohr ein.

(14) Schrauben Sie die Baugruppe in das Ventil.

(15) Entfernen Sie die Bypass-Sicherungen und schieben Sie die Verbindungsklemmen durch Driicken
ein.

(16) Montieren Sie die Bypass-Sicherungen.

(17) Bringen Sie den Bypass in das Ventil.

(18) Die Verbindung zwischen dem Bypass und dem Ventil wird durch Metallclips gewahrleistet.
(19) Setzen Sie den Durchflusssensor in den Bypass ein.

(20) Das System ist komplett.

Bitte beachten Sie weiter die Installationsschritte (siehe 2.4.1) fur die Schrank-Variante.
Bitte beachten Sie weiter die Inbetriebnahmeschritte fir die Schrank-Variante.



3. VENTILPROGRAMMIERUNG

3.1 Beschreibung des Bedienfeldes des Ventils

MENU
EINSTELLEN

OBEN
UNTEN

MENU Beschreibung
1 Current Time Setting - Datums- und Uhrzeiteinstellung
2 Regeneration Time Setting - Regenerationszeiteinstellung
3 Regeneration Cycle Setting - Einstellung der Anzahl der Tage fir die Schutzregeneration
4 Regeneration Meter Setting - Volumen des regenerierten Wassers
5.1 Backwash. - Riickspilung
5 Step Wise Regen. 5.2 Brine - Salzsole
Stufenregeneration 5.3 Rinse - Spiilung
5.4 Refill - Nachfillung
6 Manual Regeneration - Manuelle Regeneration
7.1 Backwash Duration
- Einstellung der Rickspilungsdauer
7.2 Brine Draw Duration
(not applicable for filter valve)
- Einstellung der Salzsolezufuhr
7.3 Rinse Duration
- Einstellung der Spullungsdauer
7.4 Refill Duration Time Setting
(not applicable for filter valve)
- Einstellung der Wiederfillungsdauer des Salzsolenbehalters
7.5.1 Time Clock
7 Advanced setting - Regeneration abhangig
(Erweiterte Einstellungen) von Zeit
7.5.2 Meter Immediately
- Regeneration sofortig,
7.5 Regen. Mode volumetrisch
- Regenerationsart 7.5.3 Meter Delayed
Regeneration volume-
trisch, verzdgert
7.5.4 Mixed
- Gemischte
Regeneration

7.6 Load default
- Riickkehr zur Werkseinstellung

' Die Systemventile sind auf MIXED REGENERATION-Modus eingestellt.
°



3.2 Systeminitialisierung

Nachdem das Ventil an die Stromversorgung angeschlossen wurde, wechselt es automatisch in die
Arbeitsstellung und die folgende Meldungen werden auf dem Bildschirm angezeigt: System intializing
(Systeminitialisierung), Please wait (Bitte warten)

System initializing Systeminitialisierung
Please wait Bitte Warten

3.3 Standby Stellung
Wenn das Ventil im Timer-Modus programmiert ist, erscheint folgende Meldung auf dem Ventilschirm:

Current day/Time Datum/Zeit
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Time of Next Regen Datum und Zeit der ndchsten Regeneration
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00

Wenn das Ventil im Meter-Modus (volumenabhangige Regeneration) programmiert ist, erscheint folgen-
de Meldung auf dem Ventilschirm:

Current day/Time Datum/Zeit
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Residual/Total Water Wassermenge Gesamt
00.00m® 0000.00m3 bis zum nachsten benutzte
Regeneration Wassermenge
00.00m? 0000.00m?

3.4 Einstellung der Parameter

Um die Parameter einzustellen, driicken Sie die MENU-Taste . Fiir die Sicherheit, nach 3 Minuten
Nichtbenutzungszeit, kehrt das Menii zum Stand-by und verriegelt sich. In diesem Fall, um auf das
Ventil-:arametereinstelIfenster zuzugreifen, missen Sie die MENU-Taste 5 Sekunden lang gedriickt
halte ,J".

Nachdem Sie auf das MAIN MENU (Hauptmeni) zugegriffen haben, werden die Ventilparameter ange-
zeigt. Um einen Parameter mit der AUF-Taste "A" (UP) auszuwahlen, navigieren Sie durch das Men
nach oben. Driicken Sie die Abwarts-Taste "V¥" (DOWN), um das Menu nach unten zu navigieren. Na-
chdem Sie einen Parameter ausgewahlt haben, driicken Sie die Taste SET ,w”, um darauf zuzugreifen.
Im Hauptmeni werden die Parameter wie folgt angezeigt:

3.4.1 Current time setting (Datums- und Uhrzeiteinstellung)

Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "m" erscheint folgendes Fenster:

=====System Time===== =====Datum und Uhrzeit=====
00-00-0000 00:00 00-00-0000 00:00
Press J to cancel Driicken um zu beenden
Press = to confirm m Driicken um zu bestéatigen




Um durch das Fenster zu navigieren, benutzen Sie die SET-Taste "w" (Einstellen) und andern Sie die
Werte mit den Tasten UP , A” (Auf) und DOWN , ¥” (Abwarts). Um die Anderungen zu bestétigen
driicken Sie die SET-Taste ,m” (Einstellen). Nachdem Sie die erfolgte Anderungen bestétigt haben, er-
scheint folgendes Fenster:

Setting Complete! Einstellung beendet!
Press lJ to return Driicken um zuriickzukehren

Durch Dricken der MENU-Taste ,, lJ/” kommen Sie zuriick zum MAIN MENIU (Hauptmen).
3.4.2. Regeneration time setting (Regenerationszeiteinstellung)

Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "u" erscheint folgendes Fenster:

=====Regen. Time===== =====Regenerationszeit=====
00:00 00:00
Press ' to Return Driicken um zuriickzukehren
Press = to Confirm m Driicken um zu bestéatigen

Um im Fenster zu navigieren, verwenden Sie das gleiche Verfahren wie bei "3.4.1.".
3.4.3. Regeneration cycle setting (Einstellung der Anzahl der Tage fiir die Schutzregeneration)

Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "u" erscheint folgendes Fenster:

=====Regen. Cycle===== =====Regenerationszyklus=====
00 days 00 Tagen
Press 'Jto Return Driicken um zuriickzukehren
Press m to Confirm m Driicken um zu bestatigen

Dieser Parameter ist auf 7 Tage fur den Timer mode (zeitabhdngige Regenerationsmodus) und auf 10
Tage fir den Mix-Modus (gemischter Regenerationsmodus) eingestellt. Es wird empfohlen, diese Ein-
stellungen zu behalten.

Im Folgenden finden Sie in diesem Handbuch die Vorgehensweise zur Auswahl des Regenerationsmo-
dus. Wenn Sie den Zeitregenerationsmodus wahlen, ist es gut, diesen Parameter auf 3 Tage zu setzen.

Um im Fenster zu navigieren, verwenden Sie das gleiche Verfahren wie bei "3.4.1.".
3.4.4 Regeneration meter capacity settings (Wassermenge zwischen 2 Regenerationen einstel-

len)
Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "u" (Einstellen) erscheint folgendes Fenster:

=====Regen. Meter Setting===== =====Volumen regeneriertes Wasser=====
Capacity: 00.00 m* Kapazitat: 00.00 m?
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren
Press = to Confirm m Driicken um zu bestéatigen




Dieser Parameter ist werkseitig auf 6 m* eingestellt.
Dieser Parameter ist fiir den korrekten Betrieb der Station sehr wichtig und wird vom Betreiber
' eingeflhrt. Es ist unterschiedlich von einer Situation zur anderen.
Um diesen Parameter korrekt zu berechnen, missen Sie die Wasserharte und die zyklische
® Kapazitat der Station kennen, die Sie gekauft haben.
Also: Die zyklische Kapazitat fir jede Station befindet sich am Anfang dieses Handbuchs, in Kapitel
"1. Modelle und technische Eigenschaften".
Die Harte ist aus dem Analyse-Bulletin des zu behandelnden Wassers zu entnehmen. (Um die Analysen
durchzufiihren bitte setzen Sie sich in Verbindung mit der Fa. Valrom Industrie)

Berechnungsformel:
Wassermenge zwischen 2 Regenerationen = Zyklische Kapazitat/ Hart =[m?]

Beispielrechnung:

Zyklische Kapazitat = 75 fur ,Wasserenthartestation <aquaPUR> SOFT 25” (gemal dem Kapitel ,1.
Modelle und technische Eigenschaften)

Wasserharte = 15 °G

Wassermenge zwischen 2 Regenerationen = Zyklische Kapazitat / Harte = 75/15 = 5 [m?]

Nach Durchfliihrung der Berechnung wird im entsprechenden Fenster bei Capacity (Kapazitat) das
Ergebnis eingegeben. Um im Fenster zu navigieren, verwenden Sie das gleiche Verfahren wie bei
"3.4.1".
' Zu diesem zeitpunkt ist die Station funktionsfahig. Die folgenden einstellungen sind fiir autorisiertes
Personal.

°
3.4.5. Stepwise regeneration (Stufenregeneration)

Ein Harzregenerationszyklus besteht aus mehreren Schritten in folgender Reihenfolge:

» Backwash (Rucksplilung des Harzbettes)

* Brine draw (Salzsolezufuhr des Harzbettes)

* Rinse (Spuilung des Harzbettes)

* Refil (Wiederauffiillung des Salzsolegefaltes mit Wasser)

Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "w" kénnen Sie wahlweise nur einen der
Schritte eines Regenerationszyklus nach Bedarf durchfiihren:

Zuerst beginnt das Ventil automatisch mit Backwash, indem es das folgende Fenster 6ffnet:

Backwashing... Riickspiilung...

Any Key to Cancel Beliebige Taste driicken um zu beenden

Wenn keine der Ventiltasten gedrickt wird, schlieBt das Ventil den Backwashing-Schritt
(30 minuten) ab und kehrt zum MAIN MENU (Hauptmenl) zuriick, ohne die weitere Schritte
durchzuflhren.

Wenn das Ventil den Backwash-Schritt beendet hat, driicken Sie eine beliebige Taste am Ventil, es geht
zum nachsten Schritt und zeigt:

Brine Drawing... Salzsolezufuhr...

Any Key to Cancel Beliebige Taste driicken um zu beenden




Wenn keine der Ventiltasten gedriickt wird, schlieBt das Ventil den Brine Drawing-Schritt
(60 minuten) ab und kehrt zum MAIN MENU (Hauptmeni) zurlick, ohne die weitere Schritte
durchzufiihren.

Wenn wahrend das Ventil die Brine Drawing-Stufe durchfiihrt, eine beliebige Ventiltaste gedriickt wird,
geht es zum nachsten Schritt und zeigt:

Rinsing... Spiilung...

Any Key to Cancel Beliebige Taste driicken um zu beenden

Wenn keine der Ventiltasten gedriickt wird, schlieRt das Ventil den Rinsing-Schritt (30 minuten) ab und
kehrt zum MAIN MENU (Hauptmen) zuriick, ohne die weitere Schritte durchzufiihren.

Wenn wahrend das Ventil die Rinsing-Stufe durchfiihrt, eine beliebige Ventiltaste gedriickt wird, geht es
zum nachsten Schritt und zeigt:

Refilling... Nachfiillung...

Any Key to Cancel Beliebige Taste driicken um zu beenden

Wenn keine der Ventiltasten gedrickt wird, schlieRt das Ventil den Refilling-Schritt (30 minuten) ab und
kehrt zum MAIN MENU (Hauptmen) zurtick.

Wenn wahrend das Ventil die Refilling-Stufe durchfiihrt, eine beliebige Ventiltaste gedriickt wird, kehrt es
zum MAIN MENU (Hauptmenu) zuriick.

3.4.6. Manual regen (Manuelle Regeneration)

Das Ventil hat die Mdglichkeit, durch auf diesen Parameter zuzugreifen, um einen ganzen Regenera-
tionszyklus durchzufiihren, wie folgt:

Es startet mit dem Backwash-Schritt, dann schreitet es automatisch durch jeden Schritt, Brine Draw,
Rinse, Refill und kehrt automatisch zum MAIN MENU (Hauptmeni) zurlick. Es startet den Betrieb wieder
nach Abschluss der gesamten Regenerationsprozess.

Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "u" (Einstellen) erscheint folgendes Fenster:

Regenerating... Regeneration...
Any Key to Cancel Beliebige Taste driicken um zu beenden
Backwashing... Riickspiilung...

e U B —

3.4.7. Advanced settings (Erweiterte Einstellungen)
Durch den Zugriff auf diesen Parameter mit der SET-Taste "u" (Einstellen) erscheint folgendes Fenster:

=====Advanced Setting===== =====Erweiterte Einstellungen=====
1 Backwash duration 1 Dauer der Rickspiilungsdauer
1 Brine draw duration 1 Dauer der Salzsolezufuhr
1 Rinse duration 1 Dauer der Spiilung
1 Refill duration 1 Dauer der Wiederfiillung des Salzsolenbehélters
1 Regen.Mode 1 Regeneration Modus
1 Load Default 1 Riickkehr zur Werkseinstellung




Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN ,¥” (Abwarts) um in diesem Fenster zu navigie-
ren. Um ein Parameter zuzugreifen verwenden Sie die SET-Taste ,m”. Um zum vorherigen Men( zu-
riickzukehren, verwenden Sie die MENU-Taste ,J .

3.4.7.1. Backwash duration time settings (Einstellung der Riickspiilungsdauer)

=====Backwash Duration===== =====Regenerationszyklus=====
00 minutes 00 minuten
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren
Press = to Confirm m Driicken um zu bestéatigen

Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN , ¥” (Abwarts) um die Werten zu andern und die taste
SET ,w” um die Anderungen zu speichern. Nach dem Speichern der Anderungen erscheint folgendes
Fenster:

Setting Complete! Einstellung beendet!
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren

Durch Driicken der MENU-Taste ,[I” des Ventils kehrt es zum vorherigen Menii zuriick. Wenn 1 Minute
lang keine Taste gedrickt wird, kehrt das Ventil in das Standby-Men( zurtick. Jeder gednderte Wert
wird zum Ausgangswert zurlickkehren, wenn dieser nicht mit der SET-Taste gespeichert wurde ,m”".

' Diesen Parameter NICHT andern;
Wenn die Station nicht ordnungsgemaf funktioniert, wenden Sie sich an S.C. Valrom Industrie, S.R.L.

3.4.7.2. Brine draw duration time setting (Einstellung der Dauer der Salzsolezufuhr)

=====Brine Draw Duration===z== ===Dauer der Salzsolezufuhr===
00 minutes 00 minuten
Press L to Return Driicken um zuriickzukehren
Press = to Confirm m Driicken um zu bestétigen

Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN , ¥” (Abwérts) um die Werten zu andern und die
taste SET ,m” um die Anderungen zu speichern. Nach dem Speichern der Anderungen erscheint
folgendes Fenster:

Setting Complete! Einstellung beendet!
Press L to Return Driicken um zuriickzukehren

Durch Driicken der MENU-Taste ,[I” des Ventils kehrt es zum vorherigen Menii zuriick. Wenn 1 Minute
lang keine Taste gedrickt wird, kehrt das Ventil in das Standby-Men( zurtick. Jeder gednderte Wert
wird zum Ausgangswert zurlickkehren, wenn dieser nicht mit der SET-Taste gespeichert wurde ,m”.



' Diesen Parameter NICHT &ndern;
Wenn die Station nicht ordnungsgemaf funktioniert, wenden Sie sich an S.C. Valrom Industrie, S.R.L.

3.4.7.3. Fast rinse duration time setting (Einstellung der Spiilungsdauer)

=====Rinse Duration===== =====Dauer der Spiilung=====
00 minutes 00 minuten
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren
Press = to Confirm m Driicken um zu bestéatigen

Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN , ¥” (Abwérts) um die Werten zu andern und die
taste SET ,w” um die Anderungen zu speichern. Nach dem Speichern der Anderungen erscheint
folgendes Fenster:

Setting Complete! Einstellung beendet!
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren

Durch Driicken der MENU-Taste ,J’ des Ventils kehrt es zum vorherigen Menii zuriick. Wenn 1 Minute
lang keine Taste gedriickt wird, kehrt das Ventil in das Standby-Men( zurtick. Jeder gednderte Wert
wird zum Ausgangswert zuriickkehren, wenn dieser nicht mit der SET-Taste gespeichert wurde ,m”.

' Diesen Parameter NICHT &ndern;

Wenn die Station nicht ordnungsgemaf funktioniert, wenden Sie sich an S.C. Valrom Industrie, S.R.L.
°

3.4.7.4. Refill duration time settings (Einstellung der Wiederfiillungsdauer des Salzso-
lenbehalters)

=====Refill Duration===== ===Wiederfiillungsdauer des Salzsolenbehilters===
00 minutes 00 minuten
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren
Press = to Confirm u Driicken um zu bestéatigen

Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN , ¥” (Abwarts) um die Werten zu andern und die
taste SET ,w” um die Anderungen zu speichern. Nach dem Speichern der Anderungen erscheint
folgendes Fenster:

Setting Complete! Einstellung beendet!
Press | to Return Driicken um zuriickzukehren

Durch Driicken der MENU-Taste ,.I” des Ventils kehrt es zum vorherigen Menii zuriick. Wenn 1 Minute
lang keine Taste gedriickt wird, kehrt das Ventil in das Standby-Meni zurtick. Jeder gednderte Wert
wird zum Ausgangswert zuriickkehren, wenn dieser nicht mit der SET-Taste gespeichert wurde ,w”..

' Diesen Parameter NICHT andern;
N Wenn die Station nicht ordnungsgemaf funktioniert, wenden Sie sich an S.C. Valrom Industrie, S.R.L.



3.4.7.5. Select regeneration mode (Regenerationsmodus Auswahlen)

In diesem Fenster kénnen Sie den fiir Ihre Bediirfnisse am besten geeigneten Regenerationsmodus
wahlen.

=====Regen. Mode===== =====Regenerationsmodus=====
1 Timer 1 Zeitabhangige Regeneration
1 Meter Imnmediate 1 Sofortige volumetrische Regeneration
1 Meter Delayed 1 volumetrische Regeneration verzogert
1 Mix Regen 1 Gemischte Regeneration

Benutzen Sie die Tasten UP ,A” (Auf) und DOWN , ¥” (Abwarts) um den gewiinschten Parameter zu
wahlen und die SET-Taste ,m” um den ausgewahlten Parameter zu bestatigen. Driicken Sie die MENU-

Taste um zum vorherigen Menii zuriickzukehren.

Timer (Zeitabhdngige Regeneration) - Die Station startet die Regeneration zur eingestellten Zeit und
Datum, die sich aus der Anzahl fir den Regenerationszyklus eingestellten Tagen ergibt

Meter immediate (Sofortige volumetrische Regeneration) — die Station wird die Regeneration einleit-
en, sobald die Wassermenge, die sie zwischen zwei Regenerationen verarbeiten kann, verbraucht
wurde.

Meter delayed (verzégerte volumetrische Regeneration) — Wenn die Menge, die sie bis zur nachsten
Regeneration verarbeiten kann, 0 erreicht hat, wird die Station die Regeneration zur eingestellten Zeit
einleiten (02:00 AM, werkseitig eingestellt)

Mix regeneration (Gemischte Regeneration) — wenn die Menge, die sie bis zur nachsten Regenera-
tion behandeln kann, 0 erreicht hat, wird die Station die Regeneration bei der ersten Gelegenheit, zur
eingestellten Zeit einleiten; wenn die Anzahl Tagen, die eingestellt wurde, bevor der Wassermenge die
sie zwischen zwei Regenerationen behandelt kann, 0 erreicht hat, dann wird die Station die Regenera-
tion einleiten

Die Stationen werden werkseitig auf dem gemischte Regeneration - Modus eingestellt. Wir empfehlen
Ihnen, diesen Regenerationsmodus zu behalten

3.4.7.6. Restore factory default settings (Riickkehr zur Werkseinstellung)

Load Default Riickkehr zur Werkseinstellung
Press ' to cancel Driicken um zuriickzukehren
Press = to confirm m Driicken um zu bestéatigen

Driicken Sie die SET-Taste ,m” um zur Werkseinstellung zuriickzukehren. Durch Driicken der MENU-
Taste ,, ” des Ventils kehrt es zum vorherigen Meni zuriick. Wenn 1 Minute lang keine Taste gedriickt
wird, kehrt das Ventil in das Standby-Menu zurlck. Jeder geanderte Wert kehrt zu seinem urspriingli-
chen Wert zuriick, wenn diese nicht mit der SET-Taste ,m” gespeichert wurde.

Wenn Sie zu den Werkseinstellungen zurtickgekehrt sind, wenden Sie sich an den Personal

Valrom, um die Einstellungen fur Ihre Station wiederherzustellen.
)



4. VORSICHTSMASSNAHMEN

« Vor irgendwelchen Wartungs- oder Reparaturarbeiten unterbrechen Sie die Stromversorgung,
schlieRen Sie die Wasserzufuhrventile und entspannen Sie den Systemdruck.

* Legen Sie keine Gewichte auf der Station.
* FUhren Sie Aufzeichnungen uber den Salzverbrauch und bei Bedarf ausfillen.
« Uberpriifen Sie regelmaRig die Anschlussdichtungen.
« Uberpriifen Sie regelmaRig die Uhrzeit und das Datum und korrigieren Sie diese bei Bedarf.
* Der Filter vor der Station muss bei Bedarf gewartet und gewechselt werden.

» Schutzen Sie die Station und ihre Komponenten vor Feuchtigkeit.

5. STORUNGSBEHEBUNG

PROBLEM

URSACHE

LOSUNG

1.Wasserfluss wird
niedriger

1. Versorgungsdruck niedrig

1. Versorgungsdruck erhéhen.

2. Schmutzfilter verstopft.

2. Reinigen oder ersetzen Sie den
vor der Station montierten Filter.

3. Filtermittelbett verstopft

3. Siehe Absatz 3.

4. Steuerventil verstopft.

4. entil abbauen, tberprifen und
reinigen.

5. Bypass defekt.

5. Bypass uberpriifen und reparieren.

2. Qualitat des
behandelten Wassers
niedriger.

1. Wasseranalyse ist falsch.

1. Wasseranalyse bitte erneut
durchfiihren und Kontakt mit dem
Verkaufer aufnehmen.

2. Die Qualitat des Versorgung-
swassers hat sich geandert.

2. Bitte Wasseranalyse durchfiihren
und Kontakt mit dem Verkaufer
aufnehmen.

3. Bypass in der falschen Position.

3. Bypass-Ventil in Betriebsposition
bringen.

4. Aufwartsrohr oder Dichtungen
beschadigt.

4. Gerat abbauen, reparieren / Rohr
ersetzen und Dichtungen erneuern
oder schmieren wenn notwendig.

5. Filterbett verstopft.

5. Siehe Absatz 3.

6. Im Antriebsschritt geht Filtermittel
verloren.

6. Siehe Absatz 4.

7. ungeeignete / schwache Regen-
eration des Filters.

7. Siehe Absatz 6.

8. Wasserverluste im Steuerventil.

8. Steuerventil abbauen, tberpriifen
und ersetzen, oder schmieren wenn
notwendig.

3. Filterbett verstopft.

1. Waschwassermenge ungenu-
gend.

1. Waschwassermenge uberpriifen.
Wenn der Versorgungsdruck
innerhalb der genehmigten Grenzen
liegt und der Wasserdurchfluss
ungenugend ist, Entwasserungslinie
Uberprifen und reinigen /ersetzen
wenn notwendig

2. Ungenlgende Zeit fir den
Waschschritt.

2. Dauer des Waschschrittes
erhoéhen. (Kontakt aufnehmen mit
dem Valrom-Kundendienst)

3. Oberer/unterer Diffusor verstopft.

3. Oberer/unterer Diffusor reinigen.

4. Filtermittel ist aus
dem Behalter ausges-
chieden.

1. Filtermittel angetrieben und in der
Regenerationschritt ausgeschieden.

1. Oberer Diffusor Uberprifen. Erset-
zen wenn notwendig.

2. Filtermittel angetrieben und
wahrend des Betriebs ausgeschieden.

2. Unterer Diffusor Uberprifen. Er-

setzen wenn notwendig.



PROBLEM

5. Das Gerat
regeneriert nicht

6. Salzsole ist teilweise
oder gar nicht gesaugt
in der Regenerations-
schritt.

7. Salzbehalter nicht
genug / gar nicht mit
Wasser geladen.

8. UbermanRiger Ver-
brauch von mit Salz
geladen.

9. Salzbehalter wird mit

mehr Wasser geladen
als notwendig.

10. Das Wasser
schmeckt salzig.

11. Wasser fliel3t stan-
dig auf Abwasser.

URSACHE
1. Stromversorgung ist aus.
2. Salzmenge im Behalter ungeni-
gend.
3. Sole wird teilweise oder gar nicht
wahrend der Regenerationschritt
extrahiert.
4. Steuerventil ist defekt oder Ein-
stellungen wurden geéndert.
5. Der Salzbehalter wurde nicht
oder nicht gentigend mit Wasser
versorgt.
1. Niedriger Druck in der Was-
serversorgungsanlage..
2. Salzsoleinjektor oder —rohr voll/
verstopft.
3. Luftventil/Ventilator verstopft
durch Salzkristallen.
4. Hoher Druckverlust (Steuerventil
Filtermittel oder Verteiler verstopft).
5. Salzsoleanlage ist nicht dicht,
d.h. es wird auch Luft injiziert.
6. Einstellungen wurden geéndert.

1. Versorgungswasserdruck niedrig.

2. Salzsoleinjektor oder -rohr
verstopft.

3. Ventilator blockiert.

4. Einstellungen wurden geandert.

5. Der Schwimmer ist festgeblieben.
1. Einstellungen wurden geéandert.

2. Salzbehalter wird bei Regenera-
tion mehr Wasser als notwendig.
1. Versorgungswasserdruck zu
hoch.

2. Einstellungen wurden geéandert.

1. Filtermittel wurde nicht genug
gesplilt

2. Niedriger
dem Waschen.
1. Stromversorgung wurde wahrend
der Regeneration unterbrochen.

Durchfluss wahrend

2. Die Dichtungen des Abstandshal-
tersystems sind beschadigt.

LOSUNG
1. Stromversorgung Uberprifen.
2. Salzniveau Uberpriifen und Be-
halter auffillen.
3. Siehe Absatz 6.

4. Steuerventil und Einstellungen
Uberpriifen.
5. Siehe Absatz 7.

1. Versorgungsdruck tberprifen.

2. Salzsoleinjektor oder -rohr von
Salzsole reinigen.
3. Luftventil/Ventilator reinigen.

4. Siehe Absatz 1.4.
5. Dichtung uberprifen.

6. Kontakt mit dem Hersteller auf-
nehmen.

1. Netzversorgungsdruck tber-
prifen.

2. Salzsoleinjektor oder -rohr von
Salzsole reinigen.

3. Ventilator tberprifen und reinigen.
4. Kontakt mit dem Hersteller auf-
nehmen.

5. Schwimmer (nach oben) auf der
Stange ziehen.

1. Kontakt mit dem Hersteller auf-
nehmen.

2. Siehe Absatz 9.

1. Versorgungsdruck tberprufen.

2. Kontakt aufnehmen mit dem
Hersteller.

1. Dauer der Operation erhdhen
[Rinse -Spulung]

2. DLFC uberprifen und reinigen.

1. Stellen Sie den Ventil auf Bypass
bis die Stromversorgung wieder
aufgenommen wird.

2. Uberpriifen und ersetzen Sie die
beschadigte Dichtungen.



PROBLEM URSACHE LOSUNG

1. Keine Spannung. 1. Stromversorgung Uberprifen,
12. Keine Anzei f sowohl im Netz als auch beim Ventil.
de}n Slirs]ela nzeige au 2. Transformator defekt. 2. Transformator ersetzen.
play 3. Elektronische Leiterplatte defekt. 3. Elektronische Leiterplatte erset-
zen.
13. Auf dem Bildschirm 1. Softwarefehler 1. Spannungszufuhr erneut starten.

erscheint die Meldung
[System Maintenance]

6. MAXIMALE KONZENTRATIONEN IM EINGELEITETEN WASSER (ZUFLUSS)

SOFT Behandlungsstationen

EiSEN ..o .. 0,20 mg/I
MaNGAN «. . 0,05 mg/l
Mikrobiologisch rein

MIX Behandlungsstationen

Ammonium .
Chemischer Sauerstoffverbrauch..............cocoeviiiiniie 20 mg/1 O,
Gesamt geldste Feststoffen ............cooooviiiiiii 4000 mgl/l

Mikrobiologisch rein

Valrom Service (Kundendienst): Tel: +4 0724.200.005
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YBaxaemble napTHepbl,

Bnarogapvm 3a 1o, 4TO Bbl BbIOpanu cuctemy obpaboTku Boabl C MOHOOOMEHHbIMM cMornamn aquaPur
ot komnaHun VALROM Industrie OOO.

Mepen wcnonb3oBaHWEM MPOCUMM BHUMATEMbHO MpoOYMTaTb OAHHYK WHCTPYKUMIO OO YCTaHOBKY M
Nnonb3oBaHUN.

NS LononHMTEnNbHOM MHGOPMaLMK, NPOCKM MOCETUTL CaUT Www.agqua-pur.ro.

1. BUAbl CUICTEM U TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKHU

TexHonorns 06pabpoTkn / unsTpauum ¢ MOHOOOMEHHBEIMU CMONaMu SBMSIETCA OOHOM U3 caMbiX
NPOCTbIX U AOCTYMHBLIX METOAOB YryulleHus ka4ecTBa BoAbl. Cuctema o6paboTkm Boabl Npy MOMOLLM
MOHOOBMEHHbBIX CMON yry4lleHa Yepe3 AobaBneHue Apyrux cpen B LEMsSX CHUXKEHUSI copgepXKaHus B
BOJE OpYrunX 3arpsasHuTenew, K npuMepy xenesa, amMmmaka.

B OaHHbIX WHCTPYKUUSIX MPEeACTaBneHbl YCNOBUS YCTAHOBKU UM WCMOMb30BaHUS CREAYOLWUX CUCTEM
06paboTku:

- CTaHumn ymsiryeHust <aquaPUR> SOFT — Ha ocHOBE MOHOOBMEHHbIX CMOJ1,

- cTaHuum obpabotkm <aquaPUR> MIX — cmech pasHbix punsTpupyowmx cpea.

CTtaHuuu ymsaryenusa <aquaPUR> SOFT

YKecTkoCTb BOAbI ABNSAETCS HAaCTOM NPUYMHOM A1 NOSIBNEHUSI HEMCNPaBHOCTEN YCTaHOBOK 060rpeBaHus,
B 0CODEHHOCTU LeHTpanei, 6oinepos, 3NeKTpobbITOBbIX MPeaAMETOB (CTMparbHbIX MallWH, YTIOroB,
KodbeBapoK M1 Tak Aarnee), YTo NMPUBOAUT K AOMOMHUTENBHBIM pacxodam W Aaxe CHUKEHWI0 KomdopTa
XU3HW. [lpyryM nocnefcTBMEM >KECTKON BOAbl SBMNSETCS HeAoCTaTOYHOE BCMEHWBaHWE CTUpanbHbIX
MOPOLUKOB W MbIfl, YTO MPUBOAMUT K POCTY pacxodoB Ha noagepxky Aoma. [pyrve addeKkTbl ecTkon
BOAbl MMEIOT 3ACTETUYECKUI XapaKTep, K NMPUMepPy HamneT Ha CaHUTapHbIX NpeaMeTax U CHUXEeHue
KomdopTa B CBSI3W C NMOBPEXAEHNEM OAEXbI, CYXOCTN KOXW 1 BOMOC.

YMsiryeHve BoAbl Yepe3 MOHOOOMEH ABMSETCH CamblM MPOCTbIM U [eleBbIM METOAOM CHWDKEHUS
KECTKOCTU BOAbl. MIOHOOOMEHHbIE CMOIbI MPUBMEKAIT U 334EePXUBAIOT MOHbI KanbLuus U MarHus,
pacTBOpeHHble B BOAE M OHW 3aMeHeHbl noHamu HaTpus. Korga napacxopyetcs ob6beM BOAbI Mexay
[OBYMSi pereHepauusimu, cmorna OyaeT pereHepupoBaHa Mpy MOMOLLM pacTBopa Xnopuaa HaTpus
(consHon cmecw). Linknamu pereHepauun senstotca: Backwash (O6patHas npombika), Brine draw
(Mopaya consiHoro pacteopa), Rinse (OnonackusaHue) n Refill (MoeTopHOE HanonHeHwue).

CTtaHuus obpabotku <aquaPUR> MIX

CrtaHummn obpabotkm <aquaPUR> MIX npoBoAST CHWXEHWEe KOHLUEeHTpauuu psifa BellecTB B OAHOM
aTane Ha oCcHoBaHUW uneTpyloLen cpeabl Ecomix.

duneTpytoas cpena MIX aBnseTcs cMecbio cpef, KoTopasi COAEPXUT MOHOOOMEHHbIE CMOMbI MEtoLLine
CcuHeprudeckne cBoncTea. BHyTpu cuctembl 06paboTku, cnov unsTpyoLLEro BELECTBa YyCTaHOBMEHbI
Takum obpasom, YTobbl paboTaTb B AOMOMHEHUW APYT K APYrY, CHKas B BOAE XECTKOCTb, coAepXaHue
Xernesa, MaHraHa, aMmmaka M opraHuM4eckux BellecTB. BoccTaHoBneHue cpefbl OCyLECTBNEHO Mpu
NOMOLLM pacTBopa XJIopyaa HaTpusl Takke Kak 3TO MPOMCXOAMT U B Crlydae CUCTEM YMSITYEHUS.
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2. YCTAHOBKA CUCTEM

2.1. MecTo gns ycTaHOBKMN
0 MecTo 4OMKHO GbITb 3aLLMLLEHO MPOTUB 3aMOPO3KOB M MPSIMOTO KOHTAKTa C COMTHEYHbIMU NTy4amu.
0 MecTo BOMmKHO GbITb CyXUM.
o Mecto JOIMKHO ObiTb HEHAaBOAHSEMbIM.
o [lMoBepxHOCTb AormKkHa ObiTb POBHOW W [OMKHO BbiAepXaTb BeC CTaHuuu. He paspelueHo
yCTaHOBMNEHUE CTaHLMN HA HaKIOHEHHOWN MOBEPXHOCTY.
0 PekoMeHayeM yCTaHOBUTb CTaHLMIO Kak MOXHO Grvbke K kKaHanusauuw. LLUnaHr coeguHeHHbIn K
nepenvBy CTaHUMM U K 9BaKyaLun BOAbl U3 CUCTEMbI pereHepaunm SOMKHbI HAXOAMTCS Kak MOXHO
Onuxe K KaHanu3auum, Tak Kak BbIOpOC 13 3TUX LUNAHIOB SIBMSETCHA rpPaBUTALMOHHBIM.

2.2 YcnoBus moHTaxa Cmotpm puc. 1, cTp. 4
o Heobxoanmo ycTtaHoBUTE MexaHnyeckuin ounetp B He 6onee 100 MUKPOH.
o PekomeHayem ycTaHOBKY CTaHUMU U MexaHuyeckoro dunstpa Ha bavinacce.
o PekomeHayem yCTaHOBKY KranaHa HanpasrieHusi Mocre CTaHuun ymsardyeHns/obpaboTku, ¢ Tem
4yTObbI NPEeaynpeanTbL Nepenvs BoAbl.
o PekomeHayem ycTaHOBKY MaHOMETPOB Nepes, U Nocne CUCTEMbI OYUCTKU BOAbI.
o [ina nogaun anekTpoaHeprum ByaeT Ncnonb3oBaH TONbLKO TpaHcopmMaTtop B ocHalleHumn (12B).
o BHelwwHve notpebuTtenu (k npumepy KpaH, KOTOpbI NoAaeT BOAY B CUCTEMY OPOLLEHWS) JOIMKEH
ObITb yCTaHOBNEH nepes unbTPOM Ansi NnpuMecen n crtaHumm obpaboTkn ¢ MOHOOOMEHHBIMU
cmonamun. CmoTpu puc. 1, cTp. 4

2.3 KomnoHeHTbI HeobxoAMMbIe AN YCTaHOBKU U NMyCcKa B AEUCTBUE CUCTEM

31 yactn HE BKnoYeHbl B NakeT NOCTaBKM.
o WnaHr ¢ BHYTPEHHUM AnameTpoM B 12 MM U yMnOTHUTENbHLIMK KOMbLAMW ANA COeANHEHUS
nepenuea K KaHanmsauum 1 BbIGpoCHOro CoeAMHEHNs BOAbl NPOMbIBa/pereHepaumm.
o Conb Tuna Tabnetkm yuctoton B Gonee 99,5% NaCl. Vcnonb3oBaHue Apyrux TWUMOB COMU
NPVBOAUT K Aerpajaummn cMonbl/dunesTpytoLlen cpeabl N HeYHKLMOHANbHOCTN CUCTEMBI.

2.4 JTanbl yCTaHOBKW CTaHUUMU

PekomeHayem yctaHoBKy 060pyaoBaHUSA CrneLmanucTom.
Mepen ycTaHOBKOW NpoBepLTe, eChM CTaHUMS MOMHOCTBLIO OCHALLEHA U HE MOBPEeXAeHa B pesyrbrare
nepesosa. Ecrnu 3ametHbl Npobrnembl, NPOcMM 06paTUTLCS B KOMMAHMIO NOCTABUBLLYIO CTaHLMIO.

UHdbopmaums:

[Monb3oBarenb MMEEeT BO3MOXHOCTb PErynMpoBaTh XXeCTKOCTb BOAbI MONy4YEHHON 13 cTaHuun. Yepes
NMOBOPOT €MKOCTU Afsi CMECU MO HamnpaeneH o BpaLLeHWs YacoBbIX CTPENOK, XXeCTKOCTb BOAb! Npu
BbIXOAE U3 CTaHLMN MOXET ObiTb NOBbILLIEHA, @ Yepes BpalleHne B 06paTHy0 CTOPOHY KECTKOCTb
MOXeET ObITb MOHWKeHa. (CMoTpum puc. 2, cTp. 5)

B rnosuyuu service kpaHbl OTKPbITbI, U BECb NOTOK BOAbLI MPOTEKAET Yepes CTaHLMIO.
B mosuyuu bypass kpaHbl 3akpbiTbl, MOTOK Bogbl HE npoTekaer yepes craHuuio, BMellaTenbcTea
HEeBO3MOXHbI 6e3 HeobxoanMmocTH npepbiBaHns nogayn sogbl. (CMoTpum puc. 3, cTp. 5)

' B cBsi3M € Tem, 4TO, OT Criyyas K Criyyato, pacCTosiHUE Mexay KaHanmaaumen u cTaHumen pasnmyHo,

WwnaHr B 12 MM 1 yNnoTHUTENbHbIE Komnbla B 12 -22 MM He BKMHOYEHbI, UX criedyeT npuobpectun
@ OTAEnbHO B 3aBUCUMOCTH OT NOTPeGHOCTEN.



MpoBepbTe rpaBUTaLMOHHOE TeYeHUE B LUNAHrax, KOTOpble COeAUHSIIOT NeperiBe, COOTBETCTBEHHO
' coeavHeHWe 3Bakyauun Boabl MpoMbIBa/pereHepaummn 1 kaHanusauun. Y6eamTech, Y4To LuaHm

He 3aKymopeHbl ¥ YTO BoAa U3 KaHanmsauuyM He MOXET NepennTbca Yepes HUX Ha coeauHeHue
® nepennBa, COOTBETCTBEHHO B COEAVNHEHME 3BAKyaLIMN.

' HE nopgxkntovante ctaHumio npsimo k 220 B.

2.4 1 JTanbl yCTaHOBKU CUCTEM TUMa KabuHeT
(c eMKOCTbIO ANA CMOJIbI M EMKOCTbLIO ANsi CONv B OAHOM Kopnyce)

* YcTaHOBMTE cMCTeMy Ha 0OyCnoBrneHHOe MeCTO Npu CobMnoaeHUn YyCroBuii NpeayCMOTPEHHBIX B
nyHkTax 2.1 un 2.2.

» Beeaute koHHekTOpbI B Bannacc (CMmoTpwm puc. 6, cTp. 6 — doto 15,16)

» CoeguHuTe ycTaHOBKy nodayu k 6avinaccy ctaHuum (CMoTpm puc. 4, cTp. 5), Ha Bxofe KOTopoWn
nocTaBneH 3HaK ,—” OPVMEHTUPOBAHHLIN K CTaHUuuM (CTaHumMs obpaboTku nocTaBneHa BMecCTe C
npenBapuTENbHO YCTaHOBIIEHHOW cucTeMon Gannacc, ABymsi coeaumHeHusmu Gavinacca B 17 ¢
BHeLLHeW pe3bbon)

« [Ins coeanHenns Tpy6 Kk 6arinaccy cTaHuMmn cnedyeT UCnosb30oBaTh repMeTU3npyoLLMe MaTepuansl
(TeconoH uTA.)

» YcTtaHoBKa nogauu BoAbl NMoTpedbutensam coepmHsaeTca k Gawnaccy, Ha BbiIxode CO 3HaKoOM ,—”
OPUEHTUPOBAHHbIM K BHELLHEN YacTu cTaHumun. (Cmotpu puc. 4, cTp. 5)

» CoeanHuTe coeduHeHue repernuea CTaHUMM K KaHanusauuu npu nomMowm wnadra B 12 MM u
NPUOBPETEHHBIX YNIOTHUTENbBHBIX Korew, B 12 mm 1 konew B 12 - 22 mm. (CmoTtpwm puc. 5, cTp. 5)

» CoeanHute coeduHeHue ebIbpoca BOAbI pereHepaumn CTaHuUM K KaHanusauuu npy noMoLum
wnaHra B 12 MM 1 yNnoTHUTENbHbIX konew B 12 - 22 mM. (CMoTpum puc. 5, cTp. 5)

* Y6eauTecn, 4To Barnacc HaxoamTCsa B no3uyuu bypass (C 3aKpbITbIMU KpaHamm)

(Cmotpwm puc. 3, cTp. 5)

Myck B pencreue:

* Ha Bcem npoTseHUn cpoka yCTaHOBKM KpaHbl 6arinacca AomkHbl ObiTb 3aKpbIThl (HET BOAb! B
cTaHuum).

« MNopkntoyaeTcs K anekTpoceTy Yepes TpaHcdopmaTop B ocHaleHun 12V.

» Byoet MOHMTOPU3MPOBAHO NaHO KOHTPOSBLHOW EMKOCTM.

* /3 cuctembl BbIBOAUTCS BO3QyX Criegyowmnm obpasom:

- Otperynupynte[Stepwise Regen/Backwashing]: HaxaTtb [Menu] n BbiGpaTtb ucnonesys , ¥’ oo
[Stepwise Regen] n HaxaTb [SET/REGEN] ---> [Backwashing]

- OTkpbITb Y2 X04 KpaHa Bannacca co BbiIxoAa B CTAHLMIO YKa3aHHY0 CTPENov K EMKOCTH

- Cnepnyet cneguTb, 4TOObI NO LWNaHry 3Bakyauun BoAbl NpoMblBa/pereHepaLmm Tekna Boga

» OTKpbITb NOMHOCTLIO KpaH Galnacca co Bxoaa B CTAHLMIO YKa3aHHbIN CTPESKoM K EMKOCTU

* CneauTb, YTOGBI Ha LUNaHre 3BaKyaLMn BOAbl MPOMbIBKM Tekna Yuctas Boja

» Korga Boga npo3payHas HaxaTb [SET] nocnegosatensHo noka nosisnsietca [SYSTEM RETURN].
» Ecnv Boga He ycTpaHeHa unu Boga He TedeT YNCTON, criegyeT NoBTOpUTL unkn [Backwash]

* OTKpbITb KpaH Ha BbIXOAE U3 CTaHLuK

+ PasgyTb 1 BbITAWMTL BO3AYLLHYIO NMOAYLLKY U3 €MKOCTU COMNSIHOTO pacTBopa W HanomnHuTbL
€eMKOCTb conbto 1 10 NUTpoB BOAbI

2.4.2 3tanbl yCTaHOBKU CTaHLUUIA C OTAENbHLIMA EMKOCTAMM AN CMOMbl U COMSIHOrO pacTBopa
(simplex)

CTaHuMM C OTAenbHbIMM EMKOCTAMWM ANsi CMOMbl M AfS COMSHOTO pacTBopa MNOCTaBMsAOTCS
MOSTyCMOHTUPOBaHHbLIMU. /X MOHTaX OCYLLLECTBNSIETCA Ha MeCTe YCTaHOBKW. [1nsi MOHTaxa HeobxoaMmo
nponTu cnegytowue warn: (Cmotpm puc. 6, cTp. 6)

YcTaHoBWTE CUCTEMY Ha COrMacoBaHHOM MecTe cobniofas yCnoBusi, NPeAyCMOTPEHHbIE B NyHKTax 2.1 1 2.2.



(1) Mocne nosunumoHNpoBaHNs emkocTn co cmornoi (FRP), BHyTpy cnegyeTt yCTaHOBUTL LieHTpanbHbI
WNaHr C npeaBapuTenbHO CMOHTUPOBAHHBIM pacrpefenuTenemM B HWXKHEW YacTu eMKOCTU B
npeaycMOTPEHHOW No3nummn (0ObIYHO OH YCTaHOBMEH).

(2) ypOBeHb B BerHeIZ YacTu LeHTpanbHOro WwnaHra gormkeH HaxoanTcda Ha oAHOM YPOBHE C OTBEepPCTUEM
emkoctn FRP, npuemnemMoe OTKIoHeHne B NOSTOXXUTENTbHYIO CTOPOHY +5MMm.

(3), (4) 3akpbITb, B BEPXHEW YacTU, LIeHTpasbHbIN LWNaHT.

(5) Barpyaute emkocTb FRP cunstpupytowenn cpegon. Ybeautech, 4to unbsTpytollas cpega He
nonagaet 1 B LEHTPAnbHbIN LUMNAHT.

Bo Bpemsi 3arpyskm emkoct FRP dumnbrpytowen cpemon, ybeamTecb, YTO LEHTpanbHbIA LUNaHr
OCTaeTcsi B BEPTMKArIbHOM NO3NLIMKN U B CEPEAMHE EMKOCTM.

BHumaHvne! He BbiTackvBanTe LeHTpanbHyto Tpyby C npeaBapuTENibHO  CMOHTUPOBAHHBLIM
pacnpefenuTenemM u3 nepBoHayanbHON NO3nLMN.

(6) Yoanute nokpbITUE LLEHTPanbHOro LnaHra.

(7) OumncTnTb pe3bboByto YacTb eMkocTn co cmonon (FRP) ot yactuy counstpytowei cpeabl (MOXHO
NPOMbITb BOAOWN).

(8) CMoHTMpOBaTL Bepxen pacnpeaenvTenb (BEPXHIO BCaCbIBaOLLYO CETKY) HA EMKOCTM, CreayoLWmnm
06pas3om: BHYTPUM €MKOCTU HaxoasaTcs 4 Kpenexa a Ha BcacbiBawllen ceTke 4 COOTBETCTBYHOLLMX
OTBEPCTUSA, UX CrieayeT COeanHUTL Yepes HaxxaTue, Takum 00pa3om, UTOObI Kpenexxu BOLLINN B OTBEPCTHUS,
3aTeM BcacblBatoLlasi ceTka noBopaunBaeTcs. MOHTaX BcacblBaloLLEN CETKU Ha EMKOCTM NPOBEPSIETCS
Yyepes NonbITKY BbITALLMTEL BCACbIBAIOLLYIO CETKY.

(9) KomnnekT KOHTPOSbHOM EMKOCTU C BEPXHEM MOHTUPOBAHHbIM pacnpefenuTenemM BBOOWUTCSA B
LleHTpanbHbIV LUMNaHr Yepe3 Haxxatue. BepxHen pacnpegenuTenb CMOHTUPOBAHHbLIA B EMKOCTM OOMKEH
MOTHOCTbIO MOKPbITh LEHTParnbHbIV LUMaHr.

(10) 3akpyTuTe KOHTPOMbHYH EMKOCTb Ha eMKOCTU co cmonow (FRP).

(11) NMogHUMUTE KPbILLKY EMKOCTU A1151 CONSIHOTO pacTBopa v BBeAuTe TpyDy Yepes CyLLeCTBYOLLEE OTBEPCTHE.

(12), (13) PackpyTuTb raviky KofieHa afisi CMecu Conm U3 eMKOCTHW, BBECTM TpyDy Yepes rariky Takum obpasom,
4yTOObl OHa BbIXOAMNA NPMONU3nTENBLHO 1 cM. BBECTM aneMeHT B (hopMe yCeueHHOro KoHyca B Tpyoy.

(14) 3akpyTTb MOAYNb B EMKOCTb.

(15) CHaTb NnpepoxpanuTenu bannacca n BBECTU Yepes HaXkaTne Ha KOHHEKTOPbI.

(16) CmoHTUpOBaTh NpegoxpaHuTenu bannacca.

(17) BBecTtu Harinacc B eMKOCTb.

(18) ObecneunTb coeguHeHne mexay 6arnaccom 1 eMKOCTBIO MPY NOMOLLM METaNIMYECKMX Kpenexen.
(19) Beectu gatumk gebuta B 6arnacc.

(20) MNonHas cuctema.

CobntoganTe fanblue warn MoHTaxa (cmotpu 2.4.1) oT BapuaHTa kabvHeTa.
CobntoganTe fanblue Lwaru nycka B 4eNACTBUE OT BapnaHTa kabuHeta.



3. NIPOrPAMMUPOBAHUE EMKOCTHU

3.1 OnucaHue KOMaHAHOro NaHHO EMKOCTb

MEHIO
PETYNNPOBKA

BBEPX
BHN3

Onucanne MEHIO
1 Current Time Setting - PerynupoBska aatbl n BpemeHu
2 Regeneration Time Setting - PerynmpoBka BpemeHu pereHepauunm

3 Regeneration Cycle Setting - PerynnpoBka uncna gHev Ans pereHepauuy 3alumThbl
4 Regeneration Meter Setting - O6bem pereHepypoBaHHOW BOA
5.1 Backwash. - O6paTHoe npomMbiBaHue
5 Step Wise Regen. 5.2 Brine - Cmeck conu
MoatanHas pereHepauus 5.3 Rinse - Ononackuaxu
5.4 Refill - HanonHenve
6 Manual Regeneration - PyyHasi pereHepauus
7.1 Backwash Duration
- PerynupoBka npogomkutensHoCcT o6paTHOro NpoMbIBaHUst
7.2 Brine Draw Duration
(not applicable for filter valve)
- PerynupoBka npogormkuTenbHOCT NoAayYM CMeCU conm
7.3 Rinse Duration
- PerynupoBka npofomkuTerniHOCTU NonockaHus
7.4 Refill Duration Time Setting
(not applicable for filter valve)
- PerynupoBka npofomkuTeriHOCTA HanonmHEHNs eMKOCTU Ans
pacTBopa comnu

7.5.1 Time Clock

- PereHepauus B
3aBUCMMOCTU OT
BpEMEHM

7.5.2 Meter Immediately
- HemegneHHas
06beMHas pereHepaums
7.5.3 Meter Delayed
OTcpoyeHHas obbeMHas
pereHepauusi

7.5.4 Mixed

- CmeLuaHHas
pereHepauusi

7 Advanced setting
(MpoaBWHyTLIE perynmpoBKu)

7.5 Regen. Mode
- Mopynb pereHepaumm

7.6 Load default
- BosBpalieHue k nsHavasnbHbIM
perynupoBkam

' CuncTembl UMEKOT OTperynupoBaHHble emkocTn Ha mogyne CMELWAHHAA PETEHEPALUA.
°



3.2 UHuumanusaumsa cuctembl

[Mocne Toro kak eMKOCTb Oblna NoAKIoYeHa K UCTOYHMKY SNEKTPOIHEPTM, OHA NepPereT aBTOMaTUYeCKu
B pabouyto no3uumio, a Ha akpaHe ByayT BbiCTaBNeHbl coobLueHns: System intializing (MHMunanmsaums
cuctemsl), Please wait (lMpocum nogoxaats)

System initializing WHuumanusauymsa cuctembl
Please wait Mpocum nogoxpartb

3.3 Mosuumsa Stand-by
Ecnun emkocTb 3anporpammupoBaHa B Timer mode (Mogynb pereHepaumn B 3aBUMOCTU OT BPEMEHM), Ha
3KpaHe eMKoCTu ByaeT BbiCTaBMNeHo crieaytoLlee coobLueHme:

Current day/Time Yucno/Bpems
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Time of Next Regen Yucno v Bpems cnepylowen pereHepayum
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00

Ecnu emkocTb 3anporpammupoBaHa B Meter mode (Mogynb pereHepaumm B 3aBUCUMOCTM OT 06bema),
Ha akpaHe eMKoCTM ByaeT BbiCTaBMNEHO creaytollee coobLleHme:

Current day/Time Yucno/Bpems
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Residual/Total Water KonunyectBO BoAbI O6Lee KONUYECTBO
00.00m* 0000.00m? lno cneayolen noTpeGneHHon
pereHepauuu BOAbI
00.00m? 0000.00m?

3.4 PerynupoBka napameTpoB

[Ins perynpoBku napameTpoB Haxmute Ha kHonky MEHIO ", [Ina 6e3onacHocTy, cnycTst 3 MUHYTHI
HEeNCnonb30BaHNs, MEHIO BO3BpaLLaeTcs B pexum cteHaban u Gnokupyetcsi. B gaHHOM cuTyauumu,
4YTOObI MMETH JOCTYN K OKHY PErynMpoBKM NapameTpoB eMKOCT! HeO6XoAMMO npofdepXaTb HaXaTow Ha
npoTskeHUn 5 cekyHp, kHonky MEHIO [,

Mocne poctyna B MAIN MENU (maBHoe MeHI0), ByayT BbiCTaBneHbl napameTpbl eMKOCTU. YTobbl
BblOpaTe MapameTp criedyeT HaBMrMpoBaTb MO MeHI0 npu nomoim kHorku UP , A” (Beepx) u npu
nomoy kHonkn DOWN ,, ¥” (BHM3) HaBMrnpoBaTb BHM3 NO MeHIo. [ocne Bbibopa napameTpa, 4Tobbl
UMeTb € HeMy JOCTYyn crnedyeT HaxaTb kKHonky SET ,m”.

B rnaBHOM MeHIo napameTpbl 6yAyT BbiCTaBneHb! crieayloLwymM oopasom:

3.4.1. Current time setting (PerynupoBka uncna n BpemMeHm)

Mmes poctyn kK aToMy napameTpy npu nomoLumn kHonku SET ,m”, 6yaeT BbiCTaBNeHo creayoLee OKHO:

:::::System Time===== =====Ypycno n Bpemsa=====
00-00-0000 00:00 00-00-0000 00:00
Press J/to cancel Haxatb || ans Bbixoga
Press = to confirm HaxaTb m gna noarsepxaeHus




[ns HaBMrMpoBaHWs B OKHE crneayeT ucnosfb3oBaTb kHonky SET ,w”, a onsg naMeHeHuh 3HayveHumn
ncnonb3ynte kHonkn UP , A” (Bepx) 1 DOWN , ¥” (BHu3). [na nogoTBepXAeHWs caenaHHbIX
M3MeHEeHWI HaxaTb kHonky SET ,m”. lMocne noaTeepXaeHust caenanHbIX M3MeHeHu OyaeT BbICTABNEHO
crnepytoLLee OKHO::

Setting Complete! PerynupoBka 3akoH4eHa!
Press [ to return Haxatb || 4To6bl BepHYTbCA

Yepes HaxxaTtne kHonkn MEHIO,, I ” Bl BepHeTeck k MAIN MENIU (TnaBHomy MeH!10).
3.4.2. Regeneration time setting (PerynupoBka BpeMeHu pereHepauum)

Mocne akTMBauum 3TOro NapameTpa npu nomoLm kHonku SET ,m”, ByaeT BbICTaBNEHO CreaytoLlee OKHO:

=====Regen. Time===== =====Bpems pereHepauunn=====
00:00 00:00
Press | to Return Haxatb || 4To6bl BepHYTbCA
Press m to Confirm HaxaTb m 4TOObI NOATBEPAUTL

YUTo6bl HaBMIMPOBaTL B paMKax OKHa UCMOMb3ynTe TyxXe npoleaypy Kak npu nyHkre “3.4.1.".
3.4.3. Regeneration cycle setting (PerynupoBka uncna gHen gnsa pereHepauum 3almThbl)

Mocne akTMBauum 3Toro NnapamMeTpa npu nomowm kHonku SET ,m”, ByaeT BbICTaBNEHO CreaytoLlee OKHO:

=====Regen. Cycle===== =====Llukn pereHepauunmn=====
00 days 00 gHen
Press ' to Return Haxatb || 4ToObI BepHYyTbLCS
Press m to Confirm HaxaTtb m 4TOObLI NOATBEPAUTL

C habpukn OaHHbI napameTp 3agjaetca Ha 7 aHen ansa Timer mode (Modynb pezeHepayuu 6
3asucumocmu om epemeHu) n Ha 10 gHen ana Mix mode (Modyns cmewaHHOU pezeHepayuu).
PekomMeHayeTcs COXpaHsiTh 3TV PErynupoBKu.

Hwxe, B AaHHOW MHCTPYKUMW, NpuBeAeHa npoueaypa Bbibopa cnocoba pereHepauun. Ecnv usbpatb
Mogynb pereHepauun B 3aBUCUMOCTU OT BPEMEHW, PEKOMEHAYET OTPErynupoBaTh 3TOT napaMmeTp Ha
ypoBHe 3 OHEN.

[na HaBurauum B pamkKax OKHa CriegyeT UCnonb3oBaTb OAMHAKOBYIO Mpoueaypy Kak v mpu MyHKTe
"3.4.1.".



3.4.4. Regeneration meter capacity settings (PerynupoBka o6bema Boabl Mexay 2ms
pereHepauunsmMm)

Mocne akTMBauun gaHHOrO nNapamMmerpa npy nomMoLum kHonku SET ,m”, ByaeT BbICTABNeHO crnepytollee
OKHO:

=====Regen. Meter Setting===== ===2200beM pereHepMpoBaHHOW BOAbI=====
Capacity: 00.00 m® MowHocTtb: 00.00 m?
Press | to Return Haxarb || 4ToObl BepHYTbCA
Press m to Confirm HaxaTb m 4TOGbI NOATBEPAUTL

M3 chabpuikm AaHHbI NapamMeTp yCTaHOBMEH Ha 6 M3,
[aHHbIN napaMeTp SABNSeTCs 0COOEHHO BaXKHbIM AN NpaBuiibHOM paboThl CTaHUMK U BBOOUTCSA
' B6eHedumLmapom, oH Byayyn pa3nmMyHbIM OT OOHOW CUTYaLMK K OPYTOWA.
YT100bl NpaBWUMIbHO WUCYUCNUTL [aHHbLIN NapameTp HeobxoAMMO 3HaTb >KECTKOCTb BOAbl U
®  LMKNUYECKYI0 MOLLHOCTb CTaHLMK, KOTOPYIO Bbl Nprobpenu.

Takum obpasom: Llvknuyeckas MOLLHOCTb ykasaHa AN KaXOOW CTaHUMM B Havane Hactosiewn
WHCTPYKUMK B pasgerne ,,1. Mogenu u TexHu4eckue xapakTepucTukm,,.

XKecTkoCTb MOXHO Yy3HaTb M3 pesynsTaToB aHanmsoB BOAbl, koTopas OyaeT obpabortaHa. (ans
npoBeaeHuss aHanm3oB obpatutech B komnaHuio Valrom Industrie)

dopmyna BblUMCHEHMS:

O6beM Boabl Mexay 2 pereHepauusamu = Liuknuyeckaa cnoco6HocTb / XKecTkocTb =[M°]

Mpumep pacueta:

Livknnyeckas cnocobHocTb = 75 ans ,CtaHuum ymsardenusa <aquaPUR> SOFT 25” (cornmacHo pasaeny
»1. Mogenu n TexHnyeckue xapakTepucTmkm ,,)

XecTkocTb Boabl = 15 °G

O6beM Boabl Mexay 2 pereHepaumsMu = Linknnyeckas cnocobHocTb / KectkocTb = 75/15 = 5 [WP]

lMocne ocyllecTBneHns pacyetoB, B AaHHOM OkHe, B pasfene Capacity (CnocobHocTb) BBecTM
nony4eHHbIN peaynbrart. [Ina HaBuraumm B paMkax okHa crielyeT MCronb30BaTh OAMHAKOBYIO NpoLeaypy
Kak u npu nyHkTe "3.4.1."

' Ha aaHHbIN MOMEHT cTaHuums dyHKLMOHanbHa. Cneaytowme HacTponku aapecoBaHbI
YNONTHOMOYEHHOMY (aBTOPM3MPOBAHHOMY) NepcoHarny.

3.4.5. Stepwise regeneration (MoatanHas pereHepauus)

Livkn pereHepauuy cMorbl COCTaBIEH U3 HECKOMbKUX 3TarnoB B CreayoweM nopsiake:

» Backwash (O6paTHoe npoMbiBaHVe Cnos CMonst)

* Brine draw (nogaya pacTtBopa conu Ha Crnow cMorsbl)

* Rinse (ononackvBaHue criost CMonbil)

* Refil (noBTOpPHOE HanoNHeHne eMKoCTn C PacTBOPOM COK)

AKTVMBMPYS AaHHbIN NapameTp nNpu nomoLum kHonkn SET ,m”, MOXHO ByAeT BbINOMHUTL, B 3aBUCMMOCTU
OT NOTpebHOCTEN, TONBKO OAUH U3 3TanoB LMKIa pereHepauuv, cregyoLmm obpasom:

[ns Hayana, eMKoCTb Ha4yHeT paboTaTb aBTOMaTM4eckn Ha atane Backwash oTkpbIB cnefytollee OKHO:

Backwashing... O6paTHOe NpoMbIBaHMe...

Any Key to Cancel Jio6an kHonka AnA BbixoAa




Ecnn HM ogHa u3 KHOMOK eMKOCTM He ByaeT HakaTa Torga eMKoCcTb 3aBepwuT 3tan Backwashing
(30 mMuHyThI) 1 BepHeTca k MAIN MENU (rmaBHOMy MeHI0) 6e3 MpOAOImKEHNs OCTarbHbIX 3TarnoBs.

Ecnu B TO Bpems Koraa eMKoCTb BbINOMHSAET atan Backwash HaxaTtb Ha nobyto KHOMKY eMKOCTH, OHa
nepengeT k crieaytoLlemMy atany, BbICTaBIsAs Ha IKpaHe:

Brine Drawing... MNopaya consiHown cmecw...

Any Key to Cancel Iio6as kHonka AnA Bbixoaa

Ecnu HM ogHa 13 KHOMOK eMKOCTM He OyaeT Haxarta Torga eMKoCTb 3aBeplumT atan Brine drawing
(60 MuHyThI) M BepHeTca k MAIN MENU (rmaBHOMY MeHI0) 6e3 MpOAOImKEHNS OCTarbHbIX 3Taros.

Ecnu B TO Bpems korga eMKOCTb BbINOMHAET aTan Braine drawing HaxaTtb Ha niobyo KHOMKY eMKoCTH,
OHa nepenaeT Ha criedyoLwmii aTan, BbICTABISAS HA 3KpaHe:

Rinsing... OnonackuBaHue...

Any Key to Cancel Io6as kHonka anA BbIxoaa

Ecnun H1 ogHa 13 KHOMOK eMKOCTU He ByaeT Haxara Toraa eMKocTb 3aBeplumT aT1an Rinsing (30 MuHyTbI)
n BepHetca kK MAIN MENU (rmaBHomy MeHIo) 6e3 NpoaormKeHns ocTanbHbIX 3Tanos.

Ecnn B TO Bpemsi Korga eMKOCTb BbINOMHSIET aTan Rinsing HaxaTtb Ha niobylo KHOMKY eMKOCTW, OHa
nepengeT Ha criefylowuii atan, BbICTABNSAS Ha KpaHe:

Refilling... lMoBTOpPHOE HanonHeHwue...

Any Key to Cancel Jo6an kHonka ansa Bbixona

Ecnun H1 ogHa 13 KHonok eMKoCTW He ByaeT HaxaTa Toraa eMkocTb 3aBepwunt atan Refilling (30 MuHyThI)
n BepHetcsa Kk MAIN MENU (rmaBHoMy meHt0).

Ecnn B TO Bpems kak eMKoCTb BbIMonHseT atan Refiling HaxaTb Ha ntobyto KHOMKY eMKOCTW, OHa
BepHeTcs K MAIN MENU (rnaBHOMy MeH!10).

3.4.6. Manual regen (Py4yHas pereHepauusi)

EMKOCTb MMeeT BO3MOXXHOCTb NMpY MOMOLLM aKTUBALMN AHHOTO NapaMeTpa OCYLLECTBUTb MOMHbIN LMK
pereHepauuu, cnegyroLwmMm obpasom:

Bynet Hauat aTan Backwash, 3atem npoinget aBTomatuyeckm yepes kaxabii atan, Brine draw, Rinse,
Refill aBTomaTnyeckn Bosspawasce B MAIN MENIU (TnaBHoe meHi0), BHOBb BxoAsi B obCryxuBaHune
nocrie 3aBepLUEHUst BCEro npoLiecca pereHepaumu.

Mocne akTMBauumM JaHHOrO NapamMeTpa npv nomoLum kHonkv SET ,m”, OyaeT BbICTaBNEHO creayoLlee
OKHO:

Regenerating... PereHepauusi...
Any Key to Cancel INMo6as kHonka anA Bbixoaa
Backwashing... O6paTHoe NpoMbIBaHMe...

e N B —




3.4.7. Advanced settings (MpoaBuHyTbIE perynmpoBku)

Mocne akTMBauun gaHHOrO nNapamerpa npy nomMolum kHonkvu SET ,m”, ByaeT BbICTABnNeHo crnepytollee
OKHO:

1 MpoaomKUTeNnbHOCTL O6PaTHOrO NPOMbIBaHUSA

1 MpoAomKUTEeNbHOCTL NOAAYN BOAbLI C CONbIO

1 MpoAomKUTENbHOCTL ONONAacKUBaHUsA

1 MpoAomKUTENBbHOCTL NEpPeHaNnoNHEeHUA
€MKOCTU CMecH Conu

1 Moaynb pereHepauum

1 Bo3BpaueHue k ¢pabpuyHbIM perynuposkam

1 Backwash duration
1 Brine draw duration
1 Rinse duration

1 Refill duration

1 Regen.Mode

1 Load Default

Wcnonbays kHonku UP , A” (Beepx) u DOWN , ¥” (BHK3) Ans HaBurauum B JaHHOM OKHe, a Ans JocTyna
K mapameTpy ucronb3ynte kHonky SET ,w”. [Insa Bo3BpalleHuns K npeapliayLiemMy MeHI0 UCnonb3ynTe
kHonky MENIU 0.

3.4.7.1. Backwash duration time settings (PerynupoBka npoaomkutenbHocTU
obpaTHOro NnpombiBaHus)

=====Backwash Duration===== =====Llukn pereHepauunmn=====
00 minutes 00 MUHyYTBI
Press | to Return Haxatb || 4ToObI BepHYTbCS
Press m to Confirm HaxaTtb m 4TO6bI NOATBEPAUTL

MoxHo ucnonb3oBate kHonku UP ,A” (Beepx) n DOWN , ¥” (BHu3) 4TOGLI OnpeaenvTb 3HaveHusi
n kHonky SET ,m” 4ToGbl cOXpaHWUTb u3MeHeHus. ocne coxpaHeHWUs U3MeHeHWl OyAeT BbICTaBNEHO
cnepyoLlee OKHO:

Setting Complete! PerynupoBka okoH4eHa!
Press [ to Return Haxatb || 4ToObl BepHYyTbCSA

Haxatunem Ha kHonky MENIU ,J” emkocTu, oHa BepHeTca k npeapiayLiemy MeHio. Ecnv Ha npoTsxeHun
1 MUHYTBI HM OfHa KHOMKa He ByaeT HaxaTa, eMKOCTb BO3BPaTUTCH K MeHio cTeHaban. Jlioboe
N3MEeHEeHHOe 3Ha4yeHVe BO3BPaTUTCS K MepBOHA4YaribHOMY 3Ha4YeHWI0, ECIIM OHO He BbINo CoXpaHeHo
npv noMoLum kHonku SET m”..

HE nameHsinTe AaHHbIM NapameTp;
Ecnu ctaHums He paboTaeT COOTBETCTBYHLLMM 06pa3omM, obpaTuTeck K nepcoHany
o K.O. Valrom Industrie O.0.0.



3.4.7.2. Brine draw duration time setting (PerynnpoBka npogomxutenbHOCT1 nogaiu
CMecH conm)

=Brine Draw Duration= =MpoaonkuTenbLHOCTb NOAA4YMN pacTBopa CONu=
00 minutes 00 MUHYTBI
Press L to Return Haxatb | gna Bo3BpalieHus
Press m to Confirm HaxaTb m ana noarsepxaeHus

Mcnonbayite kHonku UP , A” (Beepx) n DOWN ,, ¥ (BHM3) 4TOObI U3MEHUTbL 3HAYEHUsI U KHOMKy SET
,®” 4TOObI COXpaHUTb N3MeHeHus. Mocne coxpaHeHuss 3MeHeHWIn By4eT BbICTaBMNEHO creayoLLee
OKHO:

Setting Complete! PerynupoBka okoH4eHa!
Press L to Return Haxatb . gna Bo3BpalieHus

Yepes HaxaTue kHonku MENIU I’ emkocTu, oHa BepHeTcs K npeabiaylemy MeHto. Ecnin a
NPOTSXXeHUN 1 MUHYTBI HX Of|Ha KHOMKa He ByaeT HaxaTta, EMKOCTb BO3BPaTUTCS K MEHIO CTeHA6an.
JNioboe n3ameHeHHoOe 3Ha4YeHVe BO3BPATUTCS K NepBOHA4YanbHOMY 3Ha4eHWI0, ECIM OHO He Gbino
COXpaHeHO npwu nomoLy kHonku SET ,.m”.
HE nameHanTe gaHHbI napameTp;
Ecnu ctaHumsa He paboTaeT cooTBETCTBYIOLWMM 06pa3oM, obpaTuTech K nepcoHany
o K.O.Valrom Industrie 0.0.0.

3.4.7.3. Fast rinse duration time setting (PerynupoBka npogomxurenbHoCcTH
ononackmBaHus)

=====Rinse Duration===== =====[1poAOMKUTENbHOCTb ONOSIaCKMBaHNA=====
00 minutes 00 MUHYTBI
Press | to Return Haxatb || ansa Bo3BpalueHus
Press m to Confirm HaxaTb m Ans noaTBepXxaeHus

WcnonbayiiTte kHonku UP , A” (Beepx) n DOWN ,, ¥ (BHM3) 4TOObI U3MEHWUTbL 3HAYEeHUsI U KHOMKy SET
,®” 4TOObI COXpaHUTbL N3MeHeHus. Mocne coxpaHeHuss M3MeHeHWIn By4eT BeICTaBMNEHO crneayoLLee
OKHO:

Setting Complete! PerynupoBka okoH4eHa!
Press | to Return HaxaTtb || pna Bo3BpalueHus

Yepes HaxaTue kHonku MENIU,.J” emkocTn, oHa BepHeTcs k npeabiayliemy MeHio. Ecnim Ha
NPOTSXXeHUN 1 MUHYTBI HX Of|Ha KHOMKa He ByaeT HaxaTta, eMKOCTb BO3BPaTUTCS K MEHIO CTeHaban.
JNioboe n3ameHeHHoOe 3Ha4YeHVe BO3BPATUTCS K MepBOHA4YanbHOMY 3Ha4eHWIo, ECIM OHO He BbIno
COXpaHeHo npwu nomoLy kHonku SET ,m”.

HE n3ameHsanTe gaHHbI napameTp;
Ecnu ctaHuusi He paboTaeT cooTBeTCTBYOLLMM 06pa3om, obpaTuteck K nepcoHany
e K.O. Valrom Industrie O.0.0.



3.4.7.4. Refill duration time settings (PerynupoBka npoaonxmTtensHOCTU NOBTOPHOIO
HanosIHeHUsi EMKOCTM AN CMECU COonu)

==[1pogoNXNUTeNbHOCTL NOBTOPHOIO
HanofTHeHNs1 eMKOCTM pacTBOpa CONn==z==

00 minutes 00 MUHYTBI

Press L to Return

]
e O @ Haxartb || ans Bo3BpalweHus

Haxatb m Ans nogTBepXxaeHus

WMcnonbayite kHonku UP , A” (Beepx) u DOWN , ¥ (BHW3) 4TOObI MU3MEHUTb 3HAYEHUS 1 KHOMKy SET
,m” 4YTOObl COXpaHUTb n3MeHeHus. lNocne coxpaHeHns nsmeHeHuh ByaeT BLICTABMNEHO crieaytoLlee
OKHO:

Setting Complete! PerynupoBka okoH4eHa!
Press ' to Return Haxatb || ansa Bo3BpalueHus

Yepes Haxatue kHonku MENIU [J” emkocTu, oHa BepHeTcst K npeabiayLiemMy Merio. Ecnm Ha
NPOTSBKEHUMN 1 MUHYTBLI HU OfjHA KHOMKa He OyAeT Haxarta, EMKOCTb BO3BPATUTCH K MEHIO CTeHaban.
JTlo6oe n3mMeHeHHOe 3HaYeHNe BO3BPATUTCS K NepBOHaYaribHOMY 3HA4YEHUIO, ECIIN OHO He BbINo
coxpaHeHo npu nomowy kHonku SET ,m”.

HE n3MeHsinTe faHHbIi napameTp;
Ecnu ctaHumnsa He paboTaeT coOTBETCTBYOLLMM 06pa3oM, obpaTuTech K nepcoHany
o K.O. Valrom Industrie O.0.0.

3.4.7.5. Select regeneration mode (BbiGop Moayns pereHepauum)

In aceasta fereastra puteti sa alegeti modul de regenerare cel mai potrivit nevoilor dumneavoastra.

=Regen. Mode== =Moaynb pereHepauun=

1 Timer 1 PereHepauusi B 3aBUCMMOCTU OT BpeMeHu!
1 Meter Inmediate 1 HemepneHHasi 06bLeMHas pereHepauus

1 Meter Delayed 1 OTCpoYeHaHA 06 beMHaAs pereHepauus

1 Mix Regen 1 CMellaHHas pereHepauus

WcnonbayiiTte kHonku UP , A” (BBepx) n DOWN ,, ¥” (BHK3) 4uTObbI BEIOPaTh Xenaembln napamerp

n kHonky SET ,m” 4ToGbI NOATBEPAUTL BbiIbpaHHbI napameTp. HaxmuTe kHonky MEHIO " 4yTobbI
BEPHYTbCS K NpeabiayLiemMy MeHHO.

Timer (PeceHepauyusi 8 3a8ucuUMOCmU 0M 8peMeHU) — CTaHLMA Ha4YHET pereHepaLuio B yCTaHOBIIEHHOE
BPEMS 1 B MOJSTY4YEHHOE YMCIO B pesyribTaTe pacyeTa AHel YCTaHOBMEHHbIX AMNS LKA pereHepaumm.
Meter immediate (HemedneHHass obbeMHasi pez2eHepayusi) — CTaHUUs Ha4YHET pereHepauuio cpasy
nocre Toro kak o6beM BoAbl, KOTOPbLIA OHa cnocobHa obpaboTaTb Mexay AByMS pereHepauvamm dyaet
MCMOMb30BaH.

Meter delayed (OmcpouyeHHasi obbemMHasi peseHepauyusi) — Korga KONMYecTBO, KOTOpOE MOXET
obpaboTtaTb [0 crieaytoLLelt pereHepaumm gocTurno 0, CTaHUMs HAYHET pereHepaumio B onpeaeneHHoe
Bpems (Bpems 02:00 AM yctaHoBneHHoe Ha dabpuke).

Mix regeneration (CmewaHHas peceHepauusi) — KOria Konm4ecTBOo, KOTOPoe MOXeT 06paboTaTb CTaHUust
[0 crieaytoLeit pereHepauum gocturno 0, CTaHUMst HAYHET pereHepauuio Npyu nepeoM yaobHom cnyyae,



B OnpenerieHHoe BpeMmsi; ecrnv AOCTUIHYTO YCTaHOBMEHHOE YMCIO AHEW Nepeq TeM, Kak KONMYecTBO
BOZbl, KOTOPOE CTaHUMsA MOXeT obpaboTaTb Mexay ABYMsi pereHepauusmu gocturno 0, Toraa craHums
HayHeT pereHepaunio. C 3aBoda, CTaHUMM YCTaHOBMEHbl Ha CmewaHHbIl MOoOyrb peaeHepayuu.
CoBeTyeM BaM COXPaHWUTb 3TOT MOAYIb pereHepauum.

3.4.7.6. Restore factory default settings (Bo3BpalyeHue k pabpUiHbIM perynmpoBkam)

Load Default Bo3sBpalleHue k habpuyHbIM perynmpoBKam
Press Ito cancel Haxatb | ana Bo3BpaleHus
Press m to confirm HaxaTb m onsa noaTBepxaeHus

HaxmuTe Ha kHonky SET ,m” 4ToObl BEpHYTb habpuyHble perynupoBku. Yepes HaxaTtune kHonku MENIU
,, ” @MKOCTM, OHa BEPHETCS K npeaplayLwemMy MeHo. Ecnv Ha npoTskeHun 1 MUHYTbI HU OfiHa KHOMKa
He ByaeT Haxara, eMKOCTb BO3BPAaTUTCSA K MEHI0 cTeHabaii. Jlloboe nsmeHeHHOe 3HaveHne Bo3BpaTuTCs
K NepBoHa4asnibHOMy 3Ha4YeHWI0, eCMN OHO He ObINo COXpaHeHOo MpW MOMOLLM KHoMkn SET ,m”.

' Ecnu Bbl BEpHYNUCH K habpuyHbIM ycTaHoBKaM, oGpaTtuTech k nepcoHany Valrom ans
BOCCTAHOBIIEHWS! PErYNIMPOBOK HEOBXOAMMbIX A4S Ballel CTaHLWMN.

4. MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTH

* MNepep noboii onepauyen 06CnyXMBaHUS UMM PEMOHTA, OTKITIOYMTE Nnodadvy areKTPo3Heprum, 3akponTe
KpaHbl nofayun BoAbl ¥ BbIBEAUTE HaNpskeHUe 13 YCTaHOBKU.

* He cTaBbTe TSXKECTU Ha CTaHLMIO.

» Begute yuet notpebnexus conu n gobaenanTte korga Heobxogumo.

* Mepuognyecku NpoBepsiNTe repMeETUYHOCTb COEANHEHWIA.

* [Mepuogmnyecky NpoBepsINiTE BPEMS 1 YNCIO U UCMpaBsiiTe Ux, ecrnu Heobxoaumo.

* dUNLTP, YCTAHOBMEHHDI 10 CTAHLMW, AOMKEH ObITb YUCTLIM U B CryYae HE06X0AMMOCTU Ero HaZ0 3aMEHUTD.
* 3alumLaniTe CTaHUMIO N €€ AMeMEHTbI OT BIaXHOCTH.

5. PEMOHT

MPOBJIEMA NMPUYUNHA PELUEHUE
1. MoHWXeHHoe AaBneHue nogayn 1. Heobxogumo yBenuuutb
naBrieHne nogayn.

2. 3acopeHHbIn pUnsTp 2. TpoumncTUTL MNK 3aMEHNTL UNLTP
CTaHOBMNEHHHbIV Nepes CTaHUMeNn.
1.Cokpallaetcs oebut _ Y pen 4
HOOAYYN BObI 3. OcHoBa 3acopeHHoM 3. NpocmoTpeTb naparpad 3.
A A duneTpytoLen cpeabl
4. 3acopeHHast KOHTporbHas 4. OTkpoiiTe, NnpoBepbLTe U
€MKOCTb. NPOYUCTUTE EMKOCTb.
5. HeucnpagHbliii 6ainacc. 5. MpoBepbTe 1 NounHKUTE Gannacc.
1. HenpaBunbHbI aHanu3 BoAbl. 1. MNoBTOpPUTE aHanu3 Boabl 1
obpaTnTech k npoaasLy.
2. KayectBO nogaHHowm BoAbl 2. MpoBeanTe aHanu3 BoAbl U
MN3MEHUIOCh. obpaTtuTech k NpoaasLy.
3. bannacc HaxoguTcs B 3. MNoBepHUTE eMkocTb Barinacc B
2. MoHnsunocb _
HenpaBUbHOM NO3ULMN. Nno3nuMo ONepupoBaHus.
KatecTso 4. HencnpasHas Bocxoasias tpyba 4. OTkpoiite npubop, nounHute/
obpaboTaHHo BOAbI. ) p ALY Py ) p puoop,
UNW YNAOTHEHNUS. 3aMeHuTe TpyOy 1 3aMeHUTe Unu

HeOGXO,D,I/IMO CMasaTtb ynJioTHeHuA
€eCnn 3T0 HeoBXoaMMO.
5. BacopeHHas dunsTpupyoLLas 5. MpocmoTpute naparpad 3.
oCcHoBa.




NPOBJIEMA

3. 3acopeHHas
UnbLTpyIoLLLAA OCHOBA.

4. duneTpyowas
cpepa yaaneHa vn3
€MKOCTW.

5. MNpnbop He
pereHepupyeT

6. PactBop conu
MOJSHOCTbIO UNn
HEMOoNMHOCTbIO
3acocaH Ha atane
pereHepauum.

NMPUYUHA
6. Ha atane Hauyana Tepsietcsi
duneTpylowas cpeaa.
7. HecBoncTBeHHasi/cnabas
pereHepauus dunesrpa.
8. YTeukun Boabl B KOHTPOSbHYHO
€MKOCTb.

1. HepocTtaTouHbIn ebuT Boabl Ans
NPOMBbIBKM.

2. HepocrtatouyHoe Bpemsi Ans
aTana npombIBKM.

3. 3acopeHHbIN BEPXHUI/HWKHUI
pacnpegenuTens.

1. dunbTpylowas cpeaa npueneveHa
1 yaaneHa Ha aTane pereHepauum.

2. duneTpytoLLas cpeaa npyBieYeHa n
yAaneHa Ha atane (yHKLMOHNPOBaHNS.
1. OctaHoBneHa nopgaya
3MEKTPOIHEPIUN.

2. Conb B HEOCTATOMHOM
KONnM4yecTBe B €MKOCTM.

3. ConsHol pacTBOp HEMOMHOCTLIO
UM NOMHOCTBIO HE 3aCOCaH Ha
3Tane pereHepauuu.

4. KoHTponbHas eMKoCTb
HeuncrpaeHa unu H6bINn N3MeHeHb!
perynvMpoBKu.

5. EMKOCTb € conbio He 6bina
HanonHeHa BOAOW UMW KONM4eCTBO
BOAbl HEAOCTaTOYHO.

1. MoHwxXeHHOEe OaBneHue B
yCTaHOBKE MoAayu BoApbl.

2. NxekTop unu Tpyba ans
CONSIHOrO pacTBopa 3aCOopPeHbI.

3. BosgyLuHbIv knana/
npoBeTpuBaTenb 3aCOpeH
KyCO4KamMm COnu.

4. MNoTeps BbICOKOro AaBNeHns
(KOHTpOMbHast EMKOCTb,
duneTpylowas cpega unu
pacnpegenvTeny 3acopeHbl).

5. JluHns consHoro pacTeopa He
repmMeTn3vpoBaHa, Takum obpasom
YTO NonagaeTt n BO3adyX.

6. PerynvupoBku 6binun M3aMeHeHb!.

PELLEHUE
6. MpocmoTpuTe naparpad 4.

7. MNpocmoTpuTe naparpad 6.

8. OTKpOWTE KOHTPOIbHYK €MKOCTb,
npoBepLTE U 3aMEHNTE YNIOTHEHUS
B Crny4ae HeobxoaMMocCTu.

1. MNpoBepbTe AebuT Boakl

Ons npoMbiBaHuA. Ecnn

[AaBreHne nogaqn HaxoguTcs B
npuemMrnemMbix npegenax n oebut
BOAbl HEAOCTATO4MEH NPOBEpLTE

1 MoYMCTUTE/3aMEHNTE ecrin
HeobX0AMMO NNHUIO JpeHaxa.

2. MNoBbICUTb NPOAOIMKUTENBHOCTb
aTana npombIBKUK. (0ObpaTuTeCh B
cnyx6y Valrom)

3. MNpouncTuTb BEPXHUA/HWKHWIA
pacnpegenvTens.

1. MpoBepkTe BEPXHUMN
pacnpegenuTens. 3ameHuTe ero B
cnyyae HeobxoaMMOoCTH.

2. MNpoBepbTe HKHWI pacnpeenuTens.
3ameHuTe ero B cryyae HeobXoaNMOoCTH.
1. MNposepbTe nogavy aHepruu.

2. NpoBepbTe ypoBEHb COMU 1

3anosiHUTE EMKOCTb C COSIbHO.
3. MNpocmoTpeTb naparpad 6.

4. MNpoBepuTb KOHTPOIbHYHO
€MKOCTb W PerynmpoBKy.

5. MpocmoTpeTs naparpad 7.

1. MNpoBepbTe AaBneHne nogayn.
2. MNoYnCTUTE NHXEKTOP n/unn
Tpyby Ansi consHoro pacTeopa.
3. MNpouncTuTb BO3AYLLHBIN
BEHTUNb/NPOBETPMBATEND.

4. MNpocmoTpeTb naparpad 1.4.

5. MNpoBepuTb repMETUYHOCTb.

6. ObpaTnTCs K NPOM3BOAUTENHO.



NPOBJIEMA

7. EMKocTb ans
COnu He HarpyxeHa
[0CTaTO4HO/COBCEM
BOAON.

8. YUpeamepHoe

noTtpebneHvie conu npu

pereHepaumu.

9. PesepByap ¢
COrio 3arpyaetcs
¢ 6onblumMm
KOJNMYECTBOM BOAbI
Yyem Heobxoaumo.

10. Boga nmeet
COJEHBIN BKYC.

11. Boga nocTosiHHO
TEYeT Mo dBaKyaLmn.

12. OTtcyTcTBUE
[OaHHbIX Ha 3KpaHe

13. Ha akpaHe
nosABNAeTCH
coobuieHne [System
maintenance]

NPUYUHA
1. MNoHwxeHHOe AaBneHne
nogaHHoW BoAbl.
2. 3aCOpEeHHbIN NHXEKTOP 1nmn
Tpyba ana cmecu conu.
3. 3abnokmpoBaHHoe
NpoBETPUBAHNE.
4. BbinNv N3MeHeHbI PeryrnMpoBKH.
5. MonnaBok ocTancs
3abnoKNpoBaHHbIM.
1. PerynupoBku Obinv nameHeHsbI.
2. PesepByap ¢ conto 3arpyxaetcs
¢ 60MbLWMM KONUYECTBOM BOAbI YEM
Heobxoammo.
1. [laBneHue nogayv soabl
crnvwkom bonbLuoe.
2. PerynvupoBku ObInv U3MeHEHbI.

1. ®dunbTpylowasa cpega He 6bina
[OCTOTOYHO MPOMbITa

2. TOHWXeHHbIW OebuT B MOMEHT
NMPOMBbIBKU.

1. lNogaya anekTpoaHeprun Obina
npepBaHa BO BPeMsi pereHepaLum.
2.YNnoTHEHMs Kopryca ANCTaHLUMOHHBIX
NpOKNazoK Hbiny NOBPEXAEHI.

1. Het gaBneHus.

2. HencnpasHbIli TpaHcgopmMaTop.
3. HencnpaBHas anekTpoHHas nnuTka.
1. Ownbka nporpaMMHoro
obecneveHus.

PELLEHUE
1. MNpoBepuTb AaBneHne B CETW.

2. MpoYnCcTUTL MHXEKTOP Unu Tpyby
Ors cMecu conw.

3. MpoBepuTtb 1 NPOYNCTUTL
npoBeTpuBaTensb.

4. ObpaTtnTeCh K NPOM3BOAUTENHO.
5. MoTaHuTe nonnasok (BBepX) No
CTEPXHIO.

1. ObpaTtuTech K NPOM3BOAUTENIO.
2. CmoTtpm naparpad 9.

1. NpoBepuTb AaBneHne nogayn.
2. ObpaTtnTech K NPOM3BOAUTENIO.
1. ToBbicUTb Bpemsi

[Rinse - OnonackuneaHue]
2. NposepuTb 1 nounctnts DLFC.

onepauum

1. MNepeBeanTe emkocTb B Hannacc
[0 nodaymn aneKTPOSHeprmu.

2. MpoBepuTb 7] 3aMeHuUTb
NOBPEXAEHHbIE YNMOTHEHNS.

1. MpoBepuTb nogavy
3MEKTPUYECTBa, KaK B 3M1EKTPOCETU
TaKkKe 1 B eMKOCTb.

2. 3ameHuTe TpaHchopmaTop.

3. 3ameHuUTe SMEKTPOHHYIO NINTKY.
1. TlMopkniounte BHOBb nogady
3HEeprum.



6. MAKCUMANBHO NPUEMNEMbIE KOHLIEHTPALIUM B BOJIE, KOTOPASl MOCTYMNAET
(MH®MIOEHT)

CrtaHuuu ymsaryenmsa SOFT

DT 1o T 42 °dH
DY 1 1= To T PPN 0,20 mr/n
= T = T PSRN 0,05 mr/n

Yucrasi c MVIKpO6VIOJ'IOFVI"IeCKOl7I TOYKN 3pEHNA

CtaHuumn o6pa6otkmn MIX

1= T = T R
AMMUIBK .. ooeeeeeeee et ee e e e e e e e a e rae e
Xumunyeckoe NoTpedrneHnst BOAOPOAa ..................

Bcero pacTBopeHHbIX TBepAbIX BELLECTB
YucTas ¢ MMKpOBMONOrMyeckon TOUKM 3peHunst

Cepsuc Valrom: Ten: +4 0724.200.005
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YBaxaemu napTHbOPMU,

Bnarogapum Bu, ye n3bpaxte cuctemMuTe 3a NpeyncTBaHe Ha Boga ¢ MoHoobmeHHn cmonn AquaPUR,
npousseaeHn ot SC Valrom Industrie SRL
Mpeau pa n3nonssate, Mons, NpoYeTETE BHUMATENHO TE3UN MHCTPYKLMUN 3@ MOHTaX U eKkcnroartauus.

3a gpyra nHdopmMaums, Mons noceteTe Www.valrom.ro unmM www.aqua-pur.ro

1. BAOOBE CUCTEMU N TEXHUNYECKU XAPAKTEPUCTUKN

TexHonorusaTa 3a npevmcTBaHe/punTpupaHe ¢ NOHOOOMEHHM CMONY € eAWH OT Han-NPOCTUTE U YAOOHM
MeToau 3a nogobpsiBaHe Ka4ecTBOTO Ha BogaTa. Cuctemarta 3a npeyncTBaHe ¢ MoOHoObMeHHaTa cmona
ce nopobpsiea ype3 gobaBsiHe Ha ApyrM Cpeau 3a HamansiBaHe Ha APYry BOOHW 3aMbpCUTENW KaTo
XKensi3o, aMOHUN.

B ToBa pbKOBOACTBO € NPeAcTaBeHO MOHTUPAHETO M paboTaTta Ha CrefHUTe NpedncTBaTeNHU CUCTEMU:
- oMeKkoTsiBawm ctaHumm <aquaPUR> SOFT - Ha 6a3aTta Ha NOHOOBMEHHN cMonu;

- npeuncTBaTenHu ctaHummn <aquaPUR> MIX - cmec oT pa3nuyHu huntbpHu cpeam

OwmekoTABawm ctaHummn <aquaPUR> SOFT

TBbpAOCTTa Ha BoAaTa € YecTarta NpuyMHa 3a HEM3NPaBHOCTM B OTOMUMTENHUTE CUCTEMMU, MO-CreLnanHo
LeHTpanu, bonnepwu, enekTpogoMaknHCKu yrneam (nepanHs, 1Tns, kademalumim u ap.), Edektu, kouto
BOAAT 00 AOMbIIHUTENHWM PasxoAu M AOpU OO HapyllaBaHe Ha komdopTa. [dpyr edekT Ha TBbpAata
Boga € cnaboTo pa3neHBaHe Ha MOYMCTBALLMTE MpenapaTh U canyHW, KOeTo BOAM OO YBenuyaBaHe
Ha pasxoguTe 3a noaapbXkka Ha xunuuweto. Opyrn edekTn Ha TBbpaaTa Boda ca OT €CTETUYECKO
€CTeCTBO, KaTo oTnaraHe BbpXy CaHWTapeH (asiHC 1 OTHOCHO komdopTa, kaTo n3xabsiBaHe Ha ApexuTe,
M3cyllaBaHe Ha KoxaTta U kocarta.

OMeKOTSIBaHETO C MOHEH OBMeH e HaW-MpocTUsAT M yaobeH HauuH 3a HamansiBaHe Ha TBbPAOCTTa
Ha Bopgata. VMOHHOOOMEHHUTE CMONM MpuBAMYAT W 3aabpxaT KanuueBuTe U MarHesueBuTe WOHU,
pa3TBOPEHM BbB BOAA U CE 3aMECTBAT OT HATPUEBM NOHMU.

MpeuncrBatenHa ctaHuma <aquaPUR> MIX

MpeunctBatenHute ctaHumn <aquaPUR> MIX HamansBaT KOHLUEHTpaUMUTE Ha HSKOMKO BeLlecTBa B
eauH eTan Ha 6asaTa Ha unTpupallaTa cpega Ecomix

dunTpupawarta cpega Ha MIX cTtaHUuMTEe € cMec OT cpeau, CbCTosia ce OT MOHOOOMEHHU cMonu
CbC CUHEPrMYHM CBOWCTBA. BbTpe B cucTtemarta 3a npeyuncTBaHe (UNTbLPHUSAT CIoW Ce pa3crnosiBa Ha
CrnoeBe, KOUTO AENCTBAaT KOMMIIEMEHTAPHO, HamansiBaliku TBbPAOCTTa Ha BoAaTa, Kens3oTo, MaHraHa,
aMOHsika U opraHM4HUTe BellecTBa. PereHepmpaHeTa Ha cpefaTta ce M3BbpLUBa C pa3TBOp Ha HaTpues
Xropug no HauyuH, MAEHTUYEH C TO3M Ha OMEKOTUTENUTE.



1.1 OmekoTaBawum ctaHuum SOFT
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1.2 MpeuyncreaTtenHa craHuma MIX
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2. AHCTAJIMPAHE HA CUCTEMUTE

2.1. MsAcTO Ha MOHTUpPaHe
o TpsabBa aa 6bae 3aWmMTEHO OT 3aMpb3BaHe U OT AUPEKTEH KOHTAKT CbC CMTbHLETO.
o TpsibBa ga e cyxo
o HE tpsbsa ga e HaBogHsiemMo
o lNoBbpxHOCTTa TpsAbBa Aa € paBHa W Aa MOHece TernoTo Ha craHumaTa. MoHTupaHeTo Ha
CTaHuuMsATa BbpXY HakMOHEHV NMOBBbPXHOCTN HE € NMO3BOJSIEHO.
o lMpenopbyBa ce ga 6bAe Bb3MOXHO HaW-ONM30 A0 KaHanusaumaTa. MapKyybT, CBbp3aH KbM
NpenuBHMKa Ha CTaHLUMSATa 1 TO3K, CBbP3aH KbM MapKyya 3a u3To4BaHe Ha BofaTta 3a pereHepumpaxe,
TpsibBa Oa € Bb3MOXHO Han-6rm3o 0o cudoH/ ApeHax, 3alloTo MOTOKLT Npe3 Te3n MapKyyun e
rpaBUTaLIMOHEH.

2.2 YcnoBwus 3a MoHTUpaHe (Bux dwr. 1, C1p. 4)
o TpsbBa ga ce MOHTMpa MakcumarneH mexaHnyeH ountep ot 100 MyKkpoHa.
o MNpenopbyBame Aa MOHTMpaTe CTaHUMATa U MexaHn4YHus ounTep Ha barnac.
o MNpenopbyBame Aa MHCTanMpaTte CEH30pEeH KnanaH crieq cTaHuusTa 3a omekoTasaHe /
npeyncTBaHe, KOMTO Aa NpegoTBpaTsBa 06paTHNA MOTOK Ha BoAa
o MNpenopbyBame MOHTMPAHETO HA MAHOMETPU NPEAV 1 CNeA cuctemara 3a NpeYncTBaHe Ha Bogarta
0 3a 3axpaHBaHETO Ll Ce M3MNon3Ba camo A0CTaBeHUAT TpaHcdopmatop (12V).
0 BbHLWHMTE KOHCYyMaTopu (Hanp. KpaH, 3axpaHBall, HanouTenHaTa cuctTeMa) ca MOHTUPaHU
npeav ounTbpa 3a NprUMecH 1 ctaHumusTa 3a obpaboTka ¢ ioHoobMeHHaTa cmona.
(Bux ®ur. 1, Ctp. 4)

2.3 KomneHeHTN, Heo6X04MMM 3a UHCTANIMPaAHETO M NMYCKaHeTO Ha cucTtemMuTe

Te HE ca yacT oT gocTaBHMSA NakeT
o Mapkyy c BbTpelweH gvameTbp 12 MM U HaWWMWHULM 3a CBbpP3BaHe Ha MPEeriMBHUKA KbM
KaHanu3auusita u Ha Bpb3kaTa 3a U3nyckaHe Ha Boda 3a UsmvBaHe/pereHepupaHe.
o Con tun xanyeta ¢ yuctota Hag 99,5% NaCl. N3non3saHeTo Ha Apyrv BUOOBE COnMM BOAWM OO
pasrpaxgaHe Ha cmonara/dunTbpHaTta cpega v oTkas Ha cucTemara.

2.4 Etanu Ha MHCTanupaHe Ha cTaHuuATa

Mpeay MoHTaXa NpoBepeTe Janu CTaHUUATa € MbhHa U He e 6una nospeaeHa npyu MaHunynmpaHe u
TpaHcnopTupaHe. AKO CMATaTe, Ye HELIO He e Hape[, MOrsi, CBbPXeTe ce C mpmara, OT KOSITO CcTe
3aKynunu cTaHumaTa

WUHdbopmaTuBHO:

MoTpebutensaT nma Bb3MOXHOCT Aa perynupa TBbpAoCcTTa Ha BogaTa cnepj ctaHumaTa. Ypes
3aBbpTaHe Ha CMECUTENHUSA KrnarnaH no Nocoka Ha YaCoBHMKOBATa CTperka MoXe a ce yBenuum
TBbPAOCTTa Ha BogaTta Ha Bnu3aHe B CTaHUMATa U 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATa CTpernka - MoXe aa
Hamarnu TBbPAOCTTa Ha M3nu3aHe oT cTaHuusiTa. (BuxX ®ur. 2, Ctp. 5)

B cepsusHa no3uyusi kpaHOBETE Ca OTBOPEHU, LIENWAT BOAEH NOTOK NpeMuHaBa npes ctaHuusaTa.

B nosuyus Ha bypass KpaHOBeTe ca 3aTBOpPEHU, BOAHMAT NoTok HE npemMuHaBa npes ctaHuuaTa, Mmorat
[a ce M3BbpLUaT MHTEPBEHUMM B CTaHLMsTa 6e3 fa € HY)XHO CNMpaHeTo Ha BoAonoaaBaHeTo.

(Bux ®ur. 3, Ctp. 5)

Mopagw dakTa, Ye, Npu pasnuyHUTE Cryvam, Pa3cTOSHUETO MEXAY KaHanu3auusTa U cTaHumsTa ce
pa3nuyasa, 12 MM Mapky4 1 sikn 12-22 MM He ca BKIYEHW, 3aKynyBaT ce OTAENHO cnope HyxauTe
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OcwrypeTe rpaBUTaLMOHHMS MOTOK B MapKy4uTe, KOMTO CBbP3BAT NpenBHIKa, CbOTBETHO Bpb3ka
N3XBbPIISHE Ha BoAda 3a M3MMBaAHe/pereHepripaHe 1 kaHanusauus. YBeperte ce, Ye Mapkyuute He
ca 3anyleHy 1 BodaTta B KaHanusauusita He MoXe Aa M U3XBbpMv CbOTBETHO KbM MPEenuBHUKA
UM KbM U3MycKkaTenHaTta Bpb3ka.

HE cebp3Bante AnpekTHo kbMm 220 V

2.4.1 Etanu Ha uHcTanupaHe Ha cucTemuTe Tun wkacp

(C pe3epBoap 3a cMosia 1 cbA 3a Ccorn B €4HO U CbLo TﬂnO)

* MNo3numnoHupanTe cuctemarta B XenaHOTO MACTO, KaTo crnassaTe yCrnoBuaTa B TOYkM 2.1 1 2.2

* [ocTaBeTe koHekTOpuTE B bypass (2.4.2 - cHumka 15,16)

» CBbpxeTe 3axpaHBaHeTo C by-pass-a Ha cTaHuusTa (Bux ®ur. 4, CTp. 5), Ha Bxoda Ha KOMTO
MMa 3Haka "—" Haco4YeH KbM CTaHuumsATa (MpeuncTBaTenHaTa CTaHuusi ce AoCTaBs C NpeaBapuTeriHoO
MOHTMpaHa H6annacHa cuctema, ABeTe Bpb3ku Ha by-pass-a ca 1 "c BbHLWHa pe3ba).

+ 3a cBbp3BaHe Ha TpbOUTE KbM by-pass-a Ha CTaHUMSATa U3Mon3BanTe YNITbTHUTENHW MaTepuanu
(TedonoH 1 ap.)

» BogHata vHcTanaumsa kbM notpebuTenvTe ce cBbp3Ba KbM by-pass-a, Ha n3xoga CbC 3Haka "—",
HacoYeH KbM BbHLUHATa CTpaHa Ha ctaHuusTa. (Bux ®wur. 4, Ctp. 5)

» CBbpXXeTe 8pb3Kkama KbM MperiugHUKa Ha CTaHLUMsiTa KbM KaHanu3aumsta ¢ nomoluta Ha 12 mm
MapKyy 1 Ha 3akynenute 12 - 22 Mm ckobu. (Bux ®dur. 5, Ctp. 5)

» CBbpXeTe 8pb3Kama 3a u3ryckaHe Ha 800a 3a pe2eHepupaHe Ha CTaHUuusiTa KbM KaHanusaumsTa
c nomMouyta Ha 12 MM MapKyd 1 Ha 3akyneHute 12 - 22 mm ckobu. (Bux ®dwr. 5, Ctp. 5)

* YBeperte ce, Ye bypass-bT e B mo3uyusi Ha bypass (Cbc 3aTBOpeHu kpaHose) (Bux ®ur. 3, CTp. 5)

MyckaHe B gericTBUE:

* [pe3 uenvsa nepuoa Ha MHCTanMpaHe KpaHoBeTe bypass ca 3aTBOpeHM (HAMa Boda B CTaHLMATA).
+ CBbp3BaT ce KbM ef.3axpaHBaHeTo ypes 12V TpaHcdhopmaTop.
* MaHenbT Ha KOHTPONHUA NaHen We 6bae crneasaH.
» Bb3ayxbT ce OTCTpaHsiBa OT CTAHUMSATA, KakTo creaBsa:

- B naHena ce HacTpoiBa [Stepwise Regen/Backwashing]: Hatucka ce [Menu] u ce nsbupa, kato
ce nonsea , ¥” go [Stepwise Regen] u HatucHete [SET/REGEN] ---> [Backwashing]

- OTBapsa ce % TeyeHve KpaH bypass oT Bxofa B CTaHUMATa, 0603HAYEH CbC CTPenka KbM
Knanawa.

- Cneam ce no Mapkyya 3a u3nyckaHe Ha BoAa 3a MUeHe/pereHepupaHe Ja Teve Boaa.
* KpaHbT bypass ce oTBaps M3LsAno oT Bxofda B CTaHUusiTa, 0603Ha4YeH CbC CTpenka KbM BaHaTta
» Crieam ce nNo Mapky4a 3a usnyckaHe Ha Boaa 3a MUeHe Aa Tede GucTtpa Boga
* KoraTo Bogara e yucra ce Hatucka [SET] nocnegosatenHo o nosisata Ha [SYSTEM RETURN].
* AkO Bb3[lyXbT He € OTCTPaHeH unu BoaaTa He e 6ucTpa, noBTopeTte Lukba [Backwash]
» OTBaps ce U3XoaHUs KpaH B CTaHuusiTa

2.4.2 ETanu Ha MHCTanMpaHe Ha CTaHUMUTE C OTAEeSIHU pe3epBoap 3a CMosia U CbpA 3a COoJieH

pa3TBop (cMmMnnekc)

CTaHuMWUTe C OTAeNnHW pe3epBoap 3a CMONa W CbA 3a COMEH pasTBOp Ce AOCTaBAT Mony crrnobeHu.
CrnobsBaHeTo UM Ce U3BbPLUBA HA MACTOTO 3a MOHTaX. 3a Aa crnobuTte, U3nbrHeTe CnefHUTe CTbMKK:
(Bux Pur. 6, Ctp. 6)



[Mo3vnumoHuparitTe cuctemara Ha n3bpaHOTO MSICTO, KaTo crnassaTe yCcrnoBusita B To4ku 2.1 1 2.2

(1) Cnen nosuumnoHupaHe Ha pe3epBoapa 3a cmona (FRP), ueHTpanHata Tpbba ce MOHTUpa BbTpE C
npeaBapuTenHo crnobexns amdysep B AonHaTa YacT Ha pesepBoapa B NpefABapuTENHO onpegerneHo
nonoxeHue (0BMKHOBEHO € MOHTUpPaH).

(2) HuBOTO B ropHaTa yacT Ha UeHTpanHata Tpbba ¢ audpysopa TpsibBa fa 6bae Ha CbLIOTO HMBO KaTo
oTBOpa Ha pesepBoapa FRP, makcumarnHo npueto + 5 Mm.

(3), (4) MokpuiiTe, B ropHaTa YacT, LUeHTpanHaTa Tpbba.

(5) HatoBapeTe pesepBoapa FRP ¢ dumnTtpupaiiata cpega. YBepete ce, ye ountpupallara cpega He
BMM3a 1 B LeHTpanHata Tpbba. [lokarto 3apexaarte FRP pesepsoapa ¢ ountbpHaTa cpeaa, ysepere ce,
Ye LeHTpanHaTta Tpbba cTou n3npaeeHa 1 B cpeaata Ha pesepBoapa.

BHUMAHUE:

He u3BaxjalnTe KoH3onHaTa Tpboa ¢ NpeaBapuTenHo crinobeH Andysep oT MbPBOHAYANHOTO NOMNOXEHNE.

(6) NpemaxHeTe NOKPUTMETO Ha LieHTpanHaTa Tpbba.

(7) NoumncTeTe pesbaTa Ha pesepBoapa 3a cmona (FRP) oT punTbpHMTE YacTuum (MOXe Aa ce u3nnakHe
c Boaa).

(8) MoHTupariTe ropHuss audysep (ropHa Ledka) Ha KnanaHa, KakTo criedBa: BbTpe B kranaHa uma 4
MOHTaXHM WMTa, a Ha LeakaTa 4 CbOTBETHM Npope3un, CBbP3BAT Ce Ype3 HaTuCcKaHe, Taka Ye neparta
[a NPOoHWKHAT B NpoLennTe 1 crnef ToBa ce 3aBbpTa Leakata. MoHTaxbT Ha LefkaTa BbpXxy KnanaHa ce
npoBepsiBa Ype3 ONuUT 3a M3BaXaaHe Ha Leakara.

(9) CbBKYNHOCTTa Ha KOHTPOIMHMSA KnanaH C ropHus Andysep ce NocTass B LeHTpanHaTta Tpbba ypes
HaTuckaHe. lopHMAT audpysep, MOHTUPaH Ha KnanaHa, TpsAbBa Aa NpUTUCHe LieHTpanHaTa Tpbba.

(10) 3aBuinTe KOHTPONHMAT KNanaH Bbpxy pe3depBoapa 3a cmona (FRP).
(11) MoBagurHeTe kanaka Ha CbAa 3a ConeHus pa3TBoOp M NocTaBeTe TpbbaTa Npes CbLUeCTBYBaLLMS OTBOP.

(12), (13) PasBuiiTe rankata Ha KONMSHOTO 3a COMEHUs Pa3TBOP OT KranaHa, noctaeete Tpbbata npes
ravkara, Taka vye ga npemMuHe okono 1 cm. lNMocTtaes ce cTbbneHar yacT B TpbbaTa.

(14) CbBKYNHOCTTa Ce 3aBMBa B krnanaHa.

(15) M3BaxpaTe ce bavinacHWTe NpeanasnTeny U ce NOCTaBs Ypes3 HaTUCKaHe Ha KOHEKTopUTE.
((16) MoHTupaT ce bannacHWTe npegnasuTenu.

(17) NMocraBs ce bypass-a B knanaHa.

(18) OcurypsiBa ce Bpb3kaTa Mexay bypass-a u knanaHa ¢ nomoLlTa Ha MeTanHuTe ckobu.
(19) MocTaBs ce ceH3opa 3a 4edbut B bypass-a.

(20) MbnHa cuctema.

CnasBaviTe No-HaTaTbKk MOHTaXXHUTE CTbMKM (BUX 2.4.1) OT BapnaHTa wkad.
CnasBaliTe no-HaTaTbK CTbMKWTE 3a NyckaHe OT BapuaHTa Lwkad.




3. NIPOrPAMUPAHE HA KITANAHA

3.1 OnucaHue Ha KOMaHOHUA NaHen Ha KnanaHa

MEHIO
HACTPOW

HATOPE
HAQony

Onucaxune Ha MEHIOTO
1 Current Time Setting - HacTtopoiika Ha garta n yac
2 Regeneration Time Setting - HacTpoiika Ha 4ac Ha pereHepupaHe

3 Regeneration Cycle Setting - Hactpoiika Ha 6poit AHu 3a 3aWmTHa pereHepypaHe
4 Regeneration Meter Setting - O6em Ha pereHepupaHa Boaa
5.1 Backwash. - O6paTtHo n3munBaHe
5 Step Wise Regen. 5.2 Brine - ConeH pa3stsop
MoeTanHo pereHepupaHe 5.3 Rinse - N3nnakBaHe
5.4 Refill - NoBTOPHO NbNHEHE
6 Manual Regeneration - PryHo pereHepupaHe
7.1 Backwash Duration
- Hactpoiika npoabmkutenHocT Ha o6paTHO n3MmBaHe
7.2 Brine Draw Duration
(not applicable for filter valve)
- Hactpoiika npogbmKkMTENHOCT Ha 3axpaHBaHe CbC COMEH Pa3TBOP
7.3 Rinse Duration
- Hactpoiika npoabmkUTENHOCT Ha usnnaksaHe
7.4 Refill Duration Time Setting
(not applicable for filter valve)
- Hactpoiika npoabmkUTENHOCT Ha MOBTOPHO MbJIHEHE Ha CbAa 3a
COJieH pa3TBop
7 Advanced setting 7.5.1 Time Clock
(HanpegHanu HacTporikm) - PereHepupaHe B
3aBVCUMOCT OT BPEMETO
7.5.2 Meter Immediately
- HesabasHa o6emHa
pereHepupaHe
7.5.3 Meter Delayed
3abaBeHa o6eMHa
pereHepupaHe
7.5.4 Mixed
- CMeceHa pereHepupaHe

7.5 Regen. Mode
- HauunH Ha pereHepvipaHe

7.6 Load default
- BpbLuyaHe KkbM habpuyHUTE HAaCTPONKK

' CuctemuTe ca ¢ knanaHu HacTpoeHu Ha pexum REGEN. MIXED.
°



3.2 WHnumanusupaHe Ha cuctemarta

Cneq kaTo knanaHbT 6bAe CBbp3aH KbM U3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe, TOW aBTOMaTMYHO Lue NPEBKITHYY B
paboTHO NonoXxeHWe 1 Ha ekpaHa Le ce nokaxar cbobleHusTa: System intializing (MHnumanuampane
Ha cuctemara), Please wait (Mons, nsyakante)

WHuumnanusmpaHe Ha
cucremara
Mons, usvyakante

System initializing
Please wait

3.3 Stand-by nonoxeHue
AKo KknanaHbT e nporpamupaH B pexum Timer, (pexvum pereHepvipaHe B 3aBUCUMMOCT OT BPEMETO) Ha
eKkpaHa Ha knanaHa Lie ce NosiBU CregHOTO CboBLLEeHME:

Current day/Time LOara/Mac
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Time of Next Regen [arta n yac Ha crnepBallaTta pereHepupaHe
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00

Ako knanaHbT e nporpamupaH B pexum Meter mode, (pexum pereHepvpaHe B 3aBUCUMOCT OT obema)
Ha eKpaHa Ha KnanaHa Lie ce NosiBu CrnegHoTo CbobLyeHue:

Current day/Time Oara/Mac
00-00-0000 00:00:00 00-00-0000 00:00:00
Residual/Total Water KonuyectBO Boaa o6wo
00.00m* 0000.00m3 O cnegBawjata KONMM4ecTBO U3nosn3BaHa
pereHepupaHe BoAa
00.00m3 0000.00m?

3.4 Hactpoiika Ha napameTpuTe

3a na 3apagete napametpuTe, HaTucHete knaeuwa MENU ", 3a 6esonacHocT, crnieq 3 MUHYTM
Hen3non3BaHe, MEHIOTO Ce BpbLUA B PEXUM Ha rOTOBHOCT ¥ Briokupa. B Tasu cutyaums 3a goctbn Ao
npo3opela 3a HacTpoika Ha napaMeTpuTe Ha krnanaHa e Heo6XxoaAMMO Aa 3aAbpXUTE B NPOLbIKEHNE
Ha 5 cekynay knasuwa MENU [,

Cneg kato cte Bne3nu B MAIN MENU (OcHoBHO MeHI0), napaMeTpuTe Ha knanaHa Lie ce nokaxar. 3a
na nsbepete napameTsp ¢ knasuw UP , A” (Harope) cbpdumpanTe B MEHIOTO Harope, a ¢ knasuw DOWN
» Y7 (Hagony) cbpdupante B MeHoTO Hagony. Cnep kato cte u3bpanu napaMeTbp, 3a Aa CTUrHeTe 40
Hero, HaTucHeTe knasuw SET ,m”.

B OCHOBHOTO MeHI0 NapameTpuTe ce nokaseaT KakTo cneasa:

3.4.1. Current time setting (HacTpoika Ha aaTa u 4ac)

C pocTtbn o To3M NapameTbp, HaTuckarkv knaeuw SET ,m”, Lie ce NosiBu cnegHuMsT Npo3opeL;

:::::System Times===== =====[laTa U Yyac=====
00-00-0000 00:00 00-00-0000 00:00
Press | to cancel HaTtuchum | 3a nsxopn
Press m to confirm HaTtucHu m 3a noTBbLpXAEHUE




3a ga cbpdmparte B nposopela, uanonasante knasvw SET ,m”, a 3a fa NpoMeHUTe CTOMHOCTUTE,
usnonssante knasuwm UP , A” ( Harope) n DOWN , ¥” (Hagony). 3a ga noTBbpAauTe HanpaBeHWUTe
NpoMeHu, HaTucHeTe knaeuw SET ,m”. Cnep kaTto cTe NOTBbPAWIN HanpaBeHNTe NMPOMEHMU, LLie Ce MOSIBU
CnefHUsT npo3opeL:

Setting Complete! 3aBbplieHa HacTponka!
Press L to return HatucHu L 3a BpbLaHe

C HatuckaHe Ha knasuw MENIU , " we ce BbpHeTe kbM MAIN MENIU (OCHOBHOTO MeHH0).
3.4.2. Regeneration time setting (HacTpoiika Ha 4yaca Ha pereHepupaHe)

C pocTbna 40 To3K NapameTtbp, Ypes knasuw SET ,m”, We ce NosiBu CNeqHUsT npo3opeL:

=====Regen. Time===== ====Yac Ha pereHepupaHe====
00:00 00:00
Press to Return Hatuchum |l 3a BpbliaHe
Press m to Confirm HatucHu = 3a noTBbLpXKAEHNE

3a aa cbpdupate B npo3opeLia, n3nonseanTte cblyarta npoueaypa kaTto B Touka "3.4.1.".
3.4.3. Regeneration cycle setting (HacTpoiika Ha 6poi AoHM 3a 3alMTHA pereHepupaHe)

C pocTbna 40 To3u NapameTtsbp, Ypes knasuw SET ,m”, We ce NosiBu CNegHUsT npo3opeL:

=====Regen. Cycle===== =====Llukbn Ha pereHepupaHe=====
00 days 00 gHun
Press L to Return HaTtuchum I 3a BpbLliaHe
Press = to Confirm HaTtucHm = 3a noTBbpXAEHUE

dabpryHo TO3M NapameTbp e 3aaaneH Ha 7 aHu 3a Timer mode (Pexxum pezeHepupaHe 8 3agucumocm
om gpememo) n 10 aHu 3a Mix mode (Pexxum cmeceHo peeeHepupare). MpenopbunTenHo e fa 3anasute
Te3n HacTpoliku. Mo-gony B ToBa PbKOBOACTBO Lie HaMepuTe npouedypaTta 3a u3Gop Ha pexuM Ha
pereHepupaHe. Ako nsbepete Pexxum Ha pereHepvpaHe B 3aBUCKHMOCT OT BpeMmeTo, Hail-gobpe e da
3afafeTe TO3M NapaMeTbp Ha 3 AHW.

3a aa cbpdupare B TO31 Npo3opeLl, U3non3eanTte cblyarta npouegypa karto B Touka "3.4.1.".
3.4.4. Regeneration meter capacity settings (Hactpoiika Ha 06ema Boaa mexay 2 pereHepupaHusi)

C pocTbna 40 To3M NnapameTtsbp, Ypes knasuw SET ,m”, We ce NosiBu CNegHUsT npo3opeL:

==2==Regen. Meter Setting===== ==22200em Ha pereHepupaHa Bopa=====
Capacity: 00.00 m* BmectumocT: 00.00 m?
Press L to Return HatucHu |l 3a BpbliaHe
Press m to Confirm HatucHm = 3a noTBLpXAEHME




PabpnyHO TO3U NapamMeTbp € HaCTPoeH Ha 6 M.
To3n napameTbp € MHOTO BaXeH 3a NPaBUIHOTO (PYHKLMOHMPAHE Ha CTaHuMsiTa U ce BbBeX4a OT
' GeHeULIMeHTa, KaTo ce pasnuyasa npu pasMyHUTE CUTyaLum.
3a pa usuMcnvTe NpaBWnHO TO3W NapameTbp, TpsibBa [a 3HaeTe TBbPAOCTTAa Ha Bojata U
LIMKMUYHUS KanauuTeT Ha 3akyneHaTa CTaHuus.

Mo To3n HauuH: LInknnyHUST KanauuteT ce HaMMpa 3a BCsika CTaHLMS B Ha4anoTo Ha TOBa PbKOBOACTBO
B rmasa "1. Moaenu n TeXHMYECKN XapaKTePUCTUKM ,,.

TebpaocTTa ce Hamupa B OloneTMHa 3a aHanu3 Ha BogaTa, KOATO crnedsa Aa ce obpabotsa. (3a
M3BbpLUBaHE Ha aHanu3uTe ce CBbpXeTe ¢ komnaHuaTa Valrom Industrie).

WauucnutenHa dpopmyna
O6GeM Boga mexnay 2 pereHepupanusa = LluknuuyeHn kanauutet / TBbpAocT =[m?]

Mpumep 3a nsuncneHuve:

LinknuyeH kanauutet = 75 3a ,CTaHuusa 3a omekoTsaBaHe <aquaPUR> SOFT 25”

(cbrnacHo maea 1. Mogenu n TexHUYeckn xapakTepUCTUKN,,)

TebpaocT Ha Boga = 15 °G

O6em Bofa Mexay 2 pereHepupanuna = LunuHapuyeH kanaumtet / TebpgocT = 75/15 = 5 [

Cnefn n3BbpLUBaHE Ha U34MCIIEHMETO, B CbOTBETHMSA NPO30opeL, B Capacity (kanauuTeT) ce BbBeXaa nomny4eHnaT
pesynTar. 3a Aa cbpcuparte B Npo3opeLia, M3nonasavite cbLyata npowegypa karto B Touka "3.4.1.".

3.4.5. Stepwise regeneration (PerepeHupaHe Ha eTanm)

EQvH UuMKbN Ha pereHeprpaHe Ha cMoraTta ce CbCTOW OT HAKOJIKO eTana B CneaHust pef;:

» Backwash (obpaTHo nsmunBaHe Ha KOpPUTOTO OT CMona)

* Brine draw (3axpaHBaHe CbC COMneH pa3TBOpP Ha KOPUTOTO OT CMona)

* Rinse (u3nnakBaHe Ha KOPUTOTO OT CMOra)

* Refil (noBTOpHO NbnHeHe ¢ BoAa Ha pesepBoapa 3a ConeH pasTBop)

C poctbna o To3M napameTsbp, Ypes knasuw SET ,m”, MoXxeTe Aa ocbLlecTBUTe, No n3bop, B 3aBUCUMOCT
OT HyXAuTe, CaMO efIMH OT eTanuTe Ha AafeH UMKbI Ha pereHepupaHe, KakTo creaga:

3a Havyano, knanaHbT 3ano4yBa aBTOMaTUYHO ¢ eTana Backwash oTtBapsiiku cnegHus npouopet|

Backwashing... O6paTHO u3mMmuBaHe...

Any Key to Cancel Bcekn knaBuw 3a nsxon

AKO He e HaTUCHaT HUTO eVH OT KMaBULIMTE Ha KnanaHa, KnanaHbT Wwe 3aBbpLun eTana Backwashing un
e ce BbpHe B MAIN MENU (ocHOBHO MeHI0), 6e3 fa npoabikaBa ¢ oCTaHanuTe CTbIKW.

AKO [oKaTo KnanaHbT peanuanpa etana Backwash, HaTuckame ko fa e knaBuW Ha KnanaHa, Tou e
NpeMyHe KbM CriefiBalLus eTan, nokassamku:

Brine Drawing... 3axpaHBaHe CbC COMeH...

Any Key to Cancel Kow ga e knaBuw 3a usxopn




AKO He e HaTUCHAT HUTO eAUH OT KNMaBMLLMTE Ha KranaHa, KnanaHbT Wwe 3aBbplun etana Brine drawing n
we ce BbpHe B MAIN MENU (ocHOBHO MeHI0), 6e3 Aa npoabiikaBa ¢ oCTaHanMTe CTbMKU.

AKO [oKaTo KnanaHbT peanuanpa etana Brine drawing, HaTuckame KO [a € KnaBuLL Ha KnanaHa, Ton
LLle MpeMUHe KbM CreaBaLlusi eTar, nokassamnku:

Rinsing... W3nnakBaHe...

Any Key to Cancel Kown pa e knaBuw 3a nsxon

AKO He e HaTUCHaT HATO eMH OT KNaBULIMTE Ha KnanaHa, KnanaHbT LWe 3aBbpLun eTana Rinsing u we ce
BbpHe B MAIN MENU (ocHOBHO MeH10), 6e3 Aa NpoAbimKaBa C OCTaHanuTe CTbIKU.

AKO [okaTo knanaHbT peanusupa etana Rinsing, HaTuckame KOM [a e KnaBul Ha knanaHa, Tou Lie
NpeMuHe KbM criegBallLus eTar, Nnokas3Bamku:

Refilling... MoBTOPHO NbIHEHE...

Any Key to Cancel Ko ga e knaBuL 3a usxon

AKO He e HaTUCHaT HUTO eauH OT KNaBuLLMTE Ha KrnanaHa, kKnanaHbT Le 3aBbplumn etana Refilling u we
ce BbpHe B MAIN MENU (ocHoBHO MeHI0), 6€3 Aa npoabiikasa C OCTaHaNUTe CThIKU.

AKO [oKaTo KnanaHbT ocbliecTBsiBa cTbhka Refiling HaTuckame Ko Aa e knaBww Ha KnanaHa, Tou Le
ce BbpHe B MAIN MENU (0CHOBHOTO MeH!10).

3.4.6. Manual regen (Pb4Ha pereHepupaHe)

KnanaHbT Mma BbB3MOXHOCT, Ype3 [[OCTbMN A0 TO3M MapameTbp, Aa peanusvpa UAn LUKb Ha
pereHepupaHe, KakTo crnefsa:

LLle 3anoyHe ¢ eran Backwash, cneg ToBa aBTOMaTu4HO Lie nNpeMuHe npes Bceku etan, Brine draw,
Rinse, Refill, kato aBTomaTtnyHo ce Bpbwa kbM MAIN MENIU (TmaBHO MeHI0), BNMM3alikyu NOBTOPHO B
obcnyxxBaHe cnep NpuknioYBaHe Ha Lienus NpoLec Ha pereHepupaHe.

C pocTtbna Ao To3u napamMeTbp, Ypes knaesuw SET ,m”, Lie ce NosiBu CnegHuUsiT Npo3opeL;

Regenerating... PereHepupate...
Any Key to Cancel Kown aa e knaBuw 3a nsxon
Backwashing... O6paTHO U3MMBaHe...

e N B —

3.4.7. Advanced settings (HanpegHanu HacTponku)

C pocTtbna Jo To3un napamMerbp, Ypes knaesuww SET ,m”, Lie ce NosiBu CNnegHuUsiT Npo3opeL;:

=====Advanced Setting= =====HanpeAHanun HaCTPONKUN=====

1 Backwash duration 1 [poaLMKMTENHOCT Ha 06PaTHOTO U3MMBaHe

1 Brine draw duration 1 MpoALMKUTENHOCT Ha 3apeXAaHeTo CLC COoreH pa3TBop
I Rinse duration 1 [poALMKMTENHOCT Ha U3nnakeaHe

1 Refill duration 1 MpoabLIMKATENHOCT Ha NOBTOPHO MbTHEHE ChC COJIEH Pa3TBop
1 Regen.Mode 1 Pexxvm Ha pereHepupaHe

1 Load Default 1 BpblaHe kbM habpuiHUTE HACTPOMKHU




Manonseavite knasuwn UP ,A” (Harope) 1 DOWN , ¥” (Hagony) 3a ga cbpduparte B T03u Npo3opeL,

a 3a gocTbn A0 napameTbp, uanonseavite knasuw SET ,m”. 3a BpbllaHe KbM NPeaULLIHOTO MEHIO,
usnonseaite knaeuw MENIU [J”.

3.4.7.1. Backwash duration time settings
(HacTpoiika npoabmKUTeNHOCT Ha 06paTHO M3MUBaHe)

=====Backwash Duration== =Llukbn Ha pereHepupaHe
00 minutes 00 minute
Press L to Return HaHucHu [ 3a BpbLliaHe
Press m to Confirm HaTtucHu m 3a noTBbLpXKAEHME

Manonseavite knasuwwu UP ,A” (Harope) n DOWN , V” (Hagony) 3a ga NpoOMeHUTe CTOWHOCTUTE 1

knaeuw SET ,m” 3a aa 3anasute npomeHuTe. Crieq 3anassaHe Ha NPOMEHUTE Le Ce MOSIBU CreaHusT
nposopeL:

Setting Complete! 3aBbplieHa HacTpouKa!
Press L to Return HaTtucHum | 3a BpbLliaHe

Upes HaTuckaHe Ha knaeuwt MENIU [ J” Ha knanaHa, Toii Lie ce BbpHe KbM NPeauLlHOTO MeHH0. AKO
3a 1 MUHyTa He Gbe HaTUCHAT HUKaKBbB KNaBWLL, KNanaHbT LEe ce BbpHE KbM MeHto stand-by. Besika
NPOMEHeHa CTOMHOCT LLe Ce BbpPHE KbM MbpBOHaYanHaTa CTOMHOCT, ako Tsi He e Buna 3anamereHa ¢
knasuw SET ,m”..

' HE npomeHsiiiTe To3n napameTsp;

Ako cTaHumsATa He paboTn NpaBuUiHO, CBbPXKETE ce ¢ nepcoHana Ha S.C. Valrom Industrie S.R.L.
°

3.4.7.2. Brine draw duration time setting
(HacTpoika npoAbMKMTENHOCT Ha 3apexaaHe CbC CONeH pa3TBop)

=====Brine Draw Duration===== =MpoABLIMKUTENHOCT Ha 3apexaaHe CbC CONeH pa3TBop=
00 minutes 00 minutes
Press | to Return Hatuchu | 3a BpbLiaHe
Press = to Confirm HatucHu = 3a noTBbLpXKAEHME

Manonsearite knasmwu UP ,A” (Harope) u DOWN ,, ¥” (Hagony) 3a fja NPOMEHUTE CTOWHOCTUTE U

knaeuw SET ,m” 3a Aa 3anasuTe npomenute. Crieq 3anassaHe Ha NPOMEHUTE Lie Ce NOSIBU CreaHUsAT
nposopeL:

Setting Complete! 3aBbplueHa HacTpouka!
Press | to Return Hatuchum | 3a BpbLaHe

Upes HaTuckaHe Ha knaeuw MENIU /0" Ha knanaHa, Toii Lie ce BbpHe KbM NPeauLlHOTO MeHH0. AKO
3a 1 MUHyTa He Gbe HaTUCHAT HUKaKBbB KNaBWLL, KNanaHbT LLEe Ce BbPHE KbM MeHto stand-by. Besika
NpPOMEHeHa CTOMHOCT LLe Ce BbPHE KbM MbpBOHaYanHaTa CTOMHOCT, ako Tsi He e Buna 3anamerteHa ¢
knasuw SET ,m”..

' HE npomeHsanTe 1031 napameTsp;

AKo cTaHuuATa He paboTu NpaBuUMHO, CBbPXETE ce ¢ nepcoHana Ha S.C. Valrom Industrie S.R.L..
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3.4.7.3. Fast rinse duration time setting
(HacTpoiika Ha npoAbMKUMTENHOCTTa Ha U3NnaKkBaHe)

=Rinse Duration== =MpoABLMKUTENHOCT Ha U3NnakKkBaHe
00 minutes 00 minutes
Press | to Return HatucHu [ 3a BpbLjaHe
Press m to Confirm HaTtucHu m 3a noTBbLpXAEHNE

Wanonseavite knasuwm UP , A” (Harope) n DOWN , ¥” (Hagorny) 3a Aa NpOMeEHUTE CTOMHOCTUTE U
knaeuw SET ,m” 3a Aa 3anasuTe npomeHute. Crnep 3ana3saHe Ha NPOMEHUTE L Ce MOSIBU CReaHUsT
nposopeLi:

Setting Complete! 3aBbplueHa HacTpomka!
Press L to Return HatucHum | 3a BpbLaHe

Upes HaTuckaHe Ha knaeuiw MENIU [’ Ha knanawa, Toii e ce BbpHE KbM NPeauLLHOTO MeHI0. AKO
3a 1 MMHyTa He ObAie HaTUCHAT HUKaKbB KNaBWLL, KNanaHbT Le ce BbpHe KbM MeHto stand-by. Besika
NpPOMEHeHa CTOMHOCT LLie Ce BbPHE KbM MbpBOHayanHaTa CTOMHOCT, ako TSt He e Buna 3anamereHa c
knasuw SET ,w”.

' HE npomeHsaiTe T031 napameTsp;
Ako cTaHumaTa He paboTy NpaBuUHO, CBbPXKETE ce ¢ nepcoHana Ha S.C. Valrom Industrie S.R.L.
°
3.4.7.4. Refill duration time settings
(HacTpoika Ha NPOABLIMKMTENHOCTTAa HA NOBTOPHO MbJIHEHE Ha Cb/Aa 3a CONeH pa3TBop)

Refill Duration= ==[IpoABLMKNTENTHOCT Ha NOBTOPHOTO
00 minutes MNbrHeHe Ha CbAa 3a CorieH Pa3TBoOP====3
00 minutes
Press ' to Return Hatuchum | 3a BpbLiaHe
Press = to Confirm HatucHu = 3a noTBBLpXAEHME

W3nonaseavite knasuwm UP , A” (Harope) n DOWN ,, ¥” (Hagorny) 3a Aa NpOMEHWUTE CTOMHOCTUTE U
knaeuw SET ,m” 3a Aa 3anasuTe npomenute. Crnep 3ana3saHe Ha NPOMEHUTE LU Ce MOSIBU CReaHUST
nposopeLy::

Setting Complete! 3aBbplueHa HacTpouka!
Press L to Return Hatuchum |l 3a BpbLliaHe

Upes HaTuckaHe Ha knaeuiw MENIU /I’ Ha knanawa, Toil e ce BbpHe KbM NPeauLLHOTO MeHI0. AKO
3a 1 MMHyTa He ObAie HaTUCHAT HUKaKbB KNaBWLL, KNanaHbT Le ce BbpHe KbM MeHto stand-by. Besika

NPOMEHeHa CTOMHOCT Llie Ce BbpHE KbM MbpBOHaYanHaTta CTOMHOCT, ako TS He e Guna 3anameTeHa c
knasuw SET ,m”.

' HE npomeHsnTe 1031 napameTsp;
Ako cTaHuumaTa He paboTu NpaBuUHO, CBbPXETe ce ¢ nepcoHana Ha S.C. Valrom Industrie S.R.L.



3.4.7.5. Select regeneration mode (M360p Ha pexxum Ha pereHepupaHe)

B T031 npo3opeL, MoxeTe Aa u3bupare Haii-noaxoasLums pekuM Ha pereHepupaHe cnopeq Bawwute
HY>OW.

=====Regen. Mode===== =====Pexxum Ha pereHepupaHe=====
1 Timer 1 PereHepupaHe B 3aBUCMMOCT OT BPEMETO
1 Meter Immediate 1 He3a6aBHO 06eMHO pereHepupaHe
1 Meter Delayed 1 3a6aBeHO 06eMHO pereHepupaHe
1 Mix Regen 1 CMeceHO pereHepupaHe

Manonssavite knasuwm UP ,A” (Harope) n DOWN ,, ¥” (Hapony), 3a Aa usbepeTe xenaHus napamerbp

n knasuw SET ,m”, 3a Aa notBbpauTe n3dbpaHusa napameTbp. HatucHete knasuw MENIU |, I 3a nace
BbpHETE B NPEANLLIHOTO MEHHO.

Timer (pezeHepupaHe 8 3asucuMocm Om 6peMemo) - CTaHuusATa LWe 3anoyHe pereHepupaHe B
3ajajeHns yac 1 Ha gartara, npov3Tuyaiya ot 6posi AHW, HACTPOEHM 3a LMKbIa Ha pereHepupaHe.
Meter immediate (He3abasHo 0beMHO pe2eHepupaHe) — CTaHLMSTA LUe 3arnoyHe pereHepupaHe BefHara
Lom 06eMbT BoAa, KOMTO MOXe Aa NPedncTy Mexay ABe pereHepupaHusi, € 6un KoHCyMupaH.

Meter delayed (3abaseHo 06eMHO pezeHepupaHe) — Korato KOfiM4ecTBOTO, KOETO MOXe Aia NPeyYncTu Ao
cneaBaLLoTo pereHepupaHe, e gocturHano Ao 0, cTaHuusiTa Wwe 3anovHe pereHepupaHe B yCTaHOBEHUS
yac (02:00 AM, dpabpuuHo 3agafeH vac).

Mix regeneration (CmeceHo pezeHepupaHe) - KOraTo KONMYEeCcTBOTO, KOETO MOXe Aa Npeynctu Ao
cneaBalLoTo pereHepupaHe gocturHe 0, cTaHuusiTa Le 3anoyHe pereHepvpaHe npu MbpBu MOBOA, B
ONpeAeneHoTo BpeMe; ako AOCTUTHE onpeaeneHnst 6por AHW Npeay KonNmM4YecTBOTO BOAA, KOETO MOXe
[a TpeTupa Mexay ABe pereHepupanus, gocturHe 0, ToraBa CTaHUMSITA e 3anoyHe pereHepupaHe.

®abpryHo, CTaHUMUTE Ca HacTPOeHU B pexum Ha CMeceHo pezeHepupaHe. MpenopbyBame BU Aa
crnasBate TO3V PEXMM Ha pereHepupaHe.

3.4.7.6. Restore factory default settings (BpbliaHe kbM habpuyHUTE HACTPOWKM)

Load Default BpblaHe kbM ¢pabpuiHM HaCTPOWKKU
Press . to cancel Hatuctun . 3a naxon
Press m to confirm Hatuctu m 3a noTBbpXAeHue

HatucHete knasuw SET ,m” 3a fa ce BbpHETe KbM (habpnyHuTe HACTpoiiku. C HaTUCKaHe Ha KnasuLu

MENIU ,, ” Ha KnanaHa, ToW Lie ce BbpHe KbM NPeauLlHOTO MeHto. AKO 3a 1 MUHyTa He Ce HaTUCHe
HWTO €4VH KNaBULL, KNanaHbT Lie ce BbpHe KbM MeHio stand-by. Bcska npomeHeHa CTOMHOCT Lie ce
BbpHE KbM MbpBOHaYarnHarta CTOMHOCT, ako T He 6bae 3anaseHa c knasuw SET ,w”.

' AKo cTe ce BbpHanu kbMm habpuyHUTE HACTPOMKK, CBBPXKETE Ce C NepcoHana Ha Valrom, 3a aa

Bb3CTaHOBUTE HaCTpOPIKI/ITe, HeobxoaMMKM 3a BallaTta CTaHums.
([ ]



4. NPEAMNA3HN MEPKHU

* MNpeau kaksaTo 1 Aa e onepaumsa No nogapwXKKaTa NN PEMOHT, U3KIYeTe 3axpaHBaHETo, 3aTBopeTe
KpaHoBeTe 3a NnojaBaHe Ha BoAda U HamMmareTe HandaraHeTo Ha MHCTanauuaTta.

* He noctassnTe Texectu BbpXy CTaHUuATa.
» Cnegete KOHCyMauunATa Ha con u nonbnBanTe, korato e Heobxoanmo.
* MNeprognyHo nposepsiBanTe YNNbTHUTENUTE Ha BPb3KUTE.
* MNeprognyHo nNpoBepsiBanTe Yaca u gatata u rm KopurmpawTe, ako e Heobxoaumo.

* QUATBLPDBT, UHCTaNMpaH Npeaun cTaHumATa, TpﬂﬁBa [a ce nogabpika U CMeHsa npun HeobxoAMMOCT.
* 3awwmTeTe cTaHUMATa M KOMMOHEHTUTE OT Brara.

NPOBJIEM

5. OTCTPAHABAHE HA NPOBJIEMU

NMPUYUHA

PA3PELUABAHE

1.Cnapa BogHuAT

1. Hucko HansiraHe oT 3axpaHBaHETO

1. YBenuyeTe HanaraHeTo OT 3axXpaHBaHETO

2. 3anyweH ounTep

2. Mouuctete n cmeHeTe untbpa
MOHTMPaH npean ctaHumsTa

3. 3anyLueHo cpeaHo chunrpmpalLLIo KOpUTO

3. BuxTe naparpad 3

MOTOK
4. 3anyLueH KOHTPOIEH KnanaH 4. OTBOpETE, NPOBEPETE U NMOYMCTETE
KnanaHa
5. NMoBpeneH Bypass 5. MNpoeepeTe 1 peMoHTUpanTe bypass-a
1. AHanu3 Ha rpeluHarTa Boaa 1. NoBTOpPeTEe aHanu3a Ha BogaTa un ce
CBbpPXETE C Nnpoaasaya
2. KauecTtBOTO Ha Bogara oT 2. AHanusupaviTe Bogarta u ce
3axpaHBaHETO € NPOMEHEHO CBbpXeETe C Nnpoaasaya
3. Bypass B rpeluHa no3vuus 3. 3aBbpTeTe knanaHa bypass Ha
paboTHa no3unums
2 Cnana 4. MNoBpepgeHa Bb3xoaswa Tpbba unn 4. OTBOpETE ypeaa, peMoHTupanTe/
) A ynnbTHEHUA CMeHeTe prﬁaTa N CMeHeTe nnn
Ka4yecTBOTO Ha
CMaxeTe YynITbTHEHUATAa, ako € HYXXHO
npeyncreHara
Eonn 5. 3anyweHo untpupalo KopuTo 5. BuxTe naparpad 3

6. B etana Ha 3agBwxBaHe ce ryoum
dunTpupalla cpega

6. BuxTe naparpad 4

7. HenpaBunHo/cnabo pereHepupaHe
Ha chuntbpa

7. BuxTe naparpad 6

8. TeyoBe Ha Boaa B KOHTPOMHKSA
knanaH

8. OTBOpETE KOHTPOSHUSA KNnanaH,
NPOBEPETE U 3aMEHETE UNMN CMaxeTe
YIMTbTHEHUSATA, KO € HYXXHO

3. dunTpupalloro
KOpuTO €
3anyLeHo

1. MNMoToKbT Ha BoAa 3a M3MMBAHE €
HegocTaTbyeH

1. lNpoBepete notoka Ha BoAa

3a n3aMmBaHe. AKO HansraHeTo

B 3aXpaHBaHETO € Mexay
aonyctuMmnTe rpaHnun U BOOHUAT
NOTOK € HeJOCTaTbY€EH, MpoBepeTe
1 MOYMCTETE/CMEHETE, aKO € HYXHO,
OpeHaXHaTta NMHUA.

2. HepoctatbyHO Bpeme 3a eTana Ha
n3MmBaHe

2. YBenuyeTte NpoabmKUTENHOCTTa Ha
eTana Ha 3MMuBaHe. (CBbpXeTe ce ce
cbc cepBusa Ha Valrom)

3. [opHWAT/AONHWAT Andoy3ep e 3anyLueH

3. MNoumncrete ropHusA/aonHNa amdysep

4. duntpupalwlata
cpepa e
n3BageHa ot
pesepBoapa
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1. dunTtpupallata cpega e u3BageHa B
eTarna Ha pereHepupaHe

2. dunTtpupaliata cpefa e ussegeHa
ot pabota

1. TlpoBepete ropHusa  aundy3sep.
CmeHeTe ro npu Hyxaa.
2. [lposepete pgonHus  Audysep.

CwmeHerTe ro npu Hyxaa.



NMPOBJIEM

5. YpenbT He
pereHepupa

6. ConeHusaT pasTBop
He e M3TErNEH N3LSIo
UM YacTUYHO B eTana
Ha pereHepupaHe

7. PesepBoapbT 3a
COr He e 3apefeH
[oCTaTb4yHO/M300L0
c Boga

8. MNpekomepHO
norpebnexve Ha con
npu pereHepupaHe.

9. Pe3epBoapbT 3a con
ce MbIHK ¢ noBeve Boaa
OTKOIMKOTO € HY>HO

10. BogaTta uma coneH
BKYC

11. BopaTta Teve
HenpekbcHaTo No
KaHana

12. Ilnunca Ha
MHOopMaLmS Ha
ekpaHa

13. Ha ekpaH ce
nosiBABa CboOLLIEHNETO
[System maintenance]

NPUYUHA
1. CnpsiHo en. 3axpaHBaHe
2. HepgoctaTtbyHO KONMMYeCcTBO COn B
pesepBoapa
3. ConeHunaT pa3TBop He e usTerneH
YaCTUYHO WK M3UAIO B eTana Ha
pereHepupaHe
4. KoHTpOnHWAT KnanaH e noBpeaeH
Unn ca NPOMEHEHN HacCTPOWKNTe
5. Pe3epBoapbT 3a con He
e 3apefeH C Boda unu e
HeOoCTaTbYHO 3apefeH C BoAa
1. Hucko HansiraHe BbB
BOJOCHabauTenHaTa nHctanauus
2. NnxekTopbT unn Tpubara 3a
COIleH pasTBOp € 3arnyLleH/3aapbCTeH
3. Bb3gyWHUST BEHTUN/OTAYLLHVKLT
€ 3anyLUeH CbC COMHN KpucTanu
4. lonsama 3aryba Ha HansraHe
(3amyLueHmn KOHTpOrEH KnanaH,
cunTpypalLia cpeaa vnm aucTpubyTopu)
5. JlnHusATa Ha coneHvisi pasTBop He e
NITbTHA, Taka Ye Ce UHXEKTMPa U Bb3OyX
6. HacTponkute ca npoMeHeHu
1. Hucko HansraHe Ha BogaTa 3a
cHabasiBaHe
2. NHxekTop®bT unu Tpbbara 3a
COJIeH pa3TBoOp € 3anyLleHa
3. OTAYLWHUKBLT e 3anyLueH
4. NpomeHeHn ca HacTpoVKnNTe
5. MNonnaBbKbT € bnokupaH

1. Hactpoinkute ca npomeHeHu

2. Pe3epBoapbT 3a con ce 3apexaa
C noseye OT Heobxogumara Boaa

1. HansraHeto Ha BogaTa 3a
CHabasiBaHe € MHOro BUCOKO

2. Hactponkute ca npomMeHeHu

1. ®duntpupawara cpega He e
nsnnakHarta 4oCTaTb4yHO

2. Hucbk nebut B MOMEHTa Ha U3MmBaHe
1. 3axpaHBaHeTO C en. eHeprus

€ NpeKbCcHaTOo Mo Bpeme Ha
pereHepupaHeTo

2. YNnbTHEHMATa Ha CbBKYMHOCTTa
OT pasgenuTeny ca noBpeaeHu

1. Hama HanpexeHue

2. [lecbekTeH TpaHcdopmaTop
3. OedekTHa enekTpoHHa nnaTka
1. CodpTyepHa rpeLuka

PA3PELLABAHE
1. MNpoBepeTe en. 3axpaHBaHETO
2. MpoBepeTe HMBOTO Ha CoM U
[AOMbIHETE pe3epBoapa CbC Con.
3. Bux naparpad 6

4. MMpoBepeTe KOHTPOSHMA KnanaH u
HacTpowikuTe
5. Bux naparpad

1. MpoBepeTe HansiraHeTo Ha
3axpaHBaHeTo

2. MNoumncreTte nHxekTopa u/mnmn
TpvbaTa 3a coneH pa3TBop

3. MNoumncreTte BL3QYLWHNSA BEHTUN/
oTAYyLUHMKa

4. Bwx naparpax 1.4

5. MNMpoBepeTte ynnbTHEHNETO

6. CBbpxeTe ce C Npon3BoAMTENs
1. MNpoBepeTe HansiraHeTo B
mpexara

2. MNoumncreTte MHxXeKTOpa unu
TpvbaTa 3a coneH pa3TBop

3. lNpoBepeTe n nouncTeTe oTAyLUHMKA
4. CBbpxeTe ce ¢ npou3BoguTens
5. UsgbpnanTte nonnaebka (Harope)
no nocra

1. CBBbpXETE Ce C MPOM3BOAUTENS
2. Bux naparpad 9

1. MpoBepeTe 3axpaHBaLLOTO
HansdraHe

2. CBbpxeTe ce ¢ nponssoanTens
1. YBenuyeTe BpeMeTo Ha
onepauusaTa [Rinse - nsnnaksaxe]
2. MNMpoBeperte n nouncretre DLFC

1. CnoxeTe knanaHa B bypass Ao
3axpaHBaHeT C en.eHeprus

2. MNpoBepeTe n cmeHeTe
noBpefAeHUTe YyNnbTHEHUS

1. MpoBepeTe en. 3axpaHBaHETO, KAKTO
Ha en. Mpexara, Taka 1 Ha knanaHa

2. CmeHeTe TpaHcdgopmaropa

3. CmeHeTe enekTpoHHaTa nnaTka
1. Pectaptuparite 3axpaHBaHeTO C

HanpexeHue



6. AOMYCTUMU MAKCUMAJTHUA KOHLUEHTPALIUW, BXOAALLUM BbB BOOATA (UH®NYEHT)

CtaHuumn 3a omekotaBaHe SOFT

L1215 )2 (o e SRR 42 °dH
HKEIIAB0 ettt 0,20 mr/n
MaHIAH ...oeei e 0,05 mr/n

MwukpobuonornyHo uncra

MpeuncTBaTtenHu ctaHummn MIX

L2315 o Lo T2 Pt 42 °dH
XKensso

MaHran

AMOHMNI

Pa3sxof Ha XuMn4eckn kncnopoa 20 mr/n0O,
OO6LLO Pa3TBOPEHN TBBPAMN BELLECTBA ...ceueevneenenneneenenennennnes 4000 mr/n

MwukpobuonormyHo uncra

PemoHT Valrom: Tel: +4 0724.200.005
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